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Március 15. eszméi
Irta: Dr. Juhász Nagy Sándor

19144>cn, közvetlenül a világháború ki­
törése előtt Poincaré, a francia köatár- 
saság akkori elnöke meglátogatta Szent­
péterváron Miklóst, a minden oroszok 
utolsó cárját. Ebben az időben Paléolo- 
gue Móric volt a francia nagykövet az 
orosz cár udvarában. Ez a nagystílű 
diplomata ragyogóan írja le emlékiratai­
ban, hogy micsoda pompával fogadták 
Poincarét Szentpéterváron. Szemkápráz­
tató látvány lehetett, mikor a francia 
államfő, nagykövetének társaságában vo­
nult fel a cári palotához. Kettesben ül­
tek egy udvari hintán, melyet körül lo­
vagoltak a nagy orosz birodalom korlát­
lan urának csillogó-villogó gárdatisztjei. 
Azt írja a nagykövet, hogy ekkor ő oda­
szólt a köztársasági elnökhöz: mégis 
csak furcsa, hogy minket, a francia for­
radalom fiait így bekerítve kisérnek ezek 
a cári katonák, mintha nem is ünneplés­
re, hanem vérpadra vinnének bennünket.

Szóval ott, abban a minden lelki erőt 
lekötő, ha ugyan nem egyenesen lenyű­
göző pillanatban is, azt járt Paléologue- 
nak, az egyébként konzervatív hajlamú 
diplomatának eszében, hogy ők most itt 
ketten a „grande révolution” eszméit 
képviselik. Hiába mennek a cárhoz, hiába 
rajzanak körültük a mindenható mo­
narchiának vitézei, hiába ők maguk en- ! 
nck a zsarnoknak a szövetségesei: azért ! 
ók mégis csak az „egiydnlöség, testvéri­
ség, szabadság” emberei.

Amint a már csaknem másfélszázéves 
nagy francia forradalom reányomja a 
maga bélyegét Franciaország minden 
életnyilvánulására, amiként a franciák * 
nemzeti ünnepe ma is a nagy forrada­
lom kezdő napja: julius 14-ike, midőn a I 
felkelő nép szétrombolta az abszolút ki- ‘ 
rály várbörtönét, a Bastille-t, azonoské- * 
pen a magyar nemzet történelmének ' 
mindé mai napig mágneses központja aiz 
18*8—49-iki Szaabdságharc és ennek a 
nagy fellángolásnak születésnapja: már­
cius 15-ike marád mindig a mi nemzett 
ünnepünk.

A nemzeti ünnepeken azonban nem 
annyira az eseményeket, hanem sokkal 
inkább az dpdméket szokták ünnepelni 
az emberek. Például azon a tényen iga­
zan nincsen sok ünnepelni való, hogy a 
franciák nemzeti ünnepének napján a 
nekidühödött proletárok szétromboltak 
cgy hatalmas nagy épületet, különösen 
ha meggondoljuk, hogy a pusztító szen­
vedély azután tovább rombolt és évekig 
vérbe borította Franciaországot. Hasonló 
jelenetek megismétlődésétől valószínű­
leg senki sem retteg jobban a világon, 
mint éppen Poincaré, vagy Paléologue, 
meg a többi hasonlóan előkelő sorsú és 
disztingvált érzésű francia politikusok. 
Ok nem a rombolásnak, hanem a meg­
tisztult eszméknek hivei, melyek úgy ha­
zájukat, mint az egész emberiséget 
előbbre vitték a fejlődés utján.

Március 15-ikének sem az eseményeit

kell ünnepelnünk, melyek magúikban 
véve nem is mondhatók nagyon rendkí­
vülieknek. Az első március 15-ike alap­
jában véve közönséges uccai tüntetés 
volt, mely egyenesen nyílt lázadássá 
vált, midőn a hatóság tilalma ellenére 
erőszakkal lefoglaltak egy nyomdát és 
különösen mikor a börtönből kiszabadí­
tották a politikai foglyokat. Nem azért 
volt nagyszerű nap az első március 
15-ike, mert Petőfi és társai ekként cse­
lekedtek, hanem azért, amiért igy csele­
kedtek. Azokért az eszmékért, melyek az 
eseményeknek rugói voltak.

Március 15 eszméit ünnepeljük.
Maguk a márciusi hősök az ő fellép­

tük előtt több mint félszázaddal lezaj­
lott nagy francia forradalomnak akkorra 
már kijegecesedett és megtisztult esz­
méit hangoztatták, melyek az „egyenlő­
ség, téstvériség és szabadság” jelmonda­
tában találnak tömör kifejezésre és ő 
utánuk minden március 15-ikén mindé 
mai napig ezektől az eszméktől vissz­
hangzik Magyarország,

A márciusi ejszméik, amint eredetük is 
mutatja, égyfelöl mágyar nemzetiek, 
másfelől általános emberiek. Éppen az 
az el éviiül etilen, örök értékű bennük, 
hogy a lelkűnkből kiáramló két nagy­
szerű indulatot: a hézaúszéfétetet és az 
emberszeretetet nem szembe állítják egy­

mással, hanem harmonikus egységbe ol­
vasztják össze.

Amidőn lelkesedünk hazánknak üd­
véért, ma meg éppen feltámadásáért, 
ugyanakkor lelkesedünk azért is, hogy az 
egész emberiség testvériesüljön a lehető 
egyenlőségben és a tehető szabadságban, 
ami egészen reálisan fogalmazva azt je­
lenti, hogy emelkedjék fel minél több 
ember q jogoknak, jólétnek, kultúrának 
és erkölcsi tisztaságnak minél haladot­
tabb színvonalára.

A márciusi eszmék világeszmék. Ahol 
csak a szabadság és a műveltség valame­
lyes mértékével felruházott emberek lak­
nak : mindenütt ezeket szokták ünnepelni 
a nemzeti ünnepeken. Miként a kará­
csony még a 1 eggyülölködőbb világban 
is mindig a szeretetet hirdeti, azonképen 
a nemzeti ünnepek fejlettebb társadal­
makban, még ellenmondó állami és tár­
sadalmi berendezések közepette is, az 
egyenlőség,, testvériség és szabadság esz­
méit varázsolják az emberek elé.

Mi magyarok is miért ünnepeljük már­
cius 15-ikét, az akkori fogalmak szerint 
rendbontó uccai felvonulás évfordulóját? 
Miért nem valami nagy történelmi ese­
mény emlékét üljük meg nemzeti ünne­
pünk gyanánt: egy nagy királyunk ha- 

I talmas győzelmét, vagy korszakalkotó 
I törvények szentesítésének napját? Miért 

a mi nemzeti hőseink Bocskay, Bethlen, 
a Rákócziak, Thököly, Kossuth, kik 
mind harcban állottak koruk hatalma­
saival ? Miért nem tutijuk még a ne­
veiket sem azoknak a labanc politiku­
soknak és hadvezéreknek, akik pedig tá­

ji Ián szintén hazafias meggyőződésüket 
l követték, midőn a szabadságharcok leve- 
! résére vállalkoztak és a trón megmenté- 
j sével a haza jobb jövőjét kívánták szol- 
< gálni? Azért, mert az örök eszméket, a 
I nemzetet és az emberiséget egyaránt

I
 előre/ vivő nagy gondolatokat a szabad- 
sághösök képviselték és szolgálták. Az ö 
személyükben éppenugy, mint a törté­
nelmi eseményekben is, az eszméket ün­
nepeljük.

A márciusi eszmék örök észmék. Egy­
idősök az emberi kultúrával.

A március 15-ikék évezredek óta, sok­
féle formában és különböző naptári na­
pokon, de ugyanazzal a lényeggel foly­
ton ismétlődnek az emberi történelem­
ben.

Már az ószövetségben igy irt Joel.pró­
féta az ilyen csodálatos fellángolások­
ról : „És lészen az utólsó időkben (ezt 
mondja az Isten), kitöltők az én Tel­
kemből minden testre és prófétáinak a 
ti fiaitok és leányaitok és a ti ifjaitok 
látásokat látnak és a ti véneitek álmokat 
álmodoznak.”

A márciusi eszmék egyenese az Is­
tenség fogalmából áradnak ki reánk, 
megváltott emberekre.

A márciusi eszmék isteni eszmék. így 
hódoljunk azért előttük.

Magyar vagyok.
Irta: PETŐFI SÁNDOR.

Magyar vagyok. Legszebb ország hazám 
Az öt világrész nagy területén.
Egy kis világ maga. Nincs annyi szám,
Ahány a szépség gazdag kebelén.
Van rajta bérc, amely tekintetet vét 
A Kaszpi tenger habjain is túl,
És rónasága, mintha a föld végét 
Keresné, olyan messze, messze nyúl.

Magyar vagyok. Természetem komoly, 
Mint hegedűink első hangjai;
Ajkamra fel-felröppen a mosoly,
De nevetésem ritkán hallani.
Ha az öröm legjobban festi képem: 
Magas kedvemben sírva fakadok;
De arcom vig a bánat idejében,
Mert nem akarom, hogy sajnáljatok.

Magyar vagyok. Büszkén tekintek át 
A múltnak tengerén, ahol szemem 
Egekbe nyúló kősziklákat lát,
Nagy tetteidet bajnak nemzetem.
Európa színpadán mi is játszottunk,
A mienk nem volt a legkisebb szerep; 
Úgy rettegé a föld kirántott kardunk, 
Mint a villámot éjjel a gyerek.

Magyar vagyok. Mi mostan a magyar? 
Holt dicsőség halvány kísérteié; 
Föl-föltünik s lebuvik nagy hamar 
— Ha vert az óra — odva mélyihe. 
Hogy hallgatunk! A második szomszédig 
Alig hogy küldjük életünk neszét.
S saját testvéreink, kik ránk készítik 
A gyász s gyalázat fekete mezét.

Magyar vagyok. S arcom szégyenben ég, 
Szégyenlenem kell, hogy magyar vagyok! 
Itt mi nálunk nem is hajnallik még, 
Holott máshol már a nap úgy ragyog. 
De semmi kincsért s hírért a világon 
El nem hagynám én szülőföldemet,
Mert szeretem, hőn szeretem, imádom 
Gyalázatában is nemzetemet!
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Damjanich katonája
A magyar nemzet szabadságharcainak min­

denkor azok a névtelen katonák voltak a leg­
nagyobb hősei, akik egy legendás vezér köré 
állva halált megvető bátorsággal küzdöttek és 
mindenkor fényes győzelmet is arattak. Le­
het-e lclkesitőbb példát gyermekeink elé ál­
lítani, mint a 48-as szabadságharc örökké élő 
nagy hőseink csodás dolgait. Damjanich, Bem 
apó, Gábor Áron, Petőfi Sándor mindmeg­
annyi halhatatlan bajnokai szeretett hazánk 
küzdelmes harcainak. Most március idusán 
minden társadalmi közösség áldoz az emlé­
kezés oltárán a szabadság szent eszméinek.

A debreceni gyermekek kedves társaságá­
ban a KIÉ mesedélutánján szintén fellobog a 
fáklya, hogy bevilágítson a gyermek lélekbe 
és ott felébressze a legdrágább kincsnek, a 
hazaszeretetnek az érzését. Ezt a drága kin­
cset ápolja hűségesen a KIE-szellem a gyer­
mekek között. A mesedélután vasárnap pon­
tosan 3 órakor veszi kezdetét a KIÉ nagy­
termében, Piac u. 7., első emelet.

KELLEMES ESTÉK.
INTIM HANGULAT. 
KELLEMES SZÓRAKOZÁS. 

„KIS GIGA“ KÉSES UCCA. 54.

A közigazgatási rendészet álla­
pota a múlt hóban

Február hó folyamán 1500 szegény­
ségi bizonyítványt adtak ki.

A mezőgazdasági vegykisérleti állo­
más szakértőjének közbenjöttével élel­
miszer ellenőrzési vizsgálatot tartottak 
február hó 3, 5, 10, 12, 18. 24 és 26-án, 
amikor 53 tej, 3 jnhturó, 4 borsmintát 
vettek.

A városi elsőfokú közigazgatási ható­
ság keretében működő központi kézbe­
sítő iroda ügyforgalma az elmúlt hó­
napban a következő volt: ipari kézbe­
sítés 2321, kihágási ügyek 3706, kir. 
bírósági ügyek: 6592, közigazgatási 
ügyek 12146. postai levél 5267, postai 
érték és értesítő 422, összesen: 30.474 
egy hónap alatt.

A Falusa Kislakásépitési Szövetkezet 
által nyújtandó építési anyaghitelek 
folyósításának előmunkálatai befejeződ­
tek. Az 1930 június havában jelentke­
zett 240 igényjogosult közül 44 része­
sült építési anyaghitelben. Az 1931. év 
őszén nyújtandó építési anyaghitelre a 
jelentkezések megtörténtek, annak be­
fejezése azonban csak a jövő hónapban 
várható.

Hadikölcsönsegély iránti jelentkezé­
sek csak elvétve fordultak elő.

A földmivelésügyi miniszter által el- 1 
rendelt lóvizsgálatok előmunkálatai 
szintén befejeződtek.
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gyümölcsfák
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(Hegedűs Sándor.palútá.)

Innen megtanitjnk Hnrttoenil

Debrecen város minden lakosa, intézménye, hiva­
tala és testületé nagy lelkesedéssel és kegyelettel 

készül március tizenötödike megünneplésére
Március 15-e mindig nagy ünnep Debrecen­

ben, a kálvinista Róma közönsége minden 
esztendőben nagy lelkesedéssel és hagyomá­
nyos kegyelettel üli meg a szabadságharc 
emlékünnepét. Ez idén Debrecen társadalmá­
nak minden rétege és minden intézménye kü­
lönösen nagy és szinte szokatlan nagy lelke­
sedéssel készül a március 15-i ünnepre, 
amelyben annyival is inkább nagy tömegek 
vesznek részt, mert az idén vasárnapra esik 
a nemzeti ünnep és Így elfoglaltsága senkit 
sem gátol meg az ünnepélyen való megjele­
nésben.

Debrecen város hazafias közönsége átérez­
ve a nemzeti ünnep nagy jelentőségét, külső­
leg is ünnepi szint fog adni a városnak, fel- 
iobogozza házait és ott lesz a hazafias ünne­
peken.

Debrecen város, amely maga is hivatalos 
ünnepéllyel szokott hódolni minden évben a 
március 15-i nemzeti ünnepnek, ünnepélyét a 
polgármester megbízásából ezúttal is az egye­
temi ifjúság rendezi. Az ünnepély a várme­
gyeháza dísztermében lesz és utána külön 
ünnepség keretében koszoruzza meg az egye­
temi ifjúság a Kossuth-szobrot és a Kollé­
gium lépcsőházában levő Petőfi-szobrot. A 
Kossuth-szoborra a koszorút Debrecen város 
közönsége nevében dr. Csűrös Ferenc városi 
tanácsnok helyezi .beszéd kíséretében.

A polgármester felhívta a városi kertésze­
tet, hogy a Kossuth-szobrot és a Petőfi- 
szobrot az ünnepély alkalmából díszítse fel.

istentisztelet a Nagytemplomban.
Március 15-én a Nagytemplomban délelőtt, 

a rendes vasárnapi istentiszteleti időben, 
azaz tíz órakor lesz az az ünnepélyes isten- 
tisztelet, amelyen a különböző hatóságok, hi-

imnwg
1 Miklós, püspöki vikárius. Közreműködik a 

református tanitóképzöintézeti dalkör.
A görögkatholikus templomban délelőtt 10 

órakor ünnepi istentisztelet. A szentbeszédet 
Papp Gyula szentszék! tanácsos mondja.

A debreceni izraelita hitközség Deák Fe­
renc uccai templomában március hó 15-én, 
vasárnap d. e. 9 órakor hazafias istentiszte­
let lesz, amelyen főtisztelendő dr. Schlesin­
ger Sámuel főrabbi hitszónoklatot tart. Köz­
reműködik Tennenbaum Dávid főkántor a 
templomi énekkarral.

A hivatalos ünnepség a Turul Szövetség s 
az ifjúság rendezésében vasárnap délelőtt 11 
órakor a vármegyeház termében. Délben 12 
órakor ünnepség a Kossuth-szobor előtt. Fél- 
egy órakor a Kollégium dísztermében. Egy 
órakor a kollégiumi Petőfi-szobor előtt. A 
hivatalok és testületek megkoszorúzzák a 
Kossuth-szobrot és a Petőfi-szobrot.

Az iskolákban mindenütt szép és hazafias 
műsorral tartanak hazafias ünnepélyeket.

A piarista reálgimnáziumban a Révai 
Miklós önképzőkör rendezésében vasárnap 
délután 5 órakor az intézet dísztermében.

A föreáliskola szombaton, 14-én, délután 5 
órakor'az intézet tornacsarnokában, vasárnap 
délelőtt 9 órakor a Kossuth-szobor előtt tart 
ünnepet. í

A debreceni zsidó reálgimnázium ünnepe 
a hitközség tanácstermében délelőtt tíz óra­
kor lesz.

A női felsőkereskedelmi iskola ünnepe va­
sárnap délután 5 órakor az intézet torna- 
csarnokában.

A református leánygimnázium és tanitónö- 
képzö az intézet tornatermében vasárnap 
délelőtt 10 órakor. Istentiszteletet dr. Soós 
Béla tanár tart.

A MANSZ vasárnap este 8 órakor a Zene­
iskola hangversenytermében.

A Vitézi Szék, illetve a Vitézi Társaskör 
vasárnap délelőtt.

A Csapókerti Olvasókör a kör Kisfaludy 
ucca 39. szám alatt levő helyiségében vasár­
nap délután 4 órakor.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak 
Egyesülete Sas ucca 2. szám alatt levő helyi­
ségében vasárnap este fél nyolc órakor.

A vásári kereskedők és piaci árusok a Ke­
reskedő Társulat dísztermében vasárnap dél­
után fél három órakor.

Az iparosiskola ünnepe március 15-én dél­
után hat órai kezdettel az intézet tornater­
mében (Burgundia u. 1. sz.) lesz.

A Petőfi Dalkör vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a Kollégium lépcsőcsarnokában. Este 
8 órakor Kemény János-félc Kispipa vendég­
lőjében tisztújító közgyűlés, majd családias 
összejövetel.

Az Újvárosi úti Olvasókör Pozsony úti he­
lyiségében vasárnap délután 4 órakor ünne­
pély.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
1

25 szelvény és Rí
1 pengő 01

lelteiét, ellenében egy hónapig haiznólliatja
A Debreceni Független Újság szilül

szilnél!]!
KÖLCSÖN K Ö NYVTÁRAT

Nagyvonalú műsort hoz Búza 
Gábor és Galániíy Lafos 

szonáta-estje
vatalok, iskolák képviselői is résztvesznek. 
Az istentisztelet sorrendje a következő: 
Fennálló ének: XC. Zsolt. 1. v. Főének: 238. 
dics. 1., 3. v. Karének: a debreceni HÉV. 
Harmonia Dalegylete. Huber K.: őseink em­
léke, orgonakisérettel. Bibliát olvas, imádko­
zik és közének (32. dics.) után prédikál: Csi- 
kesz Sándor ny. egyet. r. tanár. Karének: P. 
Nagy Z.—Térey S.: Az uj „Talpra magyar.” 
Ének: a 37. dics. 1. v. (Hymnusz) és záró­
ének: 238. dics. 4. verse. A kart vezeti: Szabó 
Lajos énekvezér, aki az istentiszteleti orgo- 
názást is végzi.

Ünnepségek az egyházaknál, iskoláknál, 
egyesületeknél.

A református Kistemplomban 11 órakor 
egyetemi istentisztelet lesz, amelynek ünnepi 
szónoka dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a 
kiváló szónok lesz.

Az evangélikus templomban március 15-én, 
nemzeti ünnepünkön, vasárnap délelőtt 10 
órakor istentisztelet, végzi Rapos Viktor. 
Fél 1 órakor levente istentisztelet, végzi: 
Lábossá Lajos.

A debreceni Hatvan uccai unitárius tem­
plomban nemzeti ünnepünk alkalmából, már- j 
cius hó 15-én, vasárnap délelőtt 10 órai kéz- | 
dettel alkalmi istentiszteletet tart: Józan

A debreceni református Kollégium polgá ' 
fiúiskolája vasárnap i élelőtt tiz órakor a 
képző zenetermében.

A fa- és fémipari szakiskola Baross Gábor 
Önképzőköre vasárnap délután 4 órakor az 
intézet termében.

Az iparostanonciskola vasárnap délelőtt 11 
órakor az intézet Burgundia uccai épületében 
a tornateremben.

A statusc/uo izraelita elemi fiú- és leány­
iskola ünnepe az iskolában délelőtt három­
negyed 11-kor.

Az iparosság ünnepe: az ipartestület dísz­
termében vasárnap délután 4 órakor.

A debreceni munkásszakszervezetek vasár­
nap délután 4 órakor.

A II. kerületi Levente Egyesület: vasár­
nap este fél 9 órakor a DTE tornatermében.

A MOVE frontharcosok Ferenc József ut 
66. szám alatt gyülekezik és a bajtársi egye­
sülettel együtt vonul föl.

A Világítási Vállalat Önképző-, Dal- és 
Sport Egyesülete vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a Meteor-mozgóban.

A KIÉ saját helyiségében vasárnap este 6 
órakor.

A vendéglős tanonciskola 16-án, hétfőn dél­
után 4 órakor az iskola Miklós ucca 3. szám 
alatti helyiségében.

Kimagasló zenei eseménye lesz. 
amely az idei koncertszezont nemcsak 
értékessé, de komoly művészi szem­
pontból is kimagaslóvá teszi B u z a Gá­
bor hegedűművész és G a 1 á n f f y La­
jos zongoraművész zeneiskolai taná­
rok e hó 28-án este 8 órakor a zene­
iskola hangversenytermében tartandó 
önálló szonáta estje. A nagyszerűen 
képzett s művészien alaposan fölkészült 
két művész tanár több önálló hangver­
senyen már régen kivívta magának a 
zenei szakkörök legteljesebb elismeré­
sét. Ha külön adnának hangversenyt is 
nagyszerű zenei élmény lenne őket 
meghallgatni. Kétszeres értéket jelent 
az ő együttes szereplésük, egyrészt 
mert szükebb hazánk. Debrecen művé­
szei, másrészt pedig azért, mert egy 
koncerten, nagv értékű klasszikus so- 
nátákban egybeforrva nemcsak nagy 
értéket, de nagy zenei élményt is igér.

Műsorukon Beethoven: G-dur, Wei- 
herő fiss-moll és Respighi: h-moli som­
fája szerepel. Weiner Leó a magyar, 
Respighi pedig az olasz klasszikus ze­
nének ma élő kimagasló alkotó művé­
szei, akik Beethoven klasszicizmusából 
táplálkoznak.

A gyártelepekről szaporodott el 
Debrecenben a patkány

Debrecen város tanácsának szombati 
értekezletén dr. Vctss Károly tb. fő­
jegyző bejelentette, hogy a megtartott 
gyárvizsgálatok során azt tapaszaitok, 
hogy 31 gyártelepen rengeteg patkány 
van és emiatt egész Debrecenben elsza- 
poiodtak a patkányok. A tb. főjegyző 
javaslatára dr. Vdsáry István polgár­
mester utasítást adott, hogy a készülő 
köztisztasági szabályrendeletbe olyan 
intézkedéseket kell felvenni, amelyek 
szei int a patkányirtás Debrecenben ha­
tósági feladat, az irtást azonban a ha­
tóság rendeletére maguknak az érdekel­
teknek kell elvégeztetniük.

Zeileis-intézet
március elején megnyílik

Dr. POOLER, Kálvin tér 3.

Gépjármű tulajdonosok figyelmébe!
Megnyílt „BOSCH“ javító mtiheiy SZÉCHENYI U. 24.
Vállal minden typusu autó, traktor és motorkerékpár elektromos 
berendezésének javítását és újonnan való beszerelését. — 

Javításokért gyári garancia. — Nagy alkatrész raktár.

Női és leányke

teleitek
legjobbak és legolcsóbbak

az Apolló divatüzletben
Piac ucca 67., Megyeházzal szemben.
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fajbaromfit, egynapos csibét 
keltetfltojást, tenyészkakast

8,<mt B. K, D. farm
TéplősUly.

Bérkeltetést vállal.

Félmillió pengővel károsította 
meg üzletfeleit egy kereskedő, 

azután megszökött
Győr. március 14. Óriási feltűnést 

keltett az egész Dunántúlon K ti r s c Il­
ii e r Dezső kézmüáru nagykereskedő 
esete, aki hétfőn feleségével elutazott a 
városból, valószínűleg külföldre mentek 
és tegnap kiderült, hogy Kürschner több 
mint félmillió pengővel károsította 
meg üzletfeleit. Mikor Kürschner látta, 
hogy üzlete nem megy jól, kiárusította 
a maga áruját, a sok 100 ezer pengőre 
rugó bizományi árut pedig a helybeli és 
környéki kereskedőknél helyezte el. 
Szombaton Kürschner minden ingó va­
gyonára elrendelték a büniigyi zárlatot 
és a rendőrség rádió körözés utján 
igyekszik külföldön letartóztattatni a 
nagykereskedőt.

Servk6t6k, heskölök, orvosi előírás 
szerint Sckénnél, Piac n. 14.

A Japán jelentést eszperantóul 
kapta a Meteorologiai intézet

Az Aerologiai Obszervatórium Tateno ja­
pán városban terjedelmes jelentést küldött 
ottani egész évi megfigyeléseiről, különösen 
a szeleik járásáról és eljuttatta a magyar Me­
teorologiai Intézetnek is. A jelentés külön 
érdekessége, hogy teljesen eszperantó nyel­
ven vem nyomtatva. Az Obszervatórium 
igazgatója, W. Oishio kitünően tud eszpe­
rantóul és ezen a nyelven levelez európai 
kollégáival. Újabban több japán tudós az 
angol nyelv helyett eszperantóul adja ki köz­
leményeit Európa részére, különösen orvosi 
újságok és jelentések tartalomkivonatát köz­
ük a semleges nemzetközi nyelven. Ezt más 
országokban is megteszik egyes lapok, sőt 
legutóbb a „Magyar Biztositástudományi 
Szemle" is eszperantóul közölte cikkei ki­
vonatait. Megemlítendő, hogy még angol la­
pok is követik ezt a példát, pld. a World 
Radio nagy rádiószaklap és a Rotary Wheel, 
az angol rotary klubbok hivatalos lapja. 
Mindenesetre az eszperantó jó felhasználása 
lesz, ha minden szaklap kivonatát ezen a 
nyelven minden országban meg lehet majd ér­
teni.

Hires külföldi személyiségek 
állásfoglalása Magyarország 
mellett egy eszperantó világ­

lapban
A Kölnben megjelenő központi eszperantó 

hetilap, a „Heroldo de Esperanto" (Eszpe­
rantó Hírnök), melyet hatvan országban ol­
vasnak, legutóbbi számában három hasábon 
keresztül közölte szóról-szóra Lord Robert 
Cecil, Lord Rothermere, gróf Kayserling és 
H. G. Wells Magyarországhoz intézett sza­
vait a jelenlegi határok tarthatatlanságáról. 
Lord Cecil elismeri a magyarok bátor maga­
tartását jelenlegi nehéz helyzetükben. A jövő 
csak az igazság győzelmét hozhatja. Lord 
Rothermere rámutat, hogy mennyit köszönhet 
Európa a magyaroknak, gróf Kayserling a 
jövő népének nevezi a magyarokat és Wells 
helyesli, hogy Magyarország is küzd az igaz­
ságtalan békék ellen. Szívesen jönne Buda­
pestre, hogy Bethlen gróffal személyesen vi­
tatkozzon a magyar helyzetről.

Debreceni Izraelita Hitközség.
260/931.

Hirdetés!
A pdszka árusítás 

megkezdődött!
Jegyek a hitközség hivatalában váltha­

tók (József kir. herceg u. 26.) 1 kgr. fe­
hér finom lisztből készült és dobozba csö­
ngőit pászka ára 1.— (egy) pengő, 
pászkaliszt ára 1.10 (egy pengő 10 fillér) 
kilogrammonként.

Az Elnökség.

A Tűz márciusa
Ady Endre verse.

Csámpás, konok netán ez a világ 
S végbe hanyatlik, kit annyian űztek,
De élethittel én, üldözött haló,
Március kofáira és szentjeire
Hadd szórjam szitkát és dicsét a Tűznek.

Hadd halljék végre olyan magyar szava,
Ki sohse félt, de most már nem is félhet,
De kihez bús Hunnia szikjairól 
Sírjáig eljut, lázítva, bárhova,
Gőgös grófi szó s piszkos szolgaének.

Vesznem azért kell tan, mert magyar vagyok 
S terhére e föld száz Pontiusának 
S haldoklóén mégis elküldöm magam 
Boldogabb testvéreimnek síromon:
Az uj, jobb márciusi ifjúságnak.

Testvéreim, nincs nemigaz szavatok 
S százszor többet merhettek, minthogy mertek. 
Békésebb, szebb, jobb, vidámabb, boldogabb 
Életre váltott jussa nem volt soha,
Mint mai, bús, magyar, ifjú embernek.

Úgy nézzetek szét, hogy ma még semmi sincs, 
Csak majmolás, ál-úrság és gaz birság 
S mégis lám, ti vagytok a fiatalok 
S mégis, sir-mélyröl látom sikeretek:
Holnap talán könnyebb lesz a mártirság.

Búsabb az ifjú magyarnál nem lehet,
Mert él basák és buták közepette,
Mert hiába lett acélból itt a szív,
Szép ember szívként szikrázni, ha akar:
A honi rozsda megfogta, megette.

De Tűz és Tűz, én ifjú testvéreim,
Jaj, a Tüzet ne hagyjátok kihalni,
Az Élet szent okokból élni akar 
S ha Magyarországra dob ki valakit,
Annak százszorta inkább kell akarni.

Életet és hitet üzen egy halott 
Nektek fiatal, elhagyott testvérek,
Az olvasztó Tüzet küldi a hamu 
S láng-óhaját, hogy ne csüggedjetek el: 
Március van és határtalan az Élet.

Szájában füstölgő cigarettával főbe 
lőtte magát egy forgalmi adóellenőr

arcbőrének ápolását
Pond’s két creamje tisztítja, táplálja és meg­
védi. Soha sem lehet arcbőre igazán szép, ha 
nem ápolja naponta. Lefekvés előtt és felke­
léskor, sőt napközben is használjon Pond’s 
Cold Creamot, hogy a pórusokba hatolt port 
kitisztítsa vele, amire a viz és a szappan nem 
képes. A bőr épségéhez hozzátartozik, hogy 
teljesen tiszta legyen. Ha arcbőre hajlamos a 
szárazságra, hagyja rajta egész éjjel a krémet, 
hogy annak tiszta alkotóelemei táplálhassák a 
könnyen ráncosodható részeket.
A Pond's Cold Cream után kenje be arcbőrét 
egy csepp Pond’s Vanishing Creammel, amely 
azt a hidegtől megvédi és hamvassá teszi. 
Ezenfelül kitűnő alapot ad a púder részére.

Nyíregyháza, március 14. Néhány 
nappal ezelőtt főbelőtte magát Qroób 
Ferenc a nyíregyházi forgalmi adóhi­
vatal 38 éves főellenőre. Qroób legény­
lakásában lett öngyilkos s tettét egyik 
hölgyismerőse fedezte fe, aki épp akkor 
nyitott be hozzá, amikor benn a szobá­
ban eldördült a revolver. A látogató 
hölgy megdöbbenve látta, hogy

Qroób széken ül. szájában ciga­
retta füstöl, halántékából ömlött

a vér. Qroób néhány szót váltott 
még hölgylátogatójával, majd el­

vesztette eszméletét.
Az orvosok megállapították, hogy a 
golyó megakadt a koponyacsontban s 
a forgalmi adófőellenőr életét valószí­
nűleg sikerül megmenteni. A rendőrségi 
eljárás során megállapították, hogy 
Qroób hivatali ügyei teljesen rendben 
vannak és családi bajai miatt szánta el 
magát az öngyilkosságra.

Vanishing és Cold
Creams

D. F, U. Kivágandó é. beküldendő! 2

A Pond’s Creme Vezérképviselet Buda­
pest, IV., Kossuth Lajos ucca 10., ezen 
szelvény és 25 fillér portóköltség bekül­
dése ellenében ingyen és í bérmentve küld 

próbatubust a két Pond’s creamből.

Hat hónapra Amerikába utazik Laky László, 
a KIÉ debreceni titkára

Laky Amerikában elintézi a segély kérdé­
séi, amely után a debreceni KIE-palota épí­

tése megkezdődhet

Városunkban minden jobb droguériá- 
ban és illatszertárban kapható!

1 tubus P 2.90, kis tégely P 3.30, nagy té­
gely P 6.—

Laky László, a K1E debreceni titkára 
most érkezett vissza Qenfből, ahol a 
KIÉ világszövetség végrehajtó bizott­
sági ülésén vett részt, amit 20 nemzet 
képviselőinek részvételével tartottak 
meg. Laky László genfi tartózkodásá­
val kapcsolatosan a következőket mon­
dotta :

— Még odaérkezésemkor találkoz­
tam mindazokkal a világszövetségi tit­
károkkal, akik itt jártak Debrecenben 
és ezek mindnyájan a legnagyobb sze­
retettel emlékeztek meg azokról a ked­
ves napokról, amiket itt töltöttek. Ma­
gyarországgal kapcsolatosan Debre­
cennek a neve legtöbbször szerepelt a 
gyűléseken és általában érdekesnek 
tartották, hogy Magyarországot nem

Budapest képviseli igazán, hanem sok­
kal inkább az olyan városok, mint Deb­
recen, ahol a magyarság sajátossága 
és a nép élete sokkal jellegzetesebben 
és hatásosabban tükröződnek, mint a 
többé-kevésbbé internacionális jellegű 
fővárosban. Örömüknek adtak kifeje­
zést, hogy Debrecenben nyílt meg a KJE 
munka számára az a szép lehetőség, 
hogy palotát építhessen magának az if­
júsági nevelés céljára. Több Ízben volt 
alkalma az amerikai delegációval tár­
gyalni a debreceni KIÉ ház felépítésé­
hez szükséges segélyről, ők igen nagy 
elismeréssel fogadták az általunk kül­
dött memorandumot és a csatolt ház­
tervet és nagy elismeréssel nyilatkoz­
tak a város vezetőségének, különösen
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A szicíliai árvíz. Barátok az uccán térdig érő vfchdn.

Olcsó bérletredszer 
úri fodrász, manikür és pedikűrre
Huiwirla-palotában, Arany János y, 2„ ajtó 2.

dr. Vúsáry István polgármesternek 
megértő támogatásáról. Az egész ügy 
most már a megvalósulás utján van, 
július elején indulok Amerikába hat hó­
napi tartózkodásra és ez idő alatt az 
amerikai segély kérdése véglegesen el­
dől. Örömmel hallották a világszövet­
ség vezetői, hogy az Amerikába kiutazó 
magyar delegátusok között 8 debreceni 
kiküldött szerepel és meg vannak győ­
ződve arról, hogy ez a tény nagyon jó 
hatással lesz az amerikaiakra.

A városi hatóság igen sok sza­
bálytalan ipari kéményt talált

A városi hatósághoz több panasz ér­
kezett, hogy sokan nem tartják meg az 
építési szabályrendeletnek azt a ren­
delkezését, amely szerint az ipari tü­
zelésre szánt kéményeknek legalább 3 
méterrel magasabbnak kell lenniük, 
mint a tetőgerinc és ennek következté­
ben a kémények füstje az ipartelepeket 
környező udvarokra lecsapódva, meg­
fertőzi a levegőt.

A panaszok folytán megtartották a 
vizsgálatokat, amelyek során valóban 
számos szabálytalan kéményt találtak. 
A hatóság elrendelte ezeknek a kémé­
nyeknek a lebontását, a határozat ellen 
azonban az érdekeltek felcbbezést ad­
tak be. A felebbezéseket felterjesztik a 
belügyminisztériumhoz s igy végső fo­
kon a belügyminiszter dönti el, hogy le 
kell-e bontani a szabálytalanul épített 
kéményeket.

Német egyetemi tanárok és 
tanítók jönnek Debrecenbe 

tanulmányútra
A Berlini Magyar Idegenforgalmi 

Iroda megkereste Debrecen várost kö­
zölve, hogy a Zentralinstitut für Er­
ziehunk und Unterricht nagy német tu­
dományos intézménynek körülbelül 30 
tagja, egyetemi tanárok, tanárok és ta­
nítók április 5-ikén Debrecenbe érkez­
nek a város és a Hortobágy nevezetes­
ségeinek megtekintésére. A Berlini Ma­
gyar Idegenforgalmi Iroda rámutatott 
arra, hogy a tanulmányút igen fontos, 
mert a résztvevők Németországban 
beszámolnak debreceni tapasztalataik­
ról, éppen ezért kérte, hogy Debrecen 

város megfelelő fogadtatásról és kalau-



Csak 1, 4 és 10 darabos eredeti 
magolásban fogadja el a

DARMÓL
hashajtót, minden csomagon
DABMOL FELÍRASSÁL.

UTÁNZATOKAT _
■E és más csomagolást mm
^ UTASÍTSON VISSZA!^

zolásról gondoskodjék és a programban 
főként a debreceni oktatási intézmé­
nyek bemutatását vegye fel. V á sá r y 
István dr. polgármester utasította az 
idegenforgalmi előadót, hogy a német 
pedagógusok fogadtatására és kalauzo­
lására tegye meg a szükséges intézke­
déseket.

Az Újságíró-Egyesület megko­
szorúzza a Kossuth - szobrot

A Magyar Újságírók Egyesületének 
debreceni osztálya március 15-ét nagy­
szabású sajtószabadság-bankettel kí­
vánta megünnepelni s ennek diszszóno- 
kául dr. Nagy Emil igazságügyminisz­
tert, a kiváló publicistát és ékesszóló 
politikust kérte fel. Miután csak néhány 
nap előtt érkezett meg a válaszlevél, 
amelyben Nagy Emil őszinte sajnálko­
zását fejezi ki, mert a kerületében tá­
madt fontos elfoglaltsága miatt nem 
utazhatik Debrecenbe, ja debreceni új­
ságírók a bankettet ez évről elhalasz­
tották. így a hírlapírók március 15-ikci 
programjának a másik főpontja fog 
megvalósulni, amennyiben az egyesület 
testületileg a Kossuth-szobor elé vonul 
és ott a sajtószabadság kivívásának em­
lékezetére kegyeletes koszorút helyez­
nek el. Az Újságíró Egyesület elnök­
sége ezúton is felkéri tagjait, hogy va­
sárnap délben háromnegyed I órára le­
hetőleg teljes számban gyülekezzenek 
a Club helyiségében.

6ZIHHAZI
IKKAFIRKA

Csak legfinomabb női és férfi szövetek 
legolcsóbban

Welsz Emilnél, Kossuth ucca 1

Versenytárgyalás utján adják 
ki a Simonffy uccai bérház 

tatarozás! munkáit
Debrecen város tavaly télen a Si­

monffy ucca baloldalán levő bérházát 
tatamztatta, még pedig házikezelésben. 
Most sor kerül a jobboldali városi bér­
ház tatarozására is, ezt a munkát azon­
ban már nem házilag végezteti a vá­
ros, hanem versenytárgyalás utján ad­
ják ki. A versenytárgyalási feltételek­
ben kikötik, hogy tanoncokkal dolgoz­
tatni nem szabad, ami a munkanélküli­
ség enyhítését célozza. A munkát csak 
akkor végezhetik el, ha nem kerül többe, 
mint amennyibe a baloldali bérház ta­
tarozása került.

A szinésznép élete nem olyan kiegyensú­
lyozott, sima folyású, mint a civileké. A bá­
nat súlyosabb itt, az öröm ragyogóbb, a gond 
állandóbb, de viszont mind hamar múló, egy 
sem üli meg állandóan a lelket. A bánat fel­
lege hamar eltűnik, a gondot úgy megszokja 
a lélek, hogy elfásul iránta, vagy talán any- 
nyira erősödnek a lélek izmai, hogy a gond 
teher alatt is vígan csapong a szomorúságon 
át az öröm végleteibe. És mégis volt valami 
ami komoly szomorúságot okozott a színházi 
embereknek az elmúlt hét alatt és ez a 
nagy, komoly bánatok: a Bocskay múlt va­
sárnapi 4:0-ás veresége volt.

Azt talán felesleges is mondanunk, hogy 
valamennyi színész, mind lelkes Bocskay- 
drukker, hogy mid aggódva lesi a vasárnapi 
meccsekről szóló híreket. Ennek a lelkes tár­
saságnak aztán nagyon is jól esik a győzelem 
és nagyon rosszul a balsiker. Sehol, egyetlen 
drukkertársaságban sem kívántak olyan sok 

szép eredményt, oly 
előkelő helyezést eb­
ben a szezonban a 
Bocskaynak, mint a 
színháznál, persze, 
hogy a III. Kerület 
elleni értékes pontok­
nak az elveszte itt 
okozta a legnagyobb 
levertséget. An tők
Feri, az örök pesszi­
mista, azzal vigasz­
talta az egész héten 
a társaságot, hogy 
nem is lehetett ez 
másként, hogy hiúk 
voltak a reményeik, 

ami persze nem sok vigasztalás, — má­
sok viszont a következő mérkőzésektől re­

hatott a színházba. Itt a régi rend fogadta, 
amelyet az igazgatóság tagjai pontosan be­
tartanak a színigazgató távollétében is. Volt 
azonban valami titokzatosság a levegőben, a 
társulat egyes tagjai hol erre, hol arra a fél­
órára eltűntek az első emeleti cukrászda he­
lyiségeiben s onnan aztán nagyon titkolódzó 
képpel kerültek vissza. Kardoss látta a su- 
gást-bugást, de nem tudta meg az okát egé­
szen a jövő heti műsor összeállításának nap­
jáig. Amikor aztán erre került a sor, Thu­

róczy Gyula odaál

Thuróczy Gyula

lőtt Kardoss Géza 
elé:

— Kedves direk­
tor ur, nagy pana­
szom van. Amióta Ön 
beteg volt, meglazult 
a fegyelem a színház 
tagjai között s mi­
után ez igy nem me­
het tovább, lenne egy 
tiszteletteljes indít­
ványom annak a meg­
mutatására, hogy 
visszajött a szinnáz 
élére az erélyes, pa- 
rancsolószavu gazda. 
Adjuk elő vasárnap

Tavaséi kalap model = k
legolcsóbban a T ESZ LE R kalap, 

ezalonban József kír herceg u, 20.

Erényi Böskcvel, aki az operett cselekmé-

Antók Ferenc

mélték a megesett hiba helyrehozását s ja- 
vában számitgatták ezen a héten a Hungária, 
meg az Újpest pontleadási lehetőségeit.

Az a szerencse, hogy a szomorúságot is 
enyhiti a humor a színészeknél. A legnagyobb 

levertség idején is 
jön egy-egy vicc, ami 
gúnyos ugyan, de 
olyan szellemes, hogy 
nevetni kell rajta s a 
nevető ember már 
nem érzi olyan ne­
héznek a bánatát sem. 
A megváltó viccet 
ezen a héten Sándor 
Jenő hozta meg, a 
színház kitűnő hu­
morú igazgatóhelyet­
tese.

Ahogy a többiek
Sándor Jenő

latolgatták az esélyeket és javában siratták 
az újpesti pálya sarában ragadt két pontot, 
egyszerre csak elővesz egy papirost Sándor 
Jenő, rajzolgat rá valamit, aztán átadja a 
társaságnak. Ez állott a papíron:

„A tábornok”-ot igazgató úrral a címszerep 
ben.

Kardossnak kedves és kitűnő szerepe „A 
tábornok”, kellemesen lepte meg tehát a tré­
fába burkolt figyelem. Am a meglepetés csak 
most következett, amikor megkérdezte:

— Jól van, édes fiam, dehát nem olyan 
könnyű előadni a darabot. Én tudom, de alig­
ha all a többi szereplőknél. Hogy gondolod a 
próbákat néhány nap alatt?

* felelte Thuróczy—, annyira szüksé­
gesnek tartom a színházi fegyelem helyre­
állítását, hogy titokban már bepróbáltam a 
szereplőkkel a darabot, kérjük, tessék ki­
tűzni a főpróba idejét. Ennyi kell csak, az­
tán mindenki megtudja, hogy valóban tud 
parancsolni és tekintélyt tartani itt a gazda.

iffy jutott a debreceni közönség egy szép 
színházi estéhez, mert — amint a szinlap is 
mutatja — „a fegyelem megszilárdítására 
teendő kísérletet” nem tagadhatta meg Kar­
doss Géza társulatának vezetőitől. Vasárnap 
este megy A tábornok.

*
A heti műsor egyébként igazán olyan, hogy 

kielégítheti a legváltozatosabb igényeket is. 
Akik a klasszikus műsor kedvelői, azok gyö­
nyörködhetnek Hamlet történetében, sőt szer­
dán délután az ifjúság Rómeó és Julia örök­
szép szerelmének históriáját is megláthatja.

Viszont a könnyű múzsa barátai sem pa­
naszkodhatnak, mert itt van a műsoron a 
Fügefalevél, a pompás, pikáns francia ope­
rett, amelyikben Misoga, mint Adám, Tímár

Minőségben utolérhetetlenek az

angol Dunlop
pneumatikok,

Legnagyobb

TARTÓSSÁG és 
ÜZEMBIZTONSÁG-ért

a márka világhíre

GARANCIA.
Lerakat; Debrecen

Piac-u. 6. az. alatt
(Vasé László cégnél.)

UJ leszállított árak ! Kérjen alánlatot! 
Minden inérel azonnal kapható a lerakatnál.

Azt hittétek már, hogy dominók vagytok?

Sándor Jenő.
A bánatot egyszerre elfujta a felgerjedt 

nevetes. Ez a nevetésben adódó optimizmus 
fellendítette a reményt. Hiszen itt van még 
hét mérkőzés és annak a tizennégy pontja.

Kardoss Géza igaz­
gató súlyos beteg 
volt az elmúlt két 
hét alatt. Persze, 
hogy az influenza tá­
madta meg, a legdi­
vatosabb betegség 
mostanában, ami egé­
szen stilszerü egy 
színigazgatónál, aki­
nek mindig lesni kell 
a divat forgandó esé­
lyeit. De nagyon ko­
moly volt ám ez az 
influenza, nem holmi 
divatbetegség, olykor 
bizony 39 és fél fok­
nál is többet mért a 

Géza. Nagy nehezen 
csökkent le végül a láz s lett annyira jobban , 
az igazgató, hogy e hét végén már be is jár- |

Kardoss Géza 

lázmérőjével Kardoss

Kormos Ferenc Sugár Misi

nyének színhelyén, a paradicsomban az első 
szobaleány szerepét alakítja. A paradicsomi 
operett próbái alatt annyit nevettek a színé­
szek, hogy a publikum előtt óriási sikerre le­
het számítani.

A drámát és az operettel elválasztó távol- 
j ságot kissé áthidalja a jövő hét második fe­

lének nagy színházi eseménye, a Bécsi meny­
asszony bemutatója. Orbók Attila novellájá­
ból irta ezt a pompás vígjátékot Békeffy 
László, aki ezzel a darabjával a kabaré­
konferanszié dobogójától egyszerre a Nem­
zeti Színházba érkezett be. A darabnak min­
denütt sikere volt, Debrecenben még nagyobb 
siker esedékes.

*

Kovát Terus, a Csokonai-szinház volt és 
jelenleg a Belvárosi Színház kitűnő művész­
nője tudvalevőleg 
nagy sikerrel ját­
szotta úgy a Csoko- 
nai-szinházban, mint 
a Király-szinházban 
az Okos mama cím­
szerepét. Kováts Te­
rus most a szegedi 
Városi Színházban 
üzérénél az Okos 
mama címszerepében.
A Délmagyarország 
többek között a kö­
vetkezőket írja róla:
Kováts Terus szeren­
csével vitte az elő- _ ___
adást síkene. Jó ízű, 
ötletes, kedves volt, Kováts Terus. 
a közönséget megnyerte, a darabot hosszú 
sorozatra indította.

ÁK

Misoga László Tímár Ha
Ha, mint Éva és Kormos Ferenc, mint Kain 
arathatnak nagy sikert. Ábelt Sugár Misi 
játsza, akinek alighanem valami esete lesz

JaJHfztán, legolc óbban ■
Kálótamjénl SzSIöbéraudatía.

nil, Kálló emjén Szabolcsmegye.
K*rJ»n «léniától. 16*

tégla és cserép

liUloiiUliB kaphat» TÓTH és SE0E1TTÉU BT.
Fűrdó ucca 2. sz - Tsutn gig

ARKANZAS budapesti cég ^
[modern divat ékszeiMlönlegességeinek lerakata megnyílt Piac utca 4.

A városi szakbizottságok tagjai 
nem fogadhatnak el díjazást 

vagy jutalékot
A törvényhatósági bizottságban an­

nak idején erősen kifogásolták, hogy 
Debrecen város házipénztári felügyelő 
bizottságának tagjai díjazást kapnak 
ultinkajiikcrt, hangoztatva, hogy a tör­
vényhatósági bizottság tagjai a város 
íeszere végzett ilyen természetű mun- 
Kaert javadalinazasban nem részesül - 
hitnek. Mivel azonban a régi szervezeti 
szabályrendelet megengedte a felügyelő 
bizottsági tagok honorálását, ez ellen 
Mein lehetett tenni. Az aj közigazgatási 
törvény kapcsán most azonban Debre- 

‘örvényhatósági bizottsága 
s!^-|k0ttV! /^bizottságokról szóló 
■ zab-alyrendeletet, amely megtiltja, 
hogy a szak 'zottságok tagjai jutalékot.
\ agy disazá- élvezhessenek. A szabály­
rendeletet a oclügyminiszt’er jóváhagyta 
es '?>' dr- Vdsdry István polgármester 
t V'dL°V ;?nacs sz°mbati értekezletén 
hozott határozatával a házipénztári fel. 
ügyelő bizottság tagjainak díjazását 
megszüntette.

Versenytárgyalások
Iskolaépítés: hajdusámsorii ref. egyház • 

március 26.
Tatarozás! munkák: Karcag város; már­

cius 26.

Ruha es lábbeli szállítás: Debrecen város; 
március 30.

Közszükségleti fogyasztási cikkek szállítá­
sa: Debreceni egyetem; április 8. és 9.

Modern fűzők, mell- és harisnyatartók 
szolid árak mellett készülnek Fischer 
Uzőszalonban, Széchenyi ucca 7. szám
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Ingyen utazhat Budapestre!
Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak

Budapesten alkalom kínálkozik, hogy a ruházkodáshoz tartozó összes cikkeiket nálunk fedezhessék.
Tavaszi öltöny tiszta gyapjúból..................................................... p 80 100. 125. 150
Ferii felöltő ....................................................................... . P 80-től 180 ig.
Te vesz or Hubert us-habát ...........................................................p 30-tól feljebb.

Mindennemű női, iiu és leányka ruhák, férfi fehérnemüek, kalapok, cipők. Ruhák mérték után *8 óra alatt.
Kiállítási igazolvánnyal utazóknak megtérítjük a személyvonat III. osztályú jegyinek árát oda-vissza (a magyar vonatokon) 150 pengőn felüli vásárlásnál.

NEUMANN M. m, kir. udv. és kain, szállító, Budapest, IV-, Muzeum-körut 1.
Uj doktorok

A debreceni Tisza István tudományegye­
temen a szokásos ünnepi keretek közt szép 
közönség jelenlétében szombaton délben 
avatták a jogtudományok doktorává az egye­
tem jogi karának két szorgalmas, tehetséges 
és szép képzettségű tagját: Molnár Gyulát és 
Károlyi Antalt.

Dr. Molnár Gyula és dr. Károlyi Antal.

Az uj doktorokat dr. szentpéteri Kun Béla 
egyetemi rektor üdvözölte magasan szárnyaló 
értékes, szép beszédben. Az egyetem uj dok­
torait sokan keresték fel szerencsekivánataik- 
ka\.

Üdvözlő távirat 
Olchváry Zoltánhoz
Megírtuk, hogy Olchváry Zoltán kir. Ítélő­

táblái elnök most töltötte be táblai elnöksé­
gének tizedik esztendejét s hogy ebből az al­
kalomból a jogász- 
vili j képviselői üd­
vözölni és ünnepelni 
óhajtották, azonban 
az elnök betegsége 
miatt ez az ünneplés 
elmarad. A KANSz a 
jubileum alkalmából 
az alábbi üdvözlő 
:ratot nvézte a kir. 
ítélőtábla elnökéhez, 
mint a KANSZ haj- 
duvármegyei és Deb- 

városi törvény• 
hatósági választmá- 0'*.hváry Zoltán. 

nyanak elnökéhez:
Nagymcltóságu Elnök Ur!
Méltóztassék megengedni, hogy abban a lel­

kes ünneplésben, amelyben Nagyméltóságodat 
tisztelői abból az alkalomból részesítik, hogy 
a kir. ítélőtáblái elnöki eskü letételével ez­
előtt tiz évvel jutott bírói hivatásának ma­
gas polcára, a Közszolgálati Alkalmazottak 
Nemzeti Szövetsége nevében mi is résztve­
vőnk s Nagyméltóságodat őszinte tisztelet-
tel s meleg együttérzéssel üdvözölhessük.

Feljogosít s egyszersmind kötelez is ben­
nünket arra azoknak az időknek az emléke, 
amikor szövetségünknek példátlanul súlyos 
közállapotok mellett megkezdett nehéz küz­
delmében Nagyméltóságodat mindig ott lát- 
,uk a közszolgálati kar egyetemes érdekeiért 
fáradozóknak első soraiban s annak tapaszta­
lta, hogy Nagyméltóságod a székesfőváros­
ból történt távozása után is minden el isme-
1 csünkre és hálánkra érdemes hűséggel ki­
tartott mindmáig szövetségünk törekvései 
mellett.

Amikor az örvendetes alkalomból meleg jó- 
kivánatainkat kifejezzük, egyszersmind kér- 
Jhk Nagyméltóságodat, hogy szövetségünket 
'gén értékes támogatásában továbbra is ré­
szesíteni s azzal kartájainknak követésre 
méltó fényes péfdát szolgáltatni méltóztassék.

Budapest, 1931. évi március hó 12.
Hazafias tisztelettel: Arató Gyula ny. h. 

államtitkár, ügyv. elnök, dr. Javomitzky Jenő ' 
miniszteri szv, főtanácsos, vezértitkár. •

Hazám
Mi,nél tépettebb rongy lesz szép ruhád,
Midéi csapzottabb vérző homlokod,
Nagypéntekednek kínzó terheit 
Midéi fáradtabb vállal vonszolod.
Minél árvább s lenézettebb leszel,
Hogy érted ujjal mutatnak i\eá,m —
Annál pogányabb daccal hirdetem.
Hogy ez a koldusasszony: az anyám!

MOLNÁR MÁRIA 
(U. S. Amerika.)

A francia kamara e hó 20-án ratifikálja 
a hágai egyezményt

A ratifikáció után a kormány azonnal megindítja a tárgyalásokat külföldi köl­
csön felvétele iránt.

limupest, március 15. Politikai kö­
rökben nagy jelentőséget fala időn itattak 
annak a hintek, hogy a francia kamara 
március 20-án letárgyalja a hágai 
egyezmény ratifikációjáról szóló tör­
vényjavaslatot, amely rövidesen a sze­

nátus elé keiül. A ratifikáció után a mu- 
uyur kormány /észéről nyomban meg­
indulnak az állami kölcsön faltételéről 
szóló külföldi tárgyalások és bár a vi­
lágpiac helyzete egyelőre még nem a 
legkedvezőbb, a kormányhoz közelálló

helyen remélik, hogy az állami kölcsön 
kérdését sikerülni fog a párisi ratifiká­
ció után dűlőre vinni. Nyomban a rati­
fikáció után megalakul az optáns alapot 
kezelő bizottság, amelyben a nagyha­
talmakon kivid képviselve lesznek az 
összes érdekelt államok, köztük Ma­
gyarország is. Az alap kezelő bizottsá­
gának párisi megalakulásával párhuza­
mosan a hágai nemzetközi állandó bí­
róság kiegészíti a vegyes döntő bíró­
ságot, amelynek 3 helyett a jövőben 5 
tagja lesz. A vegyes döntő bíróságok 
ezután elbírálják az ontánsok kárigé­
nyeit, ami valószínűleg még ebben az 
évben megtörténik. A kárigények elbí­
rálása után az alap kezelő bizottság 
dönt a kárösszegek kifizetéséről. Ez a 
kifizetés a hágai egyezménynek megfe­
lelően 4 százalékos kötvényekben tör­
ténik. A hágai nemzetközi bíróság ál­
lásfoglalása alapján megfelelő összegű 
befizetésekre kötelezik majd az érde­
kelt államokat, amelynek megtörténte 
után megindulnak a B) alapból a kifize­
tések. Hir szerint erre hamarabb fog 

I sor kerülni, mint az A) alapból való ki­
fizetésre.

Újból szent fogadalmat teszek, hogy a megkezdett har­
cot a magyar nemzet oldalán változatlanul tovább foly­

tatom, üzeni Rothermere lord március 15-re
Budapest;, március 14. Lord Rother­

mere a magyar nemzet szabadságünnepére
március 15-ére 

Herczeg Ferenchez, 
a Magyar Revíziós 
Liga elnökéhez az­
zal, hogy a Petőfi 
téri nemzeti ünne­
pélyen .olvassa fel. 
Herczeg Ferenc 
holnap délelőtt a 
Petőfi téren tar­
tandó ünnepségen 
Rothermere lord 
következő üzenetét 
fogj? felolvasni:

„Március 15-én 
ismét eljövök, hogy 
köszöntsem a ma­
gyar nemzetet azok­
nak az ideáloknak

— üzenetet küldött

Lord Rothermere.

tI nevében, melyek 83 évvel ezelőtt ezen a 
dicsőséges napon megfogamzottak. Tisz­
tán és világosán latom, hogy talán még 
soha sem esett olyan nehezére a magyar 
népnek ezt az évfordulót megünnepelni, 
mint ma, mert hiszen

hogyan lehessen a szabadság nagy és 
szent gondolatáról beszélni, amikor 
millió és millió magyar kegyetlen el­

nyomatásban sínylődik?
Hogyan higyjünk az egyenlőség hirdetett 
ideáljaiban, amikor a sokat hangoztatott 
nemzetközi békés és barátságos együttmű­
ködés megtévesztő frázisa mögül kihallat- 
szik az áruló fegyverkovácsolás zaja és 
vájjon

ki hihet a testvériség magasztos jel­
szavában, amidőn Nagy románja, 
Nagy Szerbia és Csehország irtó had­
járattal' pusztítják a magyar és egyéb

Figyelem! Árainkat leszállitottuk!

EGYES CIKKEINK Í.ESZALU1 OTT IRÁNYÁRA:
Férfi zokni, hibátlan................................................0.36 fillértől
Szép mintás nyakkendő......................................... .96
Divatcsikos gyapjú mellény......................................3.96
Női gyapjú Oroszka divatszinekben .... 5.86
Divatos férfi ing 1 gallérral......................................2.56
Férfi rövid alsónadrág ...............................
Gyermekcipő, fél vagy egész 19- 22-ig . .
Női fekete félcipő.........................  8.96
Női fél lakkcipő........................................................ 12.46
Férfi félcipő............................................................. 11.46

Női és férfi cipők minden számban kaphatók a fenti árban

Emerich Samu cégnél
Csapó ucca 7. 
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I nemzetiségű kisebbségeket?
. Mélységes együttérzéssel hajlok meg a 

magyar nemzet tiszteletet parancsoló fáj­
dalma előtt és

sziklaszilárd a meggyőződésem, hogy 
a büszke magyar nép mai megalázta­
tásába soha és semmi körülmények 

között belenyugodni nem fog.
Hitem a magyar nemzet jövendő nagy hi­
vatásában napról-napra erősödik, de a harc 
eredményes megvívásához okvetlenül 
szükséges, hogy a magyar lelket a mai ne­
héz csapások ne törjék meg. A történelem 
nagy tragédiái sokszor rettenetesen meg- 
ritkitották a magyar nemzet sorait, de 
ahelyett, hogy a népet megtörték, vagy 
csak meghajlították volna, jellemét és ere­
jét keményebbé és elszántabbá edzették. 
Meggyőződésem, hogy ez a nemes erő ma 
is ott feszül a magyar nemzet karjaiban, 
de elengedhetetlenül szükséges, hogy sa­
ját faji kiválóságaiban maga a magyar nép 
rendületlenül bízzék.

A világ közvéleménye mindinkább 
kezdi belátni a trianoni béke súlyos 

tévedéseit és igazságtalanságait.
A békeszerződések revíziója ma már nem 
kizárólag magyar kérdés, hanem a nemzet­
közi politika egyik uralkodó szempontja. 
1931 március 15-én azt az üzenetet és ta­
nácsot küldöm a magyar nemzetnek, igye­
kezzék megtartani önuralmát. Kövessen el 
etthon mindent az egyes társadalmi osz­
tályok között a megértő együttműködés és 
kormányának lojális támogatása érdeké­
ben, a külföldi országokban pedig fokozott 
erővel folytassa a világ közvéleménye fel­
világosításának munkáját, hogy az adott 
pillanatban mindenki tájékozva legyen 
azoknak a követeléseknek jogosságáról, 
amelyet mi a magyar határok megváltoz­
tatása érdekében támasztunk. Magyaror­
szág történelmének egyik Iegmagasztosabb 
március idusán újból szent fogadalmat te­
szek, hogy c megkezdett harcot a magyar 
nemzet oldalán változatlanul tovább foly­
tatom mindaddig, mig célját el nem éri.”



1931 e
1991 naftrcw» lg.

Bazil Zacharotl, aki szegény kpreskedő- 
ínasból verekedte föl magát, ma Európa 

leggazdagabb embere.

MUvésxl fényképek, nagyítások, 
olelfestmények

8ZIPAL adv. fényképésznél 
Piac ucca 44. Tel. 17-73.

Jól sikerüli 
a Kalász Gárda bálja

A debreceni Független Polgári Párt 
keljeiében alakult Kalász Gárda szom­
baton este a Függetlenségi Kör helyisé­
geiben rendezte meg ez évben már har­
madik, egyúttal pedig szezonzáró mu­
latságát. A kör hatalmas helyiségét tel­
jesen megtöltötte a közönség és este 
nyolc órakor vidám hangulatban kez­
dődött meg a tánc, amely egészen a 
reggeli órákig tartott. A résztvevő fia­
talság alkalmazkodva a bál szezon záró 
voltához, nagyszerűen mulatott, ami 
egyúttal az estély rendezőségének is 
érdeme. A konfetti és szerpentin csaták 
egészen a mulatság befejezéséig tar­
tottak és a vacsoraidő kivételével úgy­
szólván alig yolt táncszünet. A Kalász 
Gárda ifjúsága tehát olyan jól sikerült 
mulatságot rendezett, amelyhez hasonló 
kevés akadt ebben az évadban.

Megunt szinehagyott ruhákat kifogástalanul fest
KONCZ kelmefestő ♦ Péterül o. 30. ♦ Sientanna n. 3. ♦ Pile n. 16.

Orosz herceg 
Szigeti József kíséretében

BOLDOG»KÁLMÁN
festő- és mázolómester 

Széchenyi ucca 3 — Telefon 13—19.

Magyar élelmiszer kiállítást 
rendeznek Helsinkiben

A magyar mezőgazdasági termékek kül­
földi értékesítésének érdekében folytatott 
szívós és kitartó küzdelem számottevően fon­
tos programmpontjának ígérkezik az a ma­
gyar élelmiiszerkiillitás, melyet dr. Berthold 
László, a magyar kereskedelmi és ipari érde­
kek finnországi képviselője óhajt ez év má­
jus június havában Helsinkiben, Finnország 
fővárosában megrendezni a IV. finn-ugor 
kulturkongresszus ottani ülésezése alkalmá­
val.

Szigeti József legutóbbi budapesti 
hangversenye alkalmából a fővárosi la­
pok külön kiemelték Szigeti József uj 
zongorakísérőjének, Nikita de Mugaloíí- 
nak nagyszerű művészetét.

A Debreceni Zenekedvelők Köre a ját­
szási engedély megszerzéséhez be kell 
hogy mutassa a külföldi állampolgár út­
levelét.

Nikita de Magaloffról Így derüli ki, 
hogy orosz emigráns és pedig az orosz 
birodalom egyik legrégibb fejedelmi 
családjából származik. Fia Magaloff 
hercegnek, a cári udvar egyik vezető 
személyiségének. 1912. évben Pétervá- 
rot született a fiatal herceg, aki a for­
radalom óta hontalan.

Nanscn-féle, a Népszövetség által ki­
állított útlevéllel utazik.

Szigeti József Párisban ismerkcdfctt 
meg az orosz herceggel és mindjárt fel­
ismerte nem mindennapi tehetségét. 
Azóta Szigeti Józsefet világszerte min-

deniitt Magaloff kiséri zongorán.
Szigeti József március 19-ikl hang­

versenye iránt városszerte óriási az ér­
deklődés. Páholyt foglalt le a városi ta­
nács, dr. Hudlmzy Zsiginond főispán, 
dr. Vusury István polgármester, dr. Wo- 
detzky József egyetemi tanár és még 
számosán. Vasárnap jegyek a Bika hali­
jában kaphatók.

A Zenekedvelők Köre rendezi, mint 
rendkívüli, bérletenkiviili hangversenyt. 
Ülőhelyeket már kettő pengőtől felfelé 
lehet kapni, egészen hét pengőig, a ze­
neköri tagok pedig az első és másod­
rendű jegyek áréiból több mint 40 szá­
zalék kedvezményt kapnak. Feltehtő, 
hogy Debrecen intelligens közönsége, 
amely tódult a Uubermann hangverse­
nyére, legalább ugyanilyen érdeklődést 
fog tanúsítani a Hubermannal egyen­
rangú magyar világnagyság, Szigeti Jó­
zsef tisztiüt és magas művészetével 
szemben. Szigeti ezúttal olyan műsort

Olcsóbban étkezhet,
mi at odahaza!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy 8

Mátyás pincében 
levő éttermemet

f. hó 15-től teljesen

Családias étteremmé
változtatom át, hol elsőrendő menüt 
P 1-20, kitűnő boraimat —.80, 100 
és 120 filléres árban, — kihordásra 
—•64 fillérért kitűnő jó zamatos 
bort mnrek Abonenseket a legjutányo- 
sabban elvállalok kihordásra is.

Szives pártfogást kér a
TULAJDONOS. 

Minden este CS/KI ELEMÉR teljes 
zenekarával játszik,

állított össze, amely épen a legismer­
tebb és legnépszerűbb müveket foglalja 
magába. Beethoven Kreutzer-szonátá­
ját, vagy Mendelssohn hegedűversenyét 
egv Szigeti tolmácsolásában meghall­
gatni: igazán olyan különleges, nem 
mindennapi élvezet, amely a közönség 
legszélesebb rétegeit vonzza.

A postapalota építésénél kitört kőműves-sztrájk kap­
csán Vásáry István polgármester kijelentette, hogy ha 
a múlt évi bérek mellett nem hajlandók dolgozni a 
munkások, előterjesztést tesz az összes építkezési ügyek­

nek a napirendről levétele iránt
Béremelést kérnek a festőmunkások is

Szombaton délelőtt Tóth Lajos épí­
tész a postapalota vállalkozója bejelen­
tette dr. Vásáry István polgármes­
ternek. hogy

a nála dolgozott munkások munka- 
béremelésre irányuló kérelmet ter­
jesztettek elő s mert ezt nem tel­
jesítette. a munkát hétfőn abba­

hagyták.

A kiállítás úgy elgondolásánál, mint össze­
állításánál és szakavatott megrendezésénél 
fogva felette alkalmasnak mutatkozik arra, 
hogy mezőgazdasági termékeinket a velünk 
mélyebb érzelmi és rokonságos kapcsolatokat 
tartó finn nemzet körében ismertté és vásár­
lási szempontokból is hozzáférhetővé tegye.

A kiállítás fő csoportjai a következők lesz­
nek: 1. gabona; 2. hüvelyesek; 3. főzelékek; 
4. gyümölcs; S. állati eredetű élelmiszerek; 
6. konzervek; 7. iparilag feldolgozott élelmi­
szerek; 8. növényi élelmiszerek; 9. ásványvi­
zek és italok; 10. tejtermékek; 11. állati ta­
karmányok; 12. csoportba nem helyezhető 
egyéb anyagok; 13. vetőmagvak; 14. háziipar; 
15. általános statisztika.

A kiállításra irányított magyar mezőgaz­
dasági termékek szállítására, úgy a vasúttár­
saságoknál, mint a hajózási vállalatoknál és 
a kikötök igazgatóságainál máris nagyjelen­
tőségű előnyöket kedvezményeket sikerült 
biztosítani.

A bejelentés folytán dr. Vásévy István 
polgármester elsősorban is felvilágosí­
tást kért az iparhatóságtól, majd a 
kora délutáni órákban magához kérette 
T örök Gábort, az épitőmunkások 
szakszervezetének vezetőjét, valamint 
T ó t h Lajos építészt, dr. V a s s Károly 
tb. főjegyzőt és dr. K o 11 e n József 
iparhatósági biztost.

A tárgyaláson Tóth Lajos építész 
előadta, hogy a kollektiv szerződés 
Debrecenben nincsen érvényben, 1927 
óta a munkaadók érdem szerint fizetik 
a inukát. A postapalotánál 3 héttel ez­
előtt megindult a munka és 21 kőműves 
két héten keresztül dolgozott. 95 filléres 
és egv pengős órabér mellett. A múlt 
szombaton kijelentették, hogy a szak- 
szervezet rendeletére

munkabér kimutatással is demonstrálta.
T ö r ö k Gábor az épitőmunkások 

szakszervezetének vezetője ezzel 
szemben arra hivatkozott, hogy a 
munkaadók le akarják törni a munka­
béreket s a polgármesternek arra a 
kérdésére, hogy ha két héten keresztül 
tudtak dolgozni 1 pengőért, mért nem 
akarnak továbbra is, azt a választ adta. 
hogy bizonyára rájöttek, hogy itt va­
lami baj van.

Hosszas vita indult meg ezután akö­
rül, hogy az 1 pengős órabérek maga- 
sabbak-e vagv alacsonyabbak a ta­
valyi munkabérnél. Végül is dr. Vásáry 
István polgármester a következőket 
jelentette ki:

hetem ki a várost, hogy nagy ke­
servesen megindítjuk a munkát és 
akkor majd a munkások munkabér­
emelésre irányuló követeléssel ál­

lanak elő.

— Hogyha a múlt évi bérek mel­
lett nem hajlandók végezni a mun­
kát. akkor én előterjesztést teszek 
a közgyűlésnek, hogy az összes 
építkezési ügyeket vegye le a 
napirendről, mert én annak nem te-

A polgármester megbízta az iparha­
tóság vezetőjét, hogy hivatalosan álla­
pítsa meg. mennyi volt tavaly a munka­
bér, Török Gábor viszont kijelentette, 
hogy becsületével garantálja, hogy a 
tavalyi munkabérek mellett minden 
munkát hajlandók vállalni.

Végül Tóth Lajos még megjegyezte, 
hogy a postapalota festő vállalkozójá­
nak Thieszen Gézának a munká­
sai 16 aláírással beadványt terjesztet­
tek elő. amely szerint 20 százalékos 
órabér emelés nélkül nem hajlandók 
folytatni a munkát.

Dr. V á s á r y István polgármester 
tudomásul vette ezt a bejelentést is és 
az ügyben a legrövidebb idő alatt ni 
tárgyalást tartanak.

a munkabért nem vehetik fel és 
csak abban az esetben dolgozhat­
nak tovább, ha egv pengő 20 fillé­

res órabért kapnak.

Ma, vasárnap délelőtt lesz az OMKE 
hajdumegyei kerületének előadói ülése

A rendkívül értékes programú ülésen Kontsek Géza, dr. Szántó Sámuel, 
dr. Balkányi Kálmán és Vértes Emil szerepelnek.

ö erre a munkásokat elbocsátotta s 
búr nyolcán hétfőn hajlandók voltak az 
addigi bérért tovább dolgozni, a szak- 
szervezet utasítására hétfőn este ezek 
is abbahagyták a munkát. így

a munka hétfő este óta szünetel.
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara fel­

hívja érdekeltségét, hogy a kiállításon részt- 
vctelre vonatkozó szándékukat, a kiállítani 
szándékolt áruk és termelvények minőségé­
nek és mennyiségének pontos közlésével mi­
nél előbb jelentsék be a Kamaránál (Debre­
cen, Hunyadi u. 5.). ahol a kiállítás egyéb 
kérdéseire vonatkozó bővebb tájékozódás is 
nyerhető.

A postaigazgatóság felhatalmazta őt, 
hogy ha a munkások az eddigi bérért 
nem vállalják a munkát.

A debreceni Kereskedő Társulat és a 
Kereskedelmi Csarnok támogatásával ma, 
vasárnap délelőtt 1.1 órakor rendez elő­
adó-ülést a csarnok nagytermében az 
OMKE hajdumegyei kerülete. Az előadó 
ülés iránt városszerte hatalmas érdeklődés 
nyilvánul meg s az ülésen minden bizony­
nyal résztvesz Debrecen gazdasági életé­
nek szine-java. A közönség páratlan érdek­
lődése indokolt, mert olyan értékes felszó­
lalások fognak elhangzani, aminőket ritkán 
hallunk Debrecenben.

más vidékről hozathasson munkáso­
kat. mert Budapesten és az ország­
ban általában olcsóbb munkabérek 

vannak mint Debrecenben.
Fzt a Vállakozók Lapjában megjelent

Az elnöki megnyitó beszédet Kontsf k 
Géza, az OMKE hajdumegyei kerüle­
tének nagytekintélyű elnöke tartja, a 
március 15-i nap jelentőségét pedig 
dr. Szántó Sámuel vezérigazgató, az

OMKE kerületi tiszteletbeli elnöke 
fogja / méltatni.

Szántó Sámuel nem mindennapi szónoki 
képességeivel minden bizonnyal méltóké­
pen fejti majd ki a magyar nemzet nagy 
napjának lényegét.

A következő szónok dr. Balkányi Kál­
mán, az OMKE központi igazgatója 

lesz,
aki a kereskedelem, aktuális problémáiról 
tart előadást. Balkányi Kálmán neve ma 
már fogalom a magyar kereskedői világ­
ban s köztudomású róla, hogy nemcsak 
egyik legelsőbbrangu szakembere a keres­
kedelmi életnek Magyarországon, hanem 
minden előadása olyan lebilincselöen érde-

Sawaior-toppás a uese, hólyag, pheuma gyógyvize
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1931 mámu» 18.

KÉRDEZZE MEG nagymamáját, hogy 
már ő i* kis iskolásleány korában a kézi­
munka anyagokat BE NY ATS EMIL 
üzletéből vásárolta.

kés és olyan szuggesztiv erejű, hogy való­
sággal élményt jelent a hallgatóság szá­
mára. Az előadó ülést Vértes Emil elő­
adása zárja le.

Vértes Emil az OMKE központi al- 
elnöke s egyik legbefolyásosabb és 
legnagyobb kultúrájú vezető embere a 

főváros kereskedő társadalmának.
Vértes előadásának cime: Mit kíván a ma­
gyar kereskedelem? Kétségtelen, hogy ez 
az előadás is frappirozni fogja a közönsé­
get, mert Vértes Emil szókimondó, bátor 
harcosa a magyar kereskedő világnak és 
úgy szempontjainak eredetiségével, mint 
meggyőződésének tüzével már eddig is 
rendkívül sok szolgálatot tett pályatársai­
nak.

Előadás után a vendégek tiszteletére 
társasebéd lesz az Arany Bika különtermé­
ben. A rendezőség ezúton is meghív min­
den érdeklődőt a rendkívül kellemes és 
meleghangulatunak Ígérkező társasebédre.

I
 SPORTÁRUHÁZ megnyílt I
____  Piac utca 4, |

Borotváló borbéllyal 
nem tanácsos tréfálni

A debreceni hatósági munkaközvetítő hiva­
tal udvarán szombaton délelőtt Bernyák Ber­
talan Csapó ucca 17. szám alatt lakó borbély- 
segéd Szabó István kereskedősegédet borot­
válta. Alaposan beszappanozta a gyors borot- 
váláshoz a kereskedősegédet, megfente a bo­
rotvát és munkához akart kezdeni. Marcinké 
Ferenc Darabos ucca 29. szám alatti lakos 
azonban nagyon mulatságosnak találta az ud­
vari borotválást és tréfálkozva kapkodott a 
beszappanozott arcú kereskedősegéd felé. 
Bernyák figyelmeztette, hogy ne tréfálkoz­
zon, mert az éles penge hamar sérülést okoz. 
Marcinké nem hallgatott a jó szóra és Így 
történt, hogy belekapott a pengébe, mely 
olyan súlyos sérülést okozott a kezén, hogy 
a mentőknek a klinikára kellett beszállítani.

Magas nívójú kultur- 
déiutánt rendez a Szt. 

Erzsébet Nőegylet
A város úri társadalma mindig élénk 

érdeklődéssel tekint a. Szent Erzsébet 
N< légy let rendezései elé. Most is nagy 
várakozás előzi meg a március 22-iki 
knlturdélutánt, amit érthetővé is tesz a 
zenei és irodalmi körökben is elismert 
közreműködők névsora, akiket özv. 
Majerszky Mihályné elnöknő és az agi- 
js hölgybizottság élén özv. Zoltán 
Ödönné, Kazinczy Oáborné társelnök- 
nők, dr. Lukáts József ügyvezető igaz­
ító, dr. Achácz Antal titkárral fárad­
ságot nem kímélve nyertek meg a ne­
mes ügy érdekében: minél több szegé­
nyen segíteni. A cél ugyanis kifejezet- 
mu a, jótékonyság. Segíteni a segítésre 
Jucitokon, enyhíteni az áldatlan nyo­
mort. A műsor igen szerencsés kézzel 
van összeállítva, ott látónk Debrecen 
szme-javát, a zenei élet több kiválósá- 
fat; akik egy néhány tökéletes művészi 
Jidast kívánó számmal fognak a müér- 
oKiick nagy élvezetet szerezni. Azon- 

? Csokonai-szinház több kiváló 
tenetsegii miivésztagja fogja előadói 
niveszetét csillogtatni, kellemes perce- 

h szerezve a bizonyára nagy szám­
án megjelenő közönségnek. Ez a fó­

rum- Prda/ amelynek tagjai közit ott 
ChJ--vitéz S'pos Arpádné, Bergmann 
'yTJlane, Horváth Antalné, Budai Rc- 

nccne urhölgyeket, dr. Lukáts József 
gimnáziumi igazgatót, dr. Verzár Gyula 
.fi' magántanárt, dr. Tarján Oszkárt, 
'.u-, ne a sz° kiváló interpretálóit. 
in,™1ek, a neve garancia a kulturdélután 
,nrrí'as. nivóiu lefolyására. Különösen 
dnfrLeneulődéssel tekint az uri társa-
..V- 1 Debrecenben jótékonycélu elő- 
, “f?" ?íoször közreműködő vitéz Si- 
naov ?adlle1 zongorajátéka elé, ismerve 
kiihíiruzi.1*1- udllsílt’ kinek szereplése a 
kezik Utan esy'k fénypontjának igéi-

■»Xm’s?1“ •*!

LENfiYPI fest, mos, tisztit kifogástalanul, áprytolltisztitás gőzzel
™ 11 1 * Debrecen, Batthyány ucce 1., Csap* ucca 28.
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A rendőrségen azt hiszik, hogy Nagy Mária 
elvetemedett gyilkosa Budapesten bujkál

Schreiber Tamás József' állítólag parókákkal maszkírozza el magáti a fővárosban, nehogy üldözői felismerhessék. — Szek- 
szárdon többen felismerni vélték Schreibest — A gyilkos egyik barátja szerint Schreiber már nagyon 1 unta Nagy Máriát és

gazdagon szeretett volna megnősülni.

Budapest, március 14. 
Ma délben értesítették a főkapitány­

ságot, hogy a Mernéd ucca 50. számú 
házban lakott a gyilkosság idején 
Schreiber Tamás Nagy Máriával. Azon­
nal rendőri bizottság szállt ki és 

kétségtelenül megállapították, hogy 
Schreiber Tamás Nagy Máriával 
Hubai Henrik tisztviselő néven la­
kott özv. Tabai Sándoriiénál a cse­

lédszobában,
amelyet 30 pengőért vettek bérbe. A 
lakásba december elején költöztek be,

nagyon csöndesen, elvonultan éltek
és látogatót nem fogadtak. A detektí­
vek

reflektorokkal világították át az 
egész szobát, vérnyomokat keres­

tek. de semmit sem találtak.
A házbeliek elmondták, hogy kedden 
este csak a férfi fordult meg a szobá-

A gyilkosság előtt néhány héttel készült ez 
a fénykép Nagy Máriáról.

ban. Éjjel ő sem tartózkodott otthon, 
j szerdán délelőtt 11 óra tájban újból 

megjelent a lakásban, azóta nem jelent­
kezett. A vallomások szerint

Nagy Máriát utoljára hétfőn látták,
délelőtt 11 órakor beszélgetett a fő­
bérlő leányával Tabai Ilonkával, akitől 
egy dobozt kért. amellyel visszavonult 
szobájába és azóta nem látták. Kedden 
délelőtt 11 órakor az ál Hunyadi Hen­
rik, vagyis Schreiber Tamás egyedül 
ment el a lakásból és este 7 óra tájban 
jött haza.

A gyilkosság ezek szerint valószí­
nűleg kedden délelőtt 11 óra körül 

történt.
Schreiber kedden este fél 8-kor a Mer­
néd ucca és Elemér ucca sarkán egy

Schreibet Tamás József.

szürke taxit fogadott, azzal hajtatott a 
keleti pályaudvarra és azután megtör­
tént a már ismert utazás. Másnap az­
tán érdeklődtek nála. hogy

hol van a felesége.
mert Nagy Máriát így jelentette be. 
Schreiber azonban azt felelte, hogy

az asszony gyengélkedik és hoz­
zátartozóihoz utazott, maid ö is 

utánna fog utazni.
Ezután egy magas sovány fiatalember 
jelentkezett még a lakásban, akivel 
együtt az ál Hubai bement a szobába, 
majd később mind a ketten eltávoztak. 
A bizonyítékok most már kétségtelenné 
teszik, hogy Schreiber volt a lakás 
bérlője és ugyancsak ő a gyilkos.

A rendőrségnek az a feltevése, 
hogy Budapesten bujkát. 

Többen látták az utóbbi napokban a 
Bethlen uccán, sőt a Rákóczy utón is. 
A rendőrség bizalmas utón arról érte­
sült, hogy

Schreiber zsebében különbözői pa­
rókák vannak és így lehetséges, 
hogy ezeknek a felhasználásával 

bujkál a fővárosban.
Egyébként Szekszárdról azt jelentik, 
hogy az ottani rendőrségen jelentkezett 
egy Dóra Antal nevű pék, aki elmondta, 
hogy a lapokban látta Schreibcrnek a 
fényképét és arról

ráismert arra az emberre, aki teg­
nap este nála szállást kért.

Sportruhában volt és elmondta, hogy 
fái a keze és azért nem tud munkába 
állni. Dóra nem adott szállást neki. 
Később egy Varga István nevű földmű­
ves is jelentkezett a szekszárdi rend­
őrségen, aki szintén azt mondta, hogy 
ráismert arra az emberre, a lapokban 
közölt fénykép alapján, aki nála is szál­
lást kért tegnap este. azonban ő sem 
fogadta be ázába. Megjelent továbbá a 
szekszárdi rendőrségen a szekszárdi 
pályaudvar portása, aki tegnap este 8 
és 9 óra között

A hatósági orvosok a boncolás után a nyomo­
zás céljaira preparálták ffagy Mária fejét.

a szekszárdi pályaudvaron látott 
egy sportruhába öltözött embert, 
akire ráillik Schreiber személy- 

leírása.
Azt is megfigyelte, hogy a kisujja nyo­
morék volt. A portás szerint lécesre 
váltott jegyet. A szekszárdi rendőrség 
azonnal telefoni összeköttetésbe lépett 
a budapesti rendőrfőkapitánysággal és 
a pécsi rendőrséggel.

Az a feltevés, hogy Schreiber, aki­
nek szülei Jugoszláviában élnek. 
Pécsén keresztül Jugoszláviába 

akar átszökni.
CT,L«=yyÉDJELÖLT SÚLYOSAN 

TERHELŐ VALLOMÁST TETT 
SCHREIBERRE VONATKOZÓLAG.

A budapesti rendőrség szombaton 
részleteseit kihallgatta ar. Leng.vei 
ügyvédjelöltet, egy c Ízül lőtt, szélhúmos- 
kodó fiatalembert, aki évek óta jóhai- 
ratságban volt Schreiberrel.

Lengyel Endre dr. kihallgatásakor 
erdekes dolgokat mondott el. Kijclen-

I tette, hogy nincs mit titkolnia, mindent 
cl fog mondani Schreiberről. Legtöbb­
ször azt hangsúlyozta, hogy

hetek óta nem találkozott. Schrei­
ber Józseffel. Több közös barátjuk­
kal találkozott az utóbbi időben, 
azonban velemnnyien úgy tudták, 
hogy Schreiber Csehszlovákiában 

tartózkodik.
mert ha Pesten járt volna, jellegzetes 
alakja a kávéimban bizonyosan feltűnt 
volna nekik. Majd elmondotta, hogy 
amikor együtt volt Schreiberrel letar­
tóztatásban, Schreiber sok minden ma­
gándolgáról beszélt neki. Elmondotta, 
hogy

már nagyon unja barátnőjét, nagyon 
szeretne tőle midenáron szabadulni 
és most csak azért tartja vele a 
barátságot, mert a nő nagyon jó 
hozzá, kedveskedik neki és főleg 
az a nagy előnye van. hogy be­
hozza neki a kosztot a böntönbe.

Ez a vallomás azért értékes, mert most 
végre jegyzőkönyvbe került az első 
motívum, amellyel meglehet magya­
rázni, hogy tulajdonképpen miért kö­
vették el a gyilkosságot. Tudvalevő 
dolog, hogy a szerencsétlen Nagy Má­
ria görcsösen ragaszkodott Schreiber- 
hez és hogy pénzzel lássa el, cseléd­
sorba kényszerült, mosást vállalt. A 
leánynak egyetlen értékes holmija az a 
kopott szilszkinbunda volt, amelyben 
utoljára tetszelgett.

Anyagi motívumai tehát a gyilkos­
ságnak nem igen lehettek.

MIÉRT ÁLLT ÉRDEKÉBEN 
SCHREIBERNEK, HOGY MEGÖLJE 

A BARÁTNŐJÉT?
♦Két verzió állja meg a helyét. Lehetsé­

ges, hogy Schreiber és a leány eddig isme­
retlen körülmények között

összeveszhetett és lehet, hogy a vesze­
kedés hevében a brutális, erős test­
alkatú Schreiber Tamás az alacsony, 
vézna kis nőt egy kézszoritással meg­

fojtotta.
De az összeveszés motívumai esetleg nem 
állják meg helyüket és

lehelj, hogy Schreiber előre megfon­
tolt szándékkal fojtotta meg a nőt,

hogy utjából teljesen elháríthasson. Na­
gyon érdekes vallomást tett Schreiber Jó­
zsef egy másik barátja, aki ma hallgattak 
ki. Eszerint

Schreiber Csehszlovákiába készült ék 
elmondotta neki, hogy feltétlenül sza­
kítani akar Nagy Máriával. Gazda­
gon akar] megnősülni, már van is vá­

lasztottja.
Ez is nagyon érdekes, talán a legalaposabb 
magyarázata annak, hogy miért történt 
meg ez a gyilkosság.

SZOLNOKON ELTEMETTÉK 
nagy Máriát.

Szolnok, március 14. Tegnap délután 
Budapestről érkezett utasítás alapján 
ismét és most már negyedszer felbon- 
colták a meggyilkolt leány holttestét.

Boncolás után egyes belső részeket 
es a jobbeomh tetovált részét Buda­
pestre küldöttek. Egyúttal utasítást kér- 
, ^v a hulla többi belső részét fel-
kiildjék-e esetleges mérgezés megálla­
pítása céljából. Minthogy ilyen utasítás 
nem érkezett, a holttestet ma délelőtt a 
legnagyobb csendben eltemették.

BETHLEN GRÓF RÖVIDESEN 
BULGÁRIÁBA UTAZIK.

Budapest, március 14. Bethlen miniszterel­
nök a közeljövőben Szófiába utazik. Utazása 
csupán udvariassági aktus lesz, miután 
Liapcsev bolgár miniszterelnök nyári látoga- 
tását akarja viszonozni. A miniszterelnököt 
szófiai útjára elkíséri a budapesti bolgár kö­
vet is.

M
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Száraz akácfa Mtt és tölgy, porosz és belföldi szén, bányakoksz legolcsóbb árban kapható TELEFON_______ ^ Gattmann Lajosnál, Debrecen, Ispotály ucca 19. 14-34,

Vivian Gordon amerikai színésznő, akit 
nemrégein meggyilkoltak. Halála előtt ki. 
Jelentette, hogy súlyos vallomásokat akar 
tenni a newyoéki korrupt rendőrség éj­
ién. Naplójában Súlyosain terhelő föl jegy- 
zéseidet találtak Radploff ügyiész el lén. 
ákit le is tartóztattak. Közben a fő- 
állam ügyészség ellen is kompromittáló 
feljegyzések derültek ki. — A newyorki 
köy.vé’letnény (izekkel a dolgokkal össze- 
függpsbe hozAa a Színésznő meggyilkolá­
sát s az ügyet a legnagyobb felháboro­

dással tárgyalja.

Morgalom a füszerke 
reskedések vasárnapi 

zárva-larlásáért
Nagy fontosságú választmányi ülést 

tartott csütörtökön este a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesüle­
tének választmánya Sas u. 2. sz. alatt 
tévő egyesületi helyiségében. A választ­
mány kimondotta ugyanis, hogy az 
Egyesület legrégibb tagjait április hó 
18-án saját nagytermében tartandó tár­
sasvacsora keretében fogja ünnepelni; a 
ritka hiiségii tagok közül Gyarmathy 
■tózscE a Kaszanyitzky cég üzletveze­
tője 1882-től. telni 50-ik éve megszakí­
tás nélkül tagja az Egyesületnek, inig a 
„legfiatalabb“ ünnepelt csak .19 éve tag. 
Akciót indít lehetőleg valamennyi ke­
reskedelmi alkalmazottnak az Egyesü­
letbe való belépése érdekében. Mozgal­
mat indít a tiiszeriizletek vasárnapi zár- 
vatartása érdekében. Első fontosabb lé­
pést e tárgyban a március 22-én; va­
sárnap délelőtt fél 12 órától egyesületi 
nagytermében tartandó nagygyűlésen 
fogfja megtenni az Egyesület. Elhatá­
rozta a választmány, hogy ugyancsak 
gyűlést fog tartani a Kereskedelmi tie- 
tegsegélyző ügyének napirenden tartása 
céljából is.

Anyakönyvi hirek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 14-én, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek;

Születések: Varga Gábor kocsis, fiú, 
József; Kiss László ny. áll. rendőr, 
leány, .Kiliánná; Végvári Ferenc kőmii- 
vessegéd, fiú, Ferenc.

Házasságok: Leitel József—Antal 
Etel, Vékony Sándor—Lévai Irma; 
Amisz László—Juhász Erzsébet; B. Né­
met József—Sándor Etelka; Arany 
János—Dézsi Sára; Hatvani István— 
Selymes Julia; Békési Sándor—Féli 
Margit; Pap Ferenc—Tasi Mária; Kudi 
Aladár—Magyar Juliánná; Fritsch 
Géza—Burgv Ilona: S. Varga János— 
Csonka Juliánná; Bagoly Sándor— 
Czifra Eszter; Ignáth József—Szakái 
Laura; Hcrboly Zoltán—Vas Julia.

Halálozások: Boros László ref. 6 
éves I isza István u. 5; Lugosi Józscfné 
ref. 53 éves Szondi u. 15; Horváth Ilona 
ref. 3 hónapos Kinizsi u. 76; Lesedi 
Margit ref. 14 éves Varga u. 45; Nagy 
József ref. 1 éves Kanális u. 5

I k Fe*?k'. me»tarl*K minden kivitel- I

lasi.:?«. sr,'v. nj
— A MANSZ Erzsébet vegyeskar tag­

jait ezúton kéri az elnökség, hogy ma este 
egynegyed 8 órakor ne a MANSZ otthon­
ban, hanem a Városi Zeneiskolában gyü­
lekezzenek. Továbbiak megbeszélés sze­
rint.

Dr. Balkányi Pál főorvos koporsója 
valószínűleg csak hétfőn, vagy keddre 

érkezhetik haza Debrecenbe
A temetés időpontjának kitűzéséről később intézkednek a gyászoló családok. —

A külföldi havazások miatt késik a koporsó.
A Debreceni Független Újság tegnapi szá­

mában hirt adott arról, hogy dr. Balkányi 
Pálnak, az Auguszta-szanatórium tragikus 
módon elhunyt fiatal sebész főorvosának 
holttestét a gyászoló családok Ágra svájci 
szanatóriumból hazaszállittatják és a hazai 
földben helyezik örök nyugalomra. Hirt ad­
tunk arról is, hogy a gyászoló családok va­
sárnap reggelre várják a koporsó megérkezé­
sét és igy a temetés esetleg már vasárnap 
délelőtt lesz.

Vigyázni kell a debreceni idegenforgalmi 
ünnepségek programjának összeállítására

A műsornak méltónak kell lennie Debrecenhez.
Megírta a Debreceni Független Újság, hogy adásnak a programja véglegesen megállapítva

Amint ma értesítettek bennünket, a kopor­
sót szállító vonat a külföldi havazások miatt 
késett és igy csak kedden, esetleg hétfőn le­
het arról szó, hogy dr. Balkányi Pál holtteste 
Debrecenbe érkezik. Természetesen csak ké­
sőbb intézkedhetnek igy a temetés időpont­
jának kitűzéséről, amely felől még mindenki 
bizonytalanságban van, mert a közlekedési 
viszonyok miatt a koporsó megérkezéséről 
bizonyosat tudni nem lehet.

március 24-én és 25-én Debrecenben idegen- 
forgalmi ünnepségeket akarnak rendezni. Az 
ünnepségre most dr. Vásáry István polgár- 
mester hivatalosan is meghívta Búd János 
kereskedelmi minisztert, Tormay Géza állam­
titkárt, Ripka Ferenc székesfővárosi főpol­
gármestert és Miklóssy Elemért, az Országos 
Idegenforgalmi Tanács ügyvezető titkárát. 
Az idegenforgalmi napok egyikén a debreceni 
idegenforgalmi tanács diszülést tart, a Cso­
konai-színházban pedig díszelőadást rendez­
nek, amit a rádió is közvetít.

Bár ennek a Csokonai-szinházbeli diszelő-

Magnificusai sorában, hanem Debrecen 
városának is.

Sok irányú elfoglaltsága miatt tiszte­
lőinek, ismerőseinek csak igen kevés 
alkalma nyílik, hogy őt mint hitszónokot 
hallhassák. Épen ezért nemcsak az 
egyetemi ifjúság, hanem a városnak 
minden rendii és rangúi polgára nagy 
örömmel tekint elé ennek az alkalom­
nak.

jóvátenni aligha lehet.

e»*ee ee

Az egyetemi istentisz­
telet szónoka:
Dr. Lencz Géza

A kistemplomi 11 órai egyetemi is­
tentisztelet március 15-iki szónoka dr.
Lencz Géza egyetemi tanár.

Dr. Lencz Géza egyike a legképzet­
tebb tudományos felkészültségű egye­
temi tanárainknak, aki tudományos ku­
tatásaival és széleskörű szakismereté­
vel nemcsak hazánkban, die a külföld 
tudományos köreiben is általánosan is­
mertté tette nevét. Megjelent dogmati­
kai miivei ugyan kizárólag a komoly 
és tudós embert tüntetik fel előttünk, de 
ha csupán a holt betűn keresztül néz­
nénk az embert, sohasem lehetne meg­
érteni, hogy a liegelvontabb tudomány 
doktora hogyan lehet épen egyik Ieg- 
lc lkcsültebh tanára egyetemünknek. De 
intenzív közéleti szereplése, az ifjúság 
érdiekében való munkálkodása mind bi­
zonyíték arra nézve, hogy dr. Lencz 
Géza nélkülözhetetlen nagysága nem­
csak a 1 isza István ludomá nyegy e - 
tenmek. amely büszkén emlegeti Rector

nincsen, mégis kiszivárogtak már egyes rész­
letek és ezek olyanok, amelyek aggodalomra 
adnak okot. Ha Debrecen város szóhoz jut 
a rádióban, egészen kétségtelen, hogy ennek a 
megnyilatkozásnak olyannak kell lennie, 
amely méltóan reperezentálja Debrecen vá­
ros ősi, magas színvonalon álló kultúráját. 
Mert ha ennek az ellenkezője történik, a 
rádióban közvetített Csokonai-szinházbeli 
díszelőadás éppen nem fogja elérni a kívánt 
célt, sőt nem hogy hasznot hajtana, hanem 
még kárt is okoz, olyan súlyos kárt, amit

Vltériua harisnyakirakatának olcsó 
árai szembetünóek. Egy pár Bállá flór 
harisnya 4 pengő, nehéz selyem harisnya 
3 pengő. Piac u. 16.

Egy hónapi fogházra ítéltek egy 
részeg napszámost, mert arcul 

verte a rendőrt
Elekes Sándor debreceni napszámos 

tavaly több barátjával mulatozott a kül­
sőségi korcsmában és záróra idején ér­
kezett cl Nagy Sándor korcsmájához 
és bort kért. A korcsmaros tekintettel 
arra, hogy már elérkezett a zárás ideje, 
megtagadta a kérést, mire a részeg 
Elekes rátámadt és ütlegelte. A korcs- 

HMII AZ OKOS MAMA
magának, 

leányának
„ANNY“-nál vesz tavaszi kalapot,
mert itt megtalálja, amit Párisban, Pécsben, 
Budapesten hordanak a divathölgyek, csakhogy 

jóval olcsóbb áron.
Figyelje ANNY kirakatát s állandóan tájékozva 

lesz a legfrissebb divatról és az árakról.

(Gsapó-u. 1., szemben a Nagytemplommal.)
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Megél kezelt
elegáns tavaszi öltöny és felsőbabát.

jóinkból

Ön is
tud ízlésének és pénzének megfelelőt vá­

lasztani.

ELI?
ADOLF ÉS TÁRSA

kistemplom mellett.

maros kiáltozására előrohant a közel­
ben tartózkodó rendőr és csillapítani 
igyekezett a garázda részeget, de az 
tovább lármázott és a rendőrt is meg­
támadta és arculverte. A diiliöngőt csak 
nagy-nehezen sikerült megbilincselni és 
bekísérni a rendőrségre. A rendőr és 
korcsmáros feljelentése alapján megin­
dult az eljárás Elekes Sándor ellen. A 
debreceni törvényszéken szombaton 
délelőtt tartották meg a tárgyalást az 
ügyben és bűnösnek mondták ki Ele­
kest hatósági közeg elleni erőszak és 
du:rya_becsületsértés vétségében és ezért 
elítélték egy hónapi fogházra. 
♦♦♦♦*♦♦♦*♦ *4><f****4

A bíró megrágalmazásáért 200 
pengő pénzbüntétésre ítéltek 

egy gazdálkodót
A debreceni törvényszéken szomba­

ton délelőtt .tartották meg a tárgyalást 
Deeki István mikepércsi gazdálkodó 
bűnügyében, aki ellen rágalmazás miatt 
indult meg az eljárás. A vádirat szerint 
a gazdálkodó tavaly azt állította dr, 
vitéz Kováéit Elemér debreceni törvény- 
széki bíróról, hogy egy ellene indult 
bún perben összejátszott ellenfelével, 
Végvári Józseffel. Deck! Istvánt a bíró­
ság a bizonyítékok alapján bűnösnek 
mondta ki rágalmazás vétségében és 
ezért .?()<) pengő pénzbüntetésre Ítélte. 
Az Ítélet jogerős. :

G ummlharlsnyék minden méret és 
és minőségben Sebőiméi, Piac u. 14.

Vetésjelentés
Budapest, niárc. 14. A földmivelés- 

ügyi minisztérium ma kiadott vetésje- 
Icntéséből kiderül, hogy a külső gazda­
sági munkálatok a legtöbb helyen meg­
indultak, azonban az utóbbi kezdvezot- 
le-n időjárás a munkálatokat hátráltatta, 
az őszi búza jól telelt, elég erős. ahol 
azonban a hótakaró hiányzott, kisebb 
fagykárt szenvedett.

_A rozsvetések :s erőteljesek. A fagy­
kár és rovarkár az eddigi megállapítá­
sok szerint jelentősebb mérveket nem 
öltöttek. I avaszi búza és rozsvetés 
munkálatai az utóbbi kczdvezöllon idő­
járás miatt megakadt. A burgonya ko­
rai fajtájának kiültetését helyenként 
már megkezdték. A cukorrépa és takar­
mányrépa talajelőkészitő munkálatai a 
kedvezőtlen időjárás miatt szünetelnek. 
A kerti vélemények részére a talaj és 
melegágy előkészítése folyamatban 
van. A mélyebben fekvő rétek és lege­
lők viz alatt állanak. A fii növése még 
nem indult meg.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.
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ORGANUM 
LEN ÚJSÁG.

— Dugulás és aranyeres bániaknak,
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzza- 
dás, hát- és derékfájás ellen a természet­
adta „Ferenc József” keserüviz, napon­
ként többször bevéve, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések beiga­
zolták, hogy a Ferenc József viz alhasi 
megbetegedések eseteiben gyorsan és 
mindig enyhén hat. A Ferenc József ke­
serüviz gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben kapható.

ü híreké
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonexámei:
Kiadóhivatal............................................ 18
Fiókkiadéhivatal és kölcsönkönyvtár 5—73
Sierkesstőség nappal............................10—20
Ssarkasstcíség éjjé! ............................18 és 812

Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: Részben felhős és a nap folya­
mán enyhülői idő olvadással és egyes 
helyeken némi csapadékkal.

— Vasárnapi istentiszteletek. A deb­
receni református templomokban c hó 
15-én, vasárnap, az istentiszteletek 
rendje a következő: A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor Csikesz Sándor, 
délután 5 órakor Kovács József, a Kő­
templomban délelőtt 9 órakor^ Molnár 
Ferenc. 11 órakor dr. Lencz Géza, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély Uray 
Sándor, a Kossuth uccai templomban 
délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély dr. 
Nagy Sándor, az Árpádtéren délelőtt 10 
órakor dr. Diószeghy Mihály, délután
3 órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Kovács József, 
délután 5 órakor Szabó Gyula, a Koll. 
Oratóriumban délelőtt fél 11 órakor 
Mezev Béla, a Nyilastelepen délután 3 
órakor Kalas Ferenc, a Csapókertben 
délelőtt 10 órakor Halász András, dél­
után 3 órakor Halász András, Kösély- 
szeg délelőtt 10 órakor vitéz,Szabó É„ 
Nyúlás délelőtt 10 órakor Tantó Sán­
dor, Wolaffka telep délután 3 órakor 
Hadházv Pál. Sámsoni úti iskola délután
4 órakor Halász András, Köntösgát 
délután 3 órakor Bárdy Ferenc.

— Istentiszteletek a baptista imaház- 
han. A Szappanos ucca 23. szám alatt 
levő baptitsta imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9—10-ig bib­
liamagyarázat, délután 6—7-ig evan- 
gelizáiás, fél 8—9-ig vallásosestély ve- j 
gyeskar és zeneszámokkal. !

— Vallásos estély a Kőtemplomban. A 
Piac uccai egyházrész szokásos vallásos es­
télye ma, március 15-én is megtartatik. 
Ez alkalommal Uray Sándor vezető lelkész 
hirdeti az igét és Biky Gábor, a Dóczi in­
tézet vallástanára fogja méltatni a sza­
badság ünnepét. Műsora a következő: 1. 
Fennálló ének: 63. dicséret 1. verse. 2. 
Közének: 89. dicséret 1., 7. verse. 3. Imád­
kozik és bibliát magyaráz: Uray Sándor 
lelkész. 4. Énekel: Soós Ica, orgonán ki­
séri Musza Ferenc. 5. Szaval: Rikker j 
Róza. 6. Emlékbeszéd. Tartja: Biky Gá- J 
bor. 7. Énekel: Musza Ferenc. 8. Szaval: 
Bárdy Ferenc th. 9. Himnusz. Énekli a 
gyülekezet.

— Anyák iskolája. A Magyar Asszo­
nyok Nemzeti Szövetsége anyák iskolája 
címen Széchenyi u. 1. alatti otthonában 
előadássorozatot rendez. A program a kö­
vetkező: 1. 1931 március 17., délután fél 
6-kor: I. Osváthné Krucsó Margit, Dóczi 
leányiskolái tanárnő. II. Dr. Lukáts Jó­
zsef piarista főgimnáziumi igazgató. 2. 
1931 március 20., délután fél 6-kor: I. 
Raposs Viktor ág. ev. lelkész. II. Dr. Han- 
kiss János egy. tanár. 3. 1931 március 24., 
délután fél 6-kor: I. Dr. Fazakasné dr. 
Kóródy Mária orvosnő, egy. tanársegéd, 
fi- Uray Sándor ref. lelkész, MANSZ 
igazgató. 4. 1931 március 27., délután fél. 
6-kor: I. Dr. Sz. Kun Ágota. II. Dr. Mil- 
leker Rezső egy. tanár. Belépődíj nincs.

— A Debreceni Vasutasok „Szárnyas- 
kerék” Önsegélyző Temetkezési Társulata 
e hő 22-én d. e. 9 órakor tartja X. évi 
rendes közgyűlését a MÁV pályaudvar 
KANSZ otthonban. Tárgyak: 1. A társu­
lat évi jelentése. 2. Zárszámadások meg- ! 
'••izsgálása, felmentvény megadása. 3. , 
Jegyző, számvizsgálók és választmánynak 
•negválaszfása. 4. Költségelőirányzat, eset­
leges indítványok. Indítványok legkésőbb 
« hó 19-én 12 óráik az elnökségnél bejelen- 
4endők. KANSZ épület. (Hiv. helyiség.) 
Elnökség. *

Debrecenben megnyílt a negyedik 
magyar eredeti Zeileis-intézet

Hunyadi ucca 6. szám alatt működik Európa egyik legmodernebb Zeileis besugárzó 
terme. — Az intézetet dr. Barcza Sándor főorvos vezeti. — Máris seregestül je­
lentkeznek a gyógyulást kereső betegek. -— A magyar Zeileis-intézetek eddig is 

minden várakozást és képzeletet felülmúló eredményeket produkáltak.
Debrecen, 1931 március 14. 

Még negyedéve sincs annak, hogy Bu­
dapesten megnyílt az első magyar Zeileis-
'íntézet és máris a negyedik magyar in­
tézet megnyitásáról számolhatunk be. 
Szegeden és Egerben majdnem egyszer­
re nyílt meg a rendelőintézet és most 
nyitották meg Debrecenben a Hunyadi 
ucca 6. szám alatt Európa egyik legmo­
dernebb Zeileis-besuigárzó termét. Deb­
recenben itt állították fel egyedül az 
eredeti Zeileis-féle besugárzó gépet, 
amely dr. F. G. Zeileis tervei alapján 
készült.

A Zeileis-besugárzásnak Magyarorszá­
gon rengeteg hive van, ami elsősorban 
annak itulajdonitható, hogy úgy az egri, 
mint a szegedi intézetekben minden vá­
rakozást és képzeletet felülmúló ered­
ményeket értek el. Nemcsak könnyű be­
tegeket gyógyítottak meg, hanem sok 
esetben meglehetősen súlyos állapotban 
lévő betegeken már néhány kezelés után 
is csodálatos javulás mutatkozott. Ennek 
következtében az ország minden részé­
ből, sőt külföldről is többezer bete'g 
megy a magyar Zeileis-intézetekbe, 
hogy ott gyógyulást találjon.

Ez az óriási érdeklődés tette szüksé­
gessé, hogy most Debrecenben is meg­
nyissanak egy uj intézetet. A Hunyadi 
uccai intézet vezetője dr. Barcza Sándor 
volt kórházi főorvos, az ismert kiváló 
bel- és ideggyógyász.

Dr. Barcza Sándor hosszabb időt töl­
tött Gallspachban, ahol Zeileis asszisz­
tense volt. Sokáig tanulmányozta a mód­
szerét, kezelési -rendszerét és a titokza­
tos magasfrekvenciáju, rádiummal kom­
binált Zeileis-gépet, amelyről az utóbbi 
években annyit írtak a nagy világlapok. 
Dr. Barcza Sándor itt arra a meggyőző­
désre jutott, hogy Zeileis módszerével 
majdnem' minden betegségiét sikereken 
lehet gyógykezelni. A Zeileis-féle besu­
gárzó gép kék sugara jótékony hatással 
van a sejtekre. A beteg sejteket munká­
ra, életre serkenti és ezzel megszünteti 
a betegségeket.

A debreceni rendelőintézet berende­
zése a legmodernebb szanatóriumokéval 
vetekszik. Itt persze a gépek közül a 
Zeileis-féle besugárzógép a legjelentő­
sebb.

Dr. Andor Pál, az egri, dr. Böhm Sán­
dor, a szegedi Zeileis-intézet főorvosa 
épugy, mint dr. Barcza Sándor a gya- I 
korlatban tapasztalták, hogy a Zeileis- 
féle besugárzással többszázféle betegsé­
gét lehet gyógyítani. Az idegbaj minden 
fajtája, szívbaj, gyomorbaj, gyomorfe- | 
kély, gyomorsavtultengés, érelmeszese­

dés, asztma, köszvény, csuz, ischiás, epe­
kő, epehurut, idegbénulás, májbaj, skro- 
fulózis, epilepszia, bazedovkór, angolkór, 
agyvérzés, tüdőbaj, ideges álmatlanság, 
ideges fejfájás, hisztéria és még ki tudja 
felsorolni, hogy hányféle betegség ellen 
jó a Zeileis-féle besugárzás. Külön ér­
dekessége a Zeileis-besugárzásnak, hogy 
milyen jótékony hatással van a beteg 
gyermekekre. Fejletlen, étvágytalan, 
nyűgös gyermekeknek valóságos áldás a 
Zeileis-besugárzás.

Vannak aztán egészen speciális esetek, 
amikor a Zeileis-kezeléssel nagyszerű 
eredményeket tudnak elérni. Emberek,, 
akiket éveken keresztül tolószéken vit­
tek, vagy akik éveken keresztül nem lát­
tak és akik hiába jártak orvostól-orvo- 
sig, klinikáról-klin lkára, a Zeileis-inté- 
zetben néhányheti kezelés után meggyó­
gyultak. A bénák támogatás nélkül jár­
nak, a szemidegsorvadásos vak asszony 
pedig moziba jár...

Debrecenben nagyon türelmetlenül 
várták dr. Barcza Sándor Zeileis-intéze- 
tének megnyitását. Már a megnyitás 
előtt is rengeteg ember ment el érdek­
lődni a Hunyadi ucca 6. szám alatt lévő 
rendelőbe és részben azt akarták meg­
tudni, hogy mikor nyílik meg az intézet, 
részben pedig aziránt érdeklődtek, hogy 
bajuk gyógyithatő-e Zeileis-kezeléssel. 
Az egyik azt akarta megtudni, hogy 
golyvát gyógyitanak-e a Zeileis-géppel, 
a másik arra volt kiváncsi, hogy fülzugás 
ellen jó-e a titokzatos kék sugár, a har­
madik bőrbajjal jött, a .negyedik vese­
baját akarta kezeltetni. Mindenkit meg­
nyugtattak, hogy az intézed néhány nap 
múlva megnyílik és minden jelentkezőt a 
kezelés előtt alaposan meg,v iz&gálnak és 
hogy a besugárzás majdnem minden be­
tegség ellen jó. A kezelés itt is három 
pengő lesz.

Természetes, hogy ilyen érdeklődés 
mellett a megnyitás napján már kora 
reggel rengeteg volt a jelentkező. Első 
napon főleg Debrecenből és a környékről 
jöttek betegek, de másnap már többszá- 
zan jöttek a közeli és távoli városokból 
és falvakból. Nyíre gyházáróil, Berettyó­
újfaluról, Kisvárdáról, Hajdúszoboszló­
ról, Szolnokról, Hajdúböszörményből, 
Hajdúnánásról, sőt külföldről is.

Előrelátható, hogy dr. Barc-za Sándor 
főorvos a dr. F. G. Zeileis-féle eredeti 
magasfrekvenciáju besugárzással óriási 
eredményeiket fog elérni Debrecenben és 
minden remény megvan arra, hoigy rö­
videsen már konkrét gyógyulásokról is 
beszámolhatunk.

Sí4> nr~ iimr ifi mr flin

— öngyilkos lett egy hetven éves 
gazdálkodó. Hajdúböszörményben pén­
teken éjszaka Kovács Gábor 70 éves 
gazdálkodó az istállóban felakasztotta 
magát és mire családtagjai észrevették, 
már meghalt. Az öreg gazdálkodó gyó­
gyíthatatlan betegsége miatt menekült 
a halálba.

SC=J^Ü.ER Igmándi keserüviz Kyo- 
_ mór- és hiél-

tisztitó hatása páratlan. Ne fogadjon el he­
lyette mást. i* .. H

— A szakácsság is szakmunka. A
kereskedelemügyi miniszter ez évi ja­
nuár iió 28-án kelt, 131776—1931. K. M. 
sz. rendeletével szabályozta a fogadó, 
(szálló, pensio) vendéglő és kávéházi 
iparok körében szerzett szakbavágó 
gyakorlat iparjogi minősítését. Ereink-

let szerint fogadókban /szálló, pensio), 
vendéglőkben és kávéházakban. alkal­
mazott szakácsokat, vagy szakácsnő­
ket csupán munkakönyv a.lapján szabad 
foglalkoztatni, illetőleg a szakácsságot 
megtanulni kívánókat be kell szegőd­
tetek A rendelet a kihirdetés tápján 
életbelépvén, annak betartását az érde­
keltek figyelmébe ajánljuk. Ipartestület.

— Állatkínzásért elitéit kocsis. Né- 
methy János kocsis, a múlt héten r /sze­
gen hajszolta a lovát, kegyetlenül ■ <cr‘e 
és nekihajtotta egy szekérnek. A Id a 
földre zuhant és súlyosan megsérült.. A 
rendőrségen a részeg kocsis ellen bot- 
rái.yokczásért és állatkínzásért ind ült 
meg az eljárás. Szombaton délelőtt tar­
tották meg a tárgyalást Némethy Já­
nos ügyében és 15 pengő pénzbiinl e- 
tésre Ítélték.

Husvétra is:
Vásároljon mindent

Aranykönywel!
Jutalmát bármikor készpénzben kifizeti a

Központi iroda, Deák Ferenc ucca 6. sz.
Ki

A z orvos is tudja, hogy bevált és jó, 
Fogápoldsra az EGLEO.

— Az iparos levente egyesület 
zászlószentelés. Debrecen város iparos- 
tanonciskola levente egyesülete már­
cius hó 15-én. délelőtt 11 órakor az ipa­
rostanonciskola (Burgundia u. 1.) torna­
termében. jó idő esetén az udvaron 
zászlószeutclési ünnepélyt rendez, 
amelynek műsora a következő: 1. 
Himnusz. Énekli: a Levente Egyesület 
énekkara. 2. Ünnepi beszéd. Mondja: 
dr. Gulyás István, az iparostauonois- 
kola igazgatója. 3. A zászló felavatása. 
Végzi: Mezev Béla ref. lelkész, főok­
tató. 4. ,,A magyar zászló“. Énekli: a 
ven te Egyesület énekkara. 5. Zászló- 
szegek beverésc. 6. „Élet vagy halál.“ 
Irta: Pefőfi Sándor. Szavalja: Hegedűs 
Sándor levente és énekli: a Levente 

■ Egyesület énekkara. 7. Hiszekegy és el­
vonulás. Ezt követő!eg este 6 órai kez­
dettel ünnepi díszelőadás lesz az iparos- 
tanonciskola, Burgundia ucca 1.) torna­
termében. Vendégszerepei a „Petőfi" 
dalegylet.

A debreceni szállodások, vendéglő­
sök és kávésok ipartestületi szakosztályá­
nak választmánya e hó 17-én, kedden dél­
után 4 órakor Németh Lajos éttermében 
ülést tart. Az elnökség kéri a választmá­
nyi tag kartársakat, hogy lehetőleg teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

Tekintse meg 90 filléres 
kirakatainkat, csodálkozni fog!
CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
Hatvan-u. 1. Püspöki palota.

— Meghívó. Margit és Dezső gyerme­
keinknek f. hó 15-én l/a3 órakor a Frohner 
szállóban tartandó esküvőjére ismerősein­
ket és jóbarátainkat tisztelettel meg­
hívjuk. Lindenfeld József és neje Pocsaj, 
özv. Krausz Sámuelné Debrecen.

— Tavaszi szalma-jerse különlegességek 
már 7 pengőért Fülöpné Benedek Ilona 
szalonjában, Péterfia 42.

— Ch. Percei Carola és Adler Renée 
táncintézetében a gyermek (haladó) cso­
port első órája kedden hat órakor lesz. 
Beiratkozni lehet egész nap. Piac 59.

Zongorák, gyönyörű világmárkás 
példányok részletfizetésre is; pianinok 
bérbe kaphatók Schmidt S. cégnél, Piac 
ucca 73.

SCHMIDTHAUER Inmánrii keserüvlzéből
természetes lyillOIIUI Inár félpohál 

elegendő. Használati utasítás minden palack­
hoz elegendő,

— Külföldi cégek divatbemutatójáról 
hazaérkeztem. Tavaszi és nyári modell- 
ujdonságokaí bemutatok szalonomban. 
Bárdos Bijou, Kálvin tér 2,

— Angol, francia női divatszalon. Első­
rangú munka jutányos áron. Grünfeld,
Péterfia 19.

— Legújabb tavaszi kalap újdonságok 
megérkeztek Malta Anna kalapszalonjába, 
Bethlen ucca 23.

— Közérdek a mai nehéz gazdasági vi- 
-szonyok mellett, hogy gallérjait a legjutá- 
nyosabban tisztittassa és pedig Palotaynál! 
Hogy miért? Mert aki gallérját itt tisztit- 
tatja, annak legalább háromszor annyi 
ideig tart, amennyiben egy olyan magyar 
találmányu gépet sikerült elsőnek beállí­
tani, amely a lehetőségét is kizárja a gallér 
kitörésének. A gépet munkaidő alatt ren­
delőim kívánságára bemutatom. Hogy ez 
nem reklám, hanem tiszta valóság, arról a 
saját érdekében személyesen győződhet 
meg. Mindennemű munka, amit vállalok, a 
eaját műhelyemben készül, igy azoknak 
előállításáért felelősséget vállalok. Szives 
pártfogást kér PALGTAY kelmefestő, 
vegyi és fehérnemű tisztitó. Üzletek: Kál­
vin tér 5., Batthyány u. 26., Hunyadi u. 
15. Üzem: Honvéd u. 9/j. Telefon: 10-80.

— Világhírre csak igazán jó gyártmányok 
tehetnek szert. Aspirin-tabletták az eredeti 
„Bayer” csomagolásban immár 33 év óta a 
gyógyszerkincsehez tartoznak és — amint 
számtalan szakvélemény igazolja — a világ 
összes országaiban általános kedveltségnek 
örvendenek. Biztos és ártalmatlan szer. az oly 
gyakran fellépő hüléses betegségek, az azok­
kal együtt járó kellemetlen melléktünetek és 
sokszor súlyos következményei ellen való vé­
dekezésre.

*
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

OÉGENFELD TÉR 4. SZ,
Erdős Jánosné szül. Kiss Juliánná éle­

tének 71. évében elhunyt. Temetése e hó 
15-én délután háromnegyed 3 órakor lesz 
a Jánosi ucca 18. számú háztól a ref. egy­
ház szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth uccai temetőbe.

Milosch Vilmos MÁV fütő életének 22. 
évében elhunyt. Temetése e hó 15-én dél­
után 3 órakor lesz Kolónia-telep 15. épü­
letből a római katholikus egyház szertar­
tása szerint tartandó beszentelés után a 
Szent Anna uccai temetőbe.

Karsai Katóka életének 2. évében el­
hunyt. Temetése e hó 15-én délelőtt fél 12 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tasházától a ref. egyház szertartása szerint.

Horváth Ilonka életének 3. havában el­
hunyt. Temetése e hó 15-én délelőtt fél 12 
órakor lesz Kinizsi ucca 76. számú háztól 
a ref. egyház szertartása szerint a Kossuth 
uccai temetőbe.

LEGJOBB HIRDETÉSI ORGÁNUM 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG.

— Fej- és derékfájás ritkán külön betegség, 
mert gyakran székrekedés következménye. . 
Ezért kell azonnal és gyökeresen kezelni a lát­
szólag ártatlan dugulást is. Ez legjobban le­
hetséges Darmol hajtócsokoládéval, az évtize­
deken át kipróbált, biztos és enyhe hatása 
miatt kedvelt s ezért orvosok által ajánlott 
hashajtószerrel. Minden csomagon Darmol 
felirással. Utánzatokat és más csomagolást 
utasítson vissza.

— FONTOS! Gyakran fiirödj, mert az 
egészség legbiztosabb őre a tisztaság. Fii 
rödj a Margit-fürdőben.

színház művészét
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4 órakor: A nőt­
len férj. Mérsékelt helyárak! — Este 
díszelőadás: Tábornok. Kardoss Géza 
fellépésével.

HÉTFŐ este 8 órakor: Hamlet. A) bér­
let 26.

KEDD este 9 órakor: Fügefalevél. Szigo­
rúan csak felnőtteknek.

SZERDA délután ifjúsági előadás: Romeo 
és Julia. Rendkívül olcsó helyárak. — 
Este 8 órakor: Bécsi menyasszony. Vig- 
játékpremier. B) bérlet 26. 

CSÜTÖRTÖK este 9 órakor: Fügefalevél.
Szigorúan csak felnőtteknek.

PÉNTEK este 8 órakor: Bécsi meny­
asszony. C) bérlet 26.

Fügefalevél. A Csokonai-szinház szom­
baton éjjeli előadásban mutatta be Chan­
ger operettjét, a Fügefalevelet. A darab­
ról és az előadásról legközelebbi számunk­
ban referálunk.

Ä SZIMH40Ü IRODA 
HIRO __

Ma, vasárnap két előadást tart a 
sziiiház és pedig délután fél négy órai 
kezdettel mérsékelt licitárakkal a leg- 
.iiubb opeiettsikcr:

A NŐTLEN FÉR I
a premier ragyogó szereposztásában.

liste pedig díszelőadás keretében az 
idei szezonban először kerül szilire 
Kurüoss <iczu fellépésével a 

TÁBORNOK
teljesen uj betanulásban és részben u.i 
szereposztással.

A Tábornok előadás előtt Szabó Imre 
szavalja el a „Talpra magyar“-!.

Hétfőn este A) bérletben kerül szilire 
Shakespeare klasszikus remekműve, 

HAMLET
Tlmróezy Gyula (címszerep). Halassy 
Mariska (királynő), Könyves Tóth Erzsi 
(Ophelia), Latekó József (király), 
László Gyula (Polonius), Mészáros Béla 
(Laertes), Cselle Lajos (Horatio) fellé­
pésével.

Kedden és csütörtökön este kilenc 
órai kezdettel

szigorúan csak felnőtteknek 
A FÜGEFALEVÉL, 

viharos sikerű előadását ismétli meg a 
színház Tímár, Erényi, Pallay. Misoga, 
Kormos, Sugár, Erdődy fellépésével.

Ifjüisági előadás szerdán délután há­
rom órai kezdettel rendkívül olcsó 
helyárakkal

ROMEO ÉS JULIA 
parádés szereposztásban.

Szerdán este B) bérletben először ke­
rül színre a Nemzeti Színház legújabb 
sikere,

A BÉCSI MENYASSZONY 
melynek második előadása pénteken 
este lesz C) bérletben.

Csütörtökön délután három órai kez­
dettel zónaelőadás rendkívül olcsó hely­
árakkal.

FEDIKE MINT VENDÉG. 
Legdrágább hely a szerdai és csütör­
töki délutáni előadásokra 1.60 fillér.

Óriási tűzvész Londonban. — A hires Queens Hall Poeples Palace! (néppalota)
romjai a tűzvész után.

.......

HMM* m

/ elvetet a fügefalevél ciinii pikáns 
francia operett debreceni premierjéről. 
A második felvonás egyik jelenete. Bal­
ról jobbra: Kormos Ferenc, Sugár Misi 

Tímár 11a és Misoga László.

MOZI
URÁNIA.

Telefon: 12-51.
Ma 3, 5, 1/i8 és 1/410 órakor 

teljes hangos műsor:
1. Kutyaszer etem.

(Hangos burleszk.)
2. SASOK ÉNEKE.

(Hangos, ,színes filmregény 16 felvonás­
ban, Lehár-zenével.)

A főszereplő Lawrance Tibbet.
A :,/45 órás hétköznapi és a 3 órás vasár­

napi előadás félhelyárakkal.

vígszínház.
Telefon: 14-71. sz.

Az idény legbübájosabb zenés 
hangosfilm meglepetése!

Strauss fülbemászó keringő!!
SZÉP ASSZONYNAK MUZSIKÁLOK.

(Egy nemzet muzsikusa.)
Magyar szövegű énekes, zenés, hangos 

filmoperett 10 felv. 
Főszerepekben:

HANS STÜVE és a ragyogó szépasszony
CLAIRE ROMMER.

Ezt megelőzi:
Hangos varieté-műsor.

Műsort bevezeti:
Metro hangos-újság.

Előadások kezdete hétköznap: fél 7, 9, 
előadások kezdete vasárnap: fél 5, három­

negyed 7 és 9 órakor.

APOLLÓ.
Telefon: 7-62. sz.

Ma, vasárnap, március 15-én:
Olcsó helyárak, 40 fillértől P 1.20.
Az előadásokat katonazenekar kiséri!

ZORO — HURU 
legsikerültebb búr leszk-vigjátéka:

A HAGAI OROSZLÁN. 
Mulatság, nevetés, kacagás 10 felvonáson 

keresztül.
Ezt megelőzi:

James Hall és William Powell 
főszereplésével:

GYILKOSSÁG A SZÁLLODÁBAN. 
Amerikai bűnügyi történet 

8 felvonásban.
Előadások kezdete hétköznap: fél 7 és 
fél 9, előadások kezdete vasárnap: fél 5, 

fél 7 6s fél 9 órakor.

&

Gyurcsót kölcsönvette a Ferencváros­
tól a Bocskay és vasárnap már ját­

szatja a balösszekötő posztján
Ma délután megérkezett a Vasas — Vasárnap 
délután lél 4 órakor kezdődik a mérkőzés — 
Gyurcsó, Horváth balszárny a Bocskayban

Vasárnap délután fél 4 órakor a Dió­
szegi utón küzdi végig a Bocskay a ta­
vaszi szezon ötödik bajnoki mérkőzé­
sét, amelyen a Vasassal állította szembe 
a sorsolás. Cicoma nélküli futballt ját­
szó együttes a Bocskay vasárnapi el­
lenfele, amely

erőteljes rámenős játékával ve­
szélyt jelent minden ligacsapat ré­

szére.
Alig volt az idén olyan mérkőzése a 
Vasasnak, amelynek egy részén ne ka­
csintott volna felé a szerencse és ha 
a Ferencvárostól elvett 4 és a Bocskay- 
tól elvett 1 pontot számítjuk is, a pa­
pírforma szerint .nyilvánvalóan veszé­
lyes ellenfél a piros-kék csapat. Ez ter­
mészetesen nem jelenti azt. hogy a 
debreceni pályán nem Ígérne a papír­
forma győzelmet a Bocskaynak, ám 
bizonyos, hogy

ezt a győzelmet csak olyan módon 
lehet kivívni, hogy a puszta tech­
nika és taktika kereteit lelkes, rá­
kapcsoló játékkal tölti ki a kék­

sárga csapat.
A debreceni pálya nemcsak azért jelent 
szamára előnyt, mert a honi közönség 
állandó biztatása lelket szokott önteni a 
Bocskayba, még a mérkőzések válsá­
gos részein is, hanem még inkább ki­
tűnő talaja miatt, amelynek mit sem ár­
tott a ma egy hete leesett hótömeg és 
amely nagyobb mennyiségű eső eseten 
is sima és igen kevéssé mély maradna. 
Remélhetőleg nem fog sor kerülni 
csőre, de

ha történetesen mégis esnék vasár­
nap. a Diószegi úti pálya akkor is 

kitűnő talajt fog adni
s ezen a talajon a Bocskay lapos pasz- 
szos kombinációi vígan száguldhatnak 
az ellenfél kapuja felé.

Maga a kék-sárga csapat teljes szív­
vel akarja a győzelmet s a küzdelembe 
lelkének egész akarásával megy. Örül 
a csapat, hogy végre jó pályát kap a 
laba ala és a III. kerülettől elszenve­
dett vereségért a Vasason szeretne re­
x'an sót venni. Éhez azonban bizony ké­
mény játék szükséges és a hazai kö­

zönségnek olyan lelkes buzdítása, 
amely válságos meccsein szokta kisérni 
a Bocskay csapatát. A közönség remél­
hetőleg nagy tömegekben keresi fel a 
Diószegi úti pályát, hiszen

egyrészt páratlanul szép sportot 
igér ez a Vasas—Bocskay találko­
zás. másrészt pedig ez lesz a Bocs­
kay utolsó mérkőzése egyiptomi tú­
rája előtt és igy hat hétig nem lesz 
alkalmunk látni a debreceni sport- 

kedvelőknek csapatukat.
A búcsú nagyon sok sportrajongót visz 
ki, a győzelem reménye szintén és ha a 
nagyszámú közönség a meccs kritikus 
periódusaiban is lelket igyekszik önteni 
csapatában, a siker aligha maradhat el.

A Vasas ma délután 6 órakor érke­
zett meg Debrecenbe, ahol az állomá­
son a Bocskay több vezetője fogadta. 
A csapat abban a felállításban játszik,

I amelyet tegnap közöltünk, tehát a deb­
receni együttesnek a következő, össze­
állítású legénység ellen kell megküz­
denie: Bercczky — Szemere, Rózsa — 
Vágj, Burger, Kiss — Jeney, Remmer, 
Egry, Brulecker, Stanzl.

A Bocskay vasárnapi felállítását vá­
ratlanul megváltoztatta az a meglepc- 
tesszerii esemény, hogy az elnökség

augusztus 15-ig leszerzödtette 
Gyurcsót. a Ferencváros csatárát.

A kölcsönjátékos vételére főképen az 
indította az elnökséget, hogy Mátéífy a 
tavaszi szezon mérkőzésein hihetetle­
nül gyenge formát, illetve rossz kondí­
ciót mutatott. A szezon legfontosabb 
mérkőzései ezután jönnek, lehetetlen 
volt tehát nekimenni a szezon további 
részének rossz kondícióban lévő játé­
kossal a balösszekötő posztján. Ezért 
aztán a Ferencvárostól kölcsönvette a 
Bocskay Gyurcsót, aki 

a csatársor minden posztján játszik.
Az egyiptomi túra éppen alkalmas lesz 
arra, hogy összeszoktassa a csatársor­
ral Gyurcsót, aki szükség esetén, lia az 
eléggé megerőltető túrán bármelyik já-

SPORTÁRUHÁZ megnyílt

Scheffer-gyér lerakat«
Piac ucea 4.

I
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Londonban mat napok óta olyan ha tál más hóvihar dühöng, hogy a bel város leg 

élénkebb útkereszteződéseinél a forgalom hosszú negyedórákig megakad.

tékos megsérülne, vagy kifáradna, a 
csatársor minden pontján helyettesként 
áll rendelkezésre .

Gvurcsó már a Vasas ellen is lát­
szik a balösszekötő posztján.

Gyurcsót a nyáron a Ferencvárossal 
szemben 2:0-ra megnyert mérkőzésről 
ismeri a debreceni közönség. Akkor 
centert játszott, nem volt ugyan jó, ám 
a Bocskay nem is centercsatárként 
akarja felhasználni.

Eszerint a Bocskay csapatának a fel­
állítása a következő lesz:

Fábián — dr. Fejér. Moharos — Vil­
lányi, Moóré, Keviczky — Markos, 
Vincze, Teleky, Gyurcsó, Horváth.

TIZENKÉT CSAPAT KÜZD MA
AZ AMATŐR BAJOKSÁGÉRT.

Fél 11 órakor az Üöetö téri pályán:
DMTE—NYTVE.

12 órakor az Egyetemi sporttelepen:
DEAC—DTE.

Fél 2 órakor a Diószegi utón:
DVSC—MTSE.

Az egyheti kényszerszünet után már 
folytatódnak az amatőr bajnokság küz­
delmei.

Debrecennek különböző időpontok­
ban és pályákon három mérkőzés is 
jut. A, programot délelőtt fél 11 órakor 
a DMTE NyTVE mérkőzés vezeti be. 
Az Ügető téri pályán csap össze a két 
együttes és találkozásuk heves küzdel­
met igér. Tekintette! a sáros talajra, a 
DMTE esélyei erősen növekednek, 
mert a NyTVE kombinációs játéka a 
mély pályán nem érvényesülhet. Biró: 
Sass Béla.

Az Egyetemi spottclepen 12 órakor 
a DIE—DEAC találkozás kerül sorra.

ssiBneülö

A két régi rivális küzdelme mindig ki­
emelkedő eseménye volt a szezonnak 
és ezúttal is szép játékra van kilátás. 
Biró Schön Miklós.

A Diószegi utón fél 2 órakor a DVSC 
—MTSE találkozás a debreceni csapat 
győzelmét Ígéri. Biró: Scheitzncr Ká­
roly.

Vidéken Püspökladányban lesz a leg­
nehezebb küzdelem a PMÁV és a 
DKASE csapatai között. A mérkőzést 
Szántó Zoltán vezeti. Nyíregyházán a 
NyKISE—NyMTK és NyÖTSE—NSE 
mérkőzések kerülnek sorra.

Az I. liga bajnokságának döntő for­
dulója: Hungária—Újpest. Az I. profi­
liga vasárnapi fordulójának nagy ese­
ménye a Hungária—Újpest találkozás, 
amely a bajnokság sorsát is eldöntheti. 
Egyéb mérkőzések: Ferencváros— 
Bástya. Kispest—Pécs-Baranya, Sa- 
baria—III. kér.

Felkérem a DTE alant felsorolt já­
tékosait, hogy vasárnap délelőtt 11 
órára jelenjenek meg az egyetemi 
sporttelepen a DEAC elleni bajnoki 
mérkőzésen: Radics, Gencsi, Rosenfeld. 
Tamássy, Kalmár, Szőke, Vincze í„ 
Fisch I., Vincze II., Vincze III., Fisch 
II., Horváth, Katz. Intéző.

Felkérem a DVSC alant felsorolt já­
tékosait, hogy vasárnap délután 1 
órára a Mátészalka elleni bajnoki mér­
kőzésre jelenjenek meg: Barna, Juhász. 
Pálinkás, Márkus, Weisenburger, 
Nyizsnyik, Béres. Polaneczki, Pencz, 
Boms_ Tóth Ferenc. Erdei. Zámecsnik.

Felhívás. A DKASE felkéri az összes 
elsőcsapatbeli játékosait, hogy ma, vasár­
nap délben pontosan 12 órakor a Nagy- 
állomásnál jelenjenek meg. Intéző.

urnába.
E héten a győztesek között 10 pom­

pás regényt sorsolunk ki s tekintettel 
arra, hogy a pályázók soraiban sok 
száz hölgydrukker is szerepel

a Friczi kalapszalon egy pompás 
tavaszi divatkalapot ajánlott fel a 
tipp pályázat egyik jutalom dijául, 
amelyet a győztes hölgypályázók 

között fogunk kisorsolni.

Pályázati szelvény.
A pályázó neve: ....

Lakása:....................

Foglalkozása:...........
A Bocskav- -Vasas mérkőzés végeredménye:

a .......................... ....javara.

Vasárnap délután 1 óráig lehet tippelni 
a Vasas—Boeskaf mérkőzésre

ASSZONYOKNAK
Rovatvezető: H. Farkas Ilona.

A magyar kézimunka jövője
Irta: M. Walter Edith.

A Vasas—Bocskay mérkőzés tipp pá­
lyázata már negyedik napja tartja iz­
galomban a futball, illetve a Bocskay 
híveit. Máris megállapítható, hogy 
egyes pályázók több szelvény segitsé- 
gcyol kísérelik meg az eredmény elta­
lálását, ami többeknek, sikerülni is fog. 
Vasárnap még egy utolsó alkalom nyi- 
ik az eddigi tippek korrigálására, te­
kintetbe vehetik a pályázók az időjá-

i rást és talajviszonyokat, amelyek nem 
kis szerepet játszanak majd az ered­
mény kialakulásában.

Pályázni csak az alanti szelvényen 
lehet és a pontosan, olvasható Írással 
kitöltött szelvények 

vasárnap déli két óráig helvezcn- 
döfc el a Hegedűs és Sándor Iro­
dalmi és Nyomdai r. í. Piac u. 34. 
sz. alatti üzlete előtt elhelyezett

Walter Edith

m m i

ti*

A futball, mint iskolai tantárgy. Angliában, a földkerekség legsportszeretöbb orszá­
gában, a futball valóságos nemzeti sport. Az idén sok száz iskolában kötelező tan­
tárgy leit a futball. — A fenti képen Liddel, a világhírű angol center oktatja egy 

londoni iskola nebulóit a futballtudományra.

Hat éve lehet annak, hogy egy kecskesza­
kállas, kövérkés ur mindennap más három 

igen elegánsan felöl­
tözött hölgy társa­
ságában jelent meg a 
pesti Váci uccai kor­
zón, pesti színházak­
ban és este pedig az 
előkelőbb lokálokban. 
Franciául beszélget­
tek és valljuk be 
őszintén, meglepetés 
volt számukra Buda­
pest, melyről min­
dent hittek, csak azt 
nem. hogy a magyar 
főváros európai me­
tropolis.

— Ki ez az ur, gon­
dosan fésült kecske- 

szakállával, választékos elegánciájával? — 
kérdezték a kiváncsi pestiek mindenfelé, ahol 
csak feltűnt ez a joviális külsejű elegáns üt­
és társasága. Pár percig maradt ez a kérdés 
válasz nélkül. Mert a kövéres ur gondosko­
dott arról is, hogy a választ a kiváncsiak 
megkaphassák. A következő pillanatokban 
ugyanis felcsillant a jó pestiek arca és az 
uccákon, a korzón, színházakban és lokálok­
ban suttogták az előkelő idegenek után:

Poiret. Poirct. Poiret.
Mért járt Paul Poiret, a hires párisi ruha­

kreátor Budapesten?
Talán divatrövüt rendezett a magyar fővá­

rosban, talán mert uj vevőkört akart a hires 
Poiret-kreációknak? Lehet. De viszont arról 
csak kevesen tudnak, hogy voltaképen egészen 
más valami hozta a magyar fővárosba.

Poiret magyarországi útja előtt ezt is 
csak kevesen tudják. — az oroszos divat és 
az oroszos motívumok Parist már az una­
lomba sülyesztették. Jónak látta tehát a hires 
francia divatkreátor más, érdekes egzotikum 
után kutatni. Eljött hát Magyarországra, mert 
azt hallotta, hogy a magyar nép a népművé­
szetben oly nagy. oly pazar szőttesekben és 
mesés ékitményü a magyar vidék népének vi­
seleté, hogy a hires divatkreátor agyában 
megszületett az a gondolat: nem lehetne-e 
ezeket a magyaros^ motívumokat alkalmazni, 
különösen a lamé kelmékből készült estélyi 
toaletteken.

Hogy Poiret elgondolását mennyiben való­

sította meg és mennyiben nem, szándékát mi 
borította fel, mely vidéket járt be, azokról 
majd egy más alkalommal szólok, most azon­
ban érdekesnek tartottam elmondani a fen­
tieket cikkem elején.

Ezek után ne mondja nekem senki, hogy a 
magyaros kézimunkának nincs jövője. Ne 
mondja nekem senki, hogy a magyaros motí­
vumoknak az úri osztály 1 uháin való alkal­
mazása bizar ötlet. Mert ha az lenne, az okos 
és elsőrendű üzleti embernek tudott sovén 
francia, Paul Poiret nem jött volna a Páris- 
tól jó pár kilométernyire eső Budapestre. 
Nem járta volna a magyar vidéket, uj divat­
lehetőségek kiaknázásánál szükséges segéd­
erők kikeresése céljából.

Nos, tehát ha mégis dekadenciát találunk a 
magyar kézimunkáknak a női ruhákon való al­
kalmazásánál, úgy ennek nem a magyar kézi­
munkák értéktelenségében, nem a magyaros 
motívumok hatástalanságában kell az okát ke­
resni, hanem abban, hogy Magyarországon a 
népi értékek felisme.ésével csak kevesen fog­
lalkoztak és csak most kezdünk felismerni a 
magyar kézimunkákból sok olyant, melyek év­
százados múlttal rendelkeznek ugyan, de azok 
kultiválása a középosztálynál is túlságosan 
rangon aluli színvonalon állt.

Tíz egy nehány éve vagyok szerelmese a 
magyar kézimunkáknak, a százszor szép ka­
lotaszegi Írásosoknak, a dunántúli sárköziek­
nek, a buzsáki hímzéseknek, de talán egyetlen 
kézimunka sem volt olyan hatással rám, mint 
a debreceni szürhimzéses munkák. Mennyi 
előkelőség van a debreceni szürhimzéses 
munkákban a vonalaknál, mennyi üdeség a 
színekben. Mindezeket csak az tudja értékel­
ni, aki ennek él és ezekben találja gyönyörű­
ségét. A debreceni civítás történelmi becsü­
lete, erős jelleme tükröződik ezekből ,1 motí­
vumokból vissza. Rajtuk a nyakasság, az erő 
es a tiszta jellem. És ne mondja nekem senki, 
hogy ezek a szürhimzéses motívumok, ügyes 
alkalmazással, nem hatásosak egy-egy estélyi 
ruhának ornamens díszítésénél.

Ám kell, hogy ezek alkalmazásánál ismerjük 
jól a szürhimzéses motívumokat. Kell, hogy 
szeressük őket. És ha majd megváltozik a fel­
fogás és nem tekinti a magyar középosztály 
pórinak, az iskolákban, különösen a leányisko­
lákban súlyt helyeznek a magyaros motívu­
mokban gazdag szürhimzéses, speciális debre­
ceni kézimunkák alkalmazására, úgy olyan jö- 
vfij* lesz a magyaros kézimunkának, mint
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bármely más modern technikai vívmánynak.
Legyen hála az Istennek, Debrecenben a 

városi nőipariskola vezetősége nagy súlyt he­
lyez a magyaros kézimunkák tervezésének ta­
nítására és ha még az iskolának hímző osz­
tálya is lenne, úgy az eredmény még erőtelje­
sebben kibontakoznék.

A MANSz. már igen helyesen megtalálta az 
utat arra, hogy mi-képen lehet feltámasztani,

a párisi mannekenek a kreolra sminkelt lábuk 
körmeit, amikor mag as sarkú fekete lakk szan­
dáljukban mint kényes primadonnák vanulnak 
fel a szokásos ringó pár duci é p t előkel a divat­
áruház házi színpadára a meglepett és csodál­
kozó vevő elé. A ruhák, selymek, muszlinok, 
csipkék primadonnái ezek a karcsú kisasszo­
nyok, akiket Európa és Amerika legszebbjei 
közül válogat ki hossza« körültekintés után a 
divatáruház reklámfőnöke. Göröngyös, szo­
morú, agyonkoplalt napok emléke kisér sok 
ilyen lányt, akit egy külvárosi lakás penészes 
négy fala közül, vagy egy üzlet elárusitó asz­
tala mellől, néha egy olcsó bár éjszakai par­
kettjéről választ ki a reklámfőnök jó szeme. 
A divatnak és a selymeknek ezeket a szomorú 
kis rabszolgáit rövid időre egzotikus herceg­
nőnek öltözteti fel a divattervező lázas fantá­
ziája és a modem kozmetika minden rafiné­
riája a ragasztott szempilláktól egészen az 
aranyozott lábkörmökig.

Ez az aranyozott lábköröm botránkoztatott 
meg minket a legjobban. A régi egyiptomi ki­
rálykisasszonyok múzeumban őrzött szarkofág­
jainak díszét egy párisi divattervező degenc- 
rá'lt merészsége mint furcsa anakronizmust 
használ fel a XX. századiban, 1931 tavaszán.

És mit lehessen tudni, talán a nyáron a 
francia és olasz tengerparti fürdőkben nyaraló 
mondáin asszonyok és a színházi és filmvilág 
elkényeztetett sztárjai nem jelennek-e meg a 
korzón, lóversenyeken, temniszpályán, este 
táncnál, vagy a kártyaasztaloknál mezítelen lá-

életre kelteni a magyaros kézimunkákat. Fel­
állított egy tanfolyamot, mely kizárólagosan 
a magyar munkák, spéciéi debreceni szürhim- 
zéses munkák tervezését tanítja és bizonyosra 
vehető, Hogy már az őszi szezonban mind sű­
rűbben és sűrűbben találkozunk majd olyan 
női ruhákkal, melyeknek dísze magyaros kézi­
munkákból fog állani.

A magyaros kézimunkának tehát jövője van.

Aranyszínűre festik
bukón görög szandállal, aranyra festett kör­
mökkel?

A tavaszi divat merész színekkel, angolos 
formákkal, végtelen egyszerű vonalakkal in­
dul. A ruhákon csupán a szín dominál, a sza­
básban a sima, a nagyon egyszerű a legújabb. 
A tavaszi divatszinek a sárga, kék, bordó és a 
szivárvány szüleiben pompázó „sottis”. Egy 
nem túlságosan gloknis szoknya, egy érdeke­
sen felhasznált berakás, egy merészen elhelye­
zett aranygomb, vagy csalt, egy furcsán meg­
kötött kislányos másni, szoros derék, nyaknál 
csukódó dús fodru ha tiszt- vagy csipkegallér 
az egyedüli dísze a tavaszi ruháknak.

A komplettszerüség részben eltűnik, mert a 
tavaszi divat egyszínű ruhákhoz más színben 
tartott kabátot hoz, Sottis ruhához egyszínű 
kabátot viselnek. Bordó ruhához fekete, vagy 
egy meleg tónusu sárgásbarna szinti kabátot. 
Vagy ha valaki mindenáron egyszínű ruhát és 

• bátot kíván viselni, a kabát anyaga elütő a 
ruha anyagától, sőt színben árnyalatkülönbsé­
gek is lehetnek. A ruhákhoz viselt kabátok 
vagy teljesen a ruha hosszúságával egyeznek, 
vagy háromnegyedesek.

Az angol kosztüm, az elegáns asszonyok 
örök uccai ruhája, az idén azzal a különbség­
gel marad meg, hogy a rövid kabátkákhoz, ami 
alig hogy a csípőig ér, széles bőröveket visel­
nek, úgy hogy a kabát öv alatti része mint kis 
„seszli” tűnik fel. Ezeket a kis délelőtti uccii 
kosztümöket vagy könnyű tweed anyagból, de 
szívesebben mintás, kockás és pepita posztóból

varrják. Fehér linón és keményített batiszt- 
vagy selyemblúzokat viselnek hozzá. A szok­
nya öve egészen magasra kerül, eléri a di- 
rektoir övvonalát. Utazásnál, délelőtti bevásár­
lásnál és sporthoz célszerűek, üdék és prak­
tikusak ezek a kis kosztümök.

Vigyázva és körültekintéssel válasszák ta­
vaszi kosztüm és ruhájuk, kabátjuk színét és 
formáját, hölgyeim! Ha ezerszer a legújabb 
divat az élénk sárga és a mély bordó szin, ha 
hajuk színéhez, arcbőrük tónusához, alakjuk­
hoz és egyéniségükhöz ezek a színek nem meg­
felelőek, inkább a már régebben jól kipróbált 

, elegáns barna, szürke és sötétkék színeknél 
kell maradni.

A jól öltözködés titka abban áll, hogy a di­
vatot az uj formákban és uj színekben csak 
addig szabad követni, ameddig az nincs hátrá­
nyára a megjelenésüknek. Például egy szőke, 
fehérbőrű nő nem viselhet sárga ruhát, míg a 
kék szin minden árnyalatában angyalian üde 
és fiatalos lesz. A pasztel sárga szin viszont 
meglepően érdekesen és finoman hat egy so­
vány, karcsú, szénfekete hajú nőn, akár kreol, 
akár világos arcszine van.

És különösen az idei tavasz rikító színei, a 
sárga, bordó és kék, kétszeres vigyázatra in- ! 
tenek minden jóizlésü nőt, nehogy véletlen 
túlzásokba essék. A vidéki városok hölgyei 
rendszerint gondolkozás nélkül követik nem 
az igazi divatot, hanem a divat túlkapásait. És 
ez legjobban az uccai ruháknál tűnik fel, ahol 
ruhájuk tulpompás anyaga, feltűnő színe és 
szabása rikító ellentétben áll az ucca poros, 
szürke hét köznapjával és a villamos csilinge- 
lésével.

Az igazi divathölgy merészel végtelenül 
egyszerű lenni, de hozzáértéssel vigyázva arra, 
hogy csak olyan holmit viseljen, ami előnyös 
és feltétlenül jól áll. Ha megpróbálnának egy­
szer eltekinteni a divatlapok örök sémáitól, 
amelyek ideális női alakra tervezik a ruhákat, 
nem történne meg az, hogy egy kövérebb 
alakú nön olyan ruha feszül, ami kizárólag so­
vány nőnek előnyös.

DEBRECENI MUNKASOKNAK ad
kenyeret, ha harisnya és trikóáru szük­
ségletét BENYÁTS EMIL harisnyagyá­
rából szerzi be.

frank 110.00—110.50, 
153.20—153.80.

svéd korona

Debreceni termény- és takarmány árak. 
1931 márc. 14. Búza 12.50—13.00, rozs 
9.60—10.00 és boletta. Árpa 14.00—15.00, 
tengeri 12.80—13.20, lucerna 5.00—7.80, 
széna 3.70—6.30, lóhere 4.20—‘6.00, bük­
köny 3.80—5.00, alomszalma 1.30, ágy­
szalma 1.60—1.80, cukorrépa 2.70—2.80, 
takarmányrépa (vegyes) 1.60—1.80.
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A mészáros szakosztály jelentése 
1031. év március hó 7-től 14-ig.

Levágatott: Nagymarha 91 darab, 
növendék marha 21 darab, borjú 168, 
bárnány 277 darab, ló 3 darab Debre­
cen részére, borjú 43 darab, bárány 150 
darab Budapest részére, összesen 765 
darab.

Nyersbőr áaak: Magyar marhabőr 75 
fillér, tarka marhabőr 85 fillér, borjubőr 
1.50 fillér.

Húsárak: I. rendű marhahús 1.80, II. 
rendű 1.40, I rendű borjúhús 12 héten 
alul 2.40, II. rendű 2.00, 1. rendű 12 héten 
felül 2.20, 11. rendű 1.60, bárányhus, há­
tul la 1.40, eleje 1.20.

Debrecen, 1931. év március hó 14-én.
A szakosztály elnök.

Nyílt-tér.*)
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Mint dr. F. G. Zeileia 
magas frekvenciájú készü­
lékek gyárának jogi kép­
viselője igazolom, hogy 
eredeti dr. F. G. Zeileis- 
készülék Debrecenben 
csakis a dr. Barcza Sándor 
főorvos ur vezetése alatt 
álló Hunyadi ucca 6. szám 
alatti rendelőintézetben ál­
líttatott fel.

Minden egyéb, a Zeileis- 
rendszerre való utalás ki­
zárólag a közönség meg­
tévesztésére van alapítva, 
melynek megtorlása iránti 
lépéseket folyamatba te­
szem.
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A terménytőzsde
Budapest, március M. Készárupiac: 

Búza 77 kg iiszavideki 15.80- 15.90, 
fclsőstiszai 15.65—15.75. 78 kg tiszavi­
déki 15.95 16.95. felsőtiszai 15.80—
15.90, 79 kg iiszavideki 16.10—16.40, 
felsöliszai 15.95—16.10, 80 kg tiszavi- 
déki 16.20—10.55, felsőtiszai 16.05 
16.15, 81 kg iiszavideki 16.20 16.65.
felsőtiszai 16.10 16.25, rcz.s 11,00
11.10. za!) I. rendű 20.no 20.75, közép
19.75—20.00, tengeri tiszántúli 15.00
15.10. egyéb 13.50- 13.60.

Legjobb Cipőket olcsón

Llenernél kaphat Széchenyi ucca 3.

Haiáridöpiac : Magyar búza már-
dúsra 15.33— 15.35, májusra 15.74—
15.76, irányár rozs márciusra 10.90—
10.95, májusra 11.22—11.25, icagcri má-
jusra 12.75 12.80, júliusra 13.08 13.10,
trauzitó májusi•a 10.00 10.02.

T erménytőzsde-zárlat.
Csikóét), március 14.

Előző zárlat Mai zárlat
Cent, b: stiel Cent,

liizu:
bushel

Máié. 795(1 79.5'1 -625
■VtájlK 83. 82.875i—83
ii'lius 63 125— 63-25 62.625 75

Szept. 63 375 -63.25 62.75

Tt néni:

- -875

Márc. 61.625 62,
Május 65.— 6.5.
1 trlins 66.50 66.50
Szept. 66.375 66.375

•>«» «2» «»->«» 4* • <• a»4k«i>4«*•>«■
Zab:

Márc. — 
Május 32.50 
iuliiis 32.; 
Szép? 32,525

2.25
32.25
32.25
32.50

Rozs

40.125- -375 
41.12=

Márc. —
Május 40.75 
Iül: s 41.50 
Szept. —

Liverpool: 4 1 1/2. 4/3, 4 4 5f8, 4/6 3/4.
>»♦«*

A valuták hivatalos árfolyamai:
A"grd frut 27 82 27.97. belga frank 

79 f 5-—80.75. cseh korona 16.90—17 02, 
dán korona 153 00—153.60. dinár 9.99— 
10.07, dollár 571.00—574.00. francia 
frank 22.40—22.70, hollandi forint 
229.3(1 230.30, lengyel zloty 63.90— 
04.30, leu 3.38 -3.42. leva 4.12—4.18. 
lira 29.90—30.20, német márka 136.30 

136.90, norvég korona 153.00—153.60 
osztrák schilling 80.35—80.75, svájci

Dr. Tibor Henrik
ügyvéd

Budapest, Tükör u. 4.
* y rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.
♦•+•1

Rádió
VASÁRNAP, MÁRCIUS IS.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egye­

temi templomból. Szentbeszédet mond Tóth 
Tihamér dr. c. apát, egyetemi tanár.

11.15: Unitárius istentisztelet a Koháry uc­
cai templomból. Prédikál Barabás István 
lelkész.

Utána: Pontos időjelzés, idő járás jelentés, 
hírek.

Majd: A m. .kir. Mária Terézia 1. honvéd­
gyalogezred zenekarának hangversenye. Kar­
nagy: Fricsay Richárd.

E hangverseny szünetében: „Heti krónika." 
Elmondja Papp Jenő.

2: Gramofonhangvcrseny.
3: A „Rádióélet” gyermekjátszó órája.
3.30: A m. kir. földmivelésiigyi miniszté­

rium rádióelőadássorozata. Magyar Kázmér 
m. kir. gazd. főtanácsos: „A budapesti mező- 
gazdasági kiállítás és vásár.”

4: Az iskolánk!vilii népművelés rádióéi őedá- 
sa. (Rádió Szabad Egyetem.) 1. A szabadság-

harc dalai. El 
Bura Sándor 
Aladár: „1848 
szabadságharc 

Utána: Pon 
hírek.

5,10: A Szél 
nye a Vigadó 
Székelyhidy F 
művésze, Sebe 
és az Egyeteir 
Albert.

7,15: A Budi 
nagy: Szeghő 

8: Sport- és 
8.15: Márciu 

Odry Árpád. K 
Utána: Poni 

hírek.
Majd: ifj. d< 

zenekarának ha
bél.

Becs. 10.30: 
1.30: Dalkettős 
gyes. 8.20: Víg 

Berlin. 3.15: 
8: Opera. Után 

Kassa. 10: Gr 
Fúvós zenekar.

Prága. 8: Fü 
12.05: Déli zene 
kara. 6: Egyete 
verseny. 8: Fill 

Zágráb. 11.30 
Kamarazene. 8:

HÉT 
Budapest. 9.Í 

seny. Karnagy: 
9.30: Hírek. 
9.45: A hangv 
11.10: Ncmze 

állásjelentés máj 
12: Déli haran 

időjárásjelenté«.
12.05: A rádi. 

senye.
12.25: Hírek. 
12.35: A hangi 
1: Pontos idt 

jelentés.
2.45: Hírek, é 

folyamhirek.
4: Asszonyok 
4.45: Pontos i< 

jelentés, hírek.
5: Boross Ele 

állat és az ember 
5.20: Farkas 

hangversenye. 
6.20: Német n; 
6.50: „A múlt 

Kéky Lajos egy.
1 ság főtitkárának 

7.30: A Budai 
hangversenye a i 

I működik Kilény 
Karnagy: Dohnál 

Utána: Pontor 
I hírek.

Ma.jd: A Fejes 
I tangó és jazzban 
Toll Jancsi cigát 
az Ostende-kávéh;

K<

tolta,

tana
van

I
doti

I rée



MXÍu^S^

►KNAK ad
tóáru sziik- 
lamnyagyá-

ii koroiui

■many árak. 
:3.00, rozs 
••00—15.00, 
5.00—7.80, 
-6.00, bük- 

1.30, ágy- 
2.70—2.80, 
-1.80.

Mentése
14-ig.

91 darab, 
borjú 168, 
ab Dcbre- 
láránv 150 
ízesen 765

irhabőr 75 
•, borjubör

is 1.80, II.
12 héten 

ti 12 héten 
íyhus, ha­

hó 14-én. 
tály elnök. 
m**m+*m

**)

Zeileia 
kószü- 

:i kép- 
hogy 

íeileis- 
ínben 
Sándor 

alatt 
I. szám 
ben ál-

leileis- 
ás ki- 
meg- 

apitva, 
iránti 

ia te-

arik
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-állal fele- 
a kiadó-

15.
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az Egye­

did Tóth 
ár.
toháry uc- 
ás István

ásjelentés,

1. honvéd- 
nyc. Kar­

krónika.”

rája.
miniszté- 

- Kázmér 
isti mező-

1931 tKárciu« IS.

harc dalai. Előadja Molnár Imre dr. Kiséri 
Bura Sándor és cigányzenekara. 2. Bodor 
Aladár: „1848 március 15-ike Pesten.” 3. A 
szabadságharc dalai.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek.

5.10: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a Vigadó nagyterméből. Közreműködik: 
Székelyhidy Ferenc dr„ a m. kir. Operaház 
művésze, Sebestyén Sándor gordonkaművész 

I és az Egyetemi Énekkarok. Karnagy: Siklós 
Albert.

7,15: A Budai Dalárda hangversenye. Kar­
nagy: Szeghő Sándor.

8: Sport- és ügetóversenyeredmények.
8.15: Március 15-iki emlékünnep. Rendező 

Odry Árpád. Karnagy: Dohnányi Ernő dr.
Utána: Pontos időjelzés, idő járásjelentés, 

hírek.
Majd: ifj. debreceni Kiss Béla és cigány­

zenekarának hangversenye a Baross-kávéház-
ból.

Külföld.
Becs. 10.30: Orgonajáték. 11.15: Zenekar. 

1.30: Dalkettős. 2.35: Zenekar. 6: Vonósné­
gyes. 8.20: Vígjáték. 10.15: Zenekar.

Berlin. 3.15: Vonósnégyes. 5.45: Teazene. 
8: Opera. Utána 0.30-ig: Tánczene.

Kassa. 10: Gramofon. 6.45: Gramofon. 7.05: 
Fúvós zenekar. Utána: Prága.

Prága. 8: Fürdőzenekar. 10: Gramofon. — 
12.05: Déli zene. 5: A prágai zsinagóga ének­
kara. 6: Egyetemi énekkar. 7.05: Fúvós hang­
verseny. 8: Filharmonikusok.

Zágráb. 11.30: Zene. 5: Könnyű zene. 6: 
Kamarazene. 8: Prága. 11: Könnyű zene.

HÉTFŐ, MÁRCIUS 16.
Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangver­

seny. Karnagy: Bertha István.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelző szolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

időjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, ár- 

folyamhirek.
4: Asszonyok tanácsadója.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés, hírek.
5: Boross Elemér novellái: 1. Nő. 2. Az 

állat és az ember. Felolvassa a szerző.
5.20: Farkas Jenő és cigányzenekarának 

hangversenye.
6.20: Német nyelvoktatás.
6.50: „A múlt év magyar drámairodalma." 

Keky Lajos egy. m. tanár, a Kisfaludy Társa- 
I ság főtitkárának előadása.

7.30: A Budapesti Filharmóniai Társaság 
hangversenye a m. kir. Operaházból. Közre 

I működik Kilényi Edward zongoraművész 
' Karnagy: Dohnányi Ernő dr. 
j Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés,
I hírek.

Majd: A Fejes-szalonzenekar, az Ostende 
tangó és jazzband, valamint Toll Árpád és I ™°!L Jancs* cigányzenekarának hangversenye 

I az Ostende-kávéházból.

yOCCCTl ffslVUáá/r

Külföld.
7*ÍÍS- 1V,?ra"°fon- MO: Gramofon. 3.20: 
Zenekar. 5.30: Zene. 7.30: Hangverseny. 8: 
Mozart-hangverseny. 9.55: Zenekar.
7 in? 7 ‘ 4'3o°,= fe;?k' és z°n6orahangverseny. 
Tánczene6 8'3°! HanSverseny. Utána 1.30-ig:

Kassa. 11.30: Gramofon. 12.30: Déli zene. 
5.30: Hangverseny. 6.50 és 10.05: Gramofon. 
Utána: Prága.

Prága. 11.15 és 11.45: Gramofon. 12.05: 
Deli zene. 4.05: Gramofon. 9.30: Rádió zene­
kar Arányi Julia közreműködésével.

Varsó. 12.10, 4.45, 7.25: Gramofon. 8.45: 
Operaelőadás. 11: Tánczene.

KttNYVElHAZ
Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

W. Stekel: A modern házasság. Novák Ru­
dolf és Társa kiadása. Mi a baj a házasság­
ból? Erre az örökké aktuális kérdésre most 
™r] nemcsak a szociológus és a napilapok 
krokiirója válaszol, hanem ügyesen megirt kis 
könyvében a kiváló bécsi lélekbúvár orvos is, 
aki sok ezer ideges betegnek panaszaiból 
diagnosztizálta meg és rekonstruálta a házas­
élet általános betegségeit és kereste a, bajok 
megelőzésének útját és módját. Tanulságokat 
vonhat le és okulhat belőle elsősorban minden 
ideges, aki a házasság kérdése előtt mint lel­
kileg megoldhatatlannak látszó feladat előtt áll 
és tanulhat minden egészséges is, mert hiszen 
a házasság körüli hibák nem csekély részben 
járulnák hozzá ahhoz, hogy egészségesből ide­
gessé váljék az ember. A világhírű szerző, aki 
nemcsak a gyógyításnak művésze, hanem az 
írásnak is, tizenhét fejezetben a házassággal 
összefüggő legérdekesebb témákról értekezik, 
melyek közül csak a következőket sorolom feli 
Félelem a házasságtól. Menekülés az otthon­
tól. A mintaházasság követelményei. Platói 
szerelem. Feher házasság. Vörös házasság. 
Csalódott szerelmesek házassága. Meddig me­
het az őszinteség házastársak között? Házas­
ság hűség nélkül. A pajtásházasság. Próbahá­
zasság. Anyós-probléma, stb. A kis kötetet, 
melynek ára is nagyon mérsékelt, Gartner Pál 
idegorvos kitünően forditota le és hasznos 
jegyzetekkel látta el. Dr. O.

Tolnai József mérnöknek „A bridge szabá­
lyai” címen immáron második bővített kiadás­
ban megjelent könyve kimerítőn és mégis tö­
mören ismerteti a bridge válfajait, a kontra- 
bridget, az auctiont és végül a Vanderbilt- 
bridget, melyet a londoni Portland Club is (a 
bridge Vatikánja) átvett, Ismerteti a konven­
ciókat, bőséges példákkal könnyíti meg a já­
ték és a meglehetős komplikált irás megtanulá­
sát, Végül részletes Útmutatással szolgál a 
versenyek rendezésére. Ara: 3.— pengő.

A gondolat hó'se. Will Durant könyve. For­
dította: Benedek Marcel. A filozófiai irodalom 
széleskörű elterjedését az a nehézség akadá­
lyozza meg, hogy a bölcseleti rendszerek meg­
lehetősen elvontak, a frazeológiájukat nem 
érti meg a nagyközönség. A gondolat maga el­
bújik a hosszú fejtegetések mögött s a böl-

Két nővér
Irta: Clement Vautel. 

Fordítottá: dr. Révész Farkas.
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cseleti rendszerek egymással vitatkozva felté­
telezik a hosszabb és alaposabb előkészülést. 
Ezt a nehézséget hidalja át Will Durant, a Id- 
timo amerikai filozófus, mikor megírta a Story 
of Philosophy című hatalmas kötetét, amely- 
ben mint valami nagy regényben dolgozta fel 
a bölcselet történetét. A filozófusok megvá- 
lasztasánál Durant csak a csúcsokat érinti, így 
az ókori Sokratest, Platót és Aristotelest 
emeli ki, a barokkorból Bacont, Spinozát és 
Voltaire!, a felvilágosodás irodalmából Dide- 
ro-t, Rousseau!, a XIX-ik századból Kantot, 
Schopenhauert, Comtet, Spenzert, Nietzschei, 
a kortársaink közül Bergsont, Crocet, Driescht 
és Russelt. Kissé különös, hogy a görög filo­
zófiából a cinikusok korát elhagyja és el­
hagyja az Aristotelest követő hellenisztikus 
korszakot is. Tudományos szempontból kifo­
gástalanul mélyenjáró és sok helyen úttörő 
Durant könyve, ahogy az egyes filozófusokat 
a kor külső viszonyai közé is behelyezi és fi­
lozófiájuk kialakulását művelődéstörténeti 
okokkal is megvilágítja. Nemes és szép könyv, 
amelynek tudományos értéke nagy, viszonyt 
olvasmánynak lenyűgözően érdekes. Benedek 
Marcel kongeniális fordítása érvényre juttatja 
a mü minden szépségét. A hatalmas kötetet a 
Dante-vállalat meglepő szépen állította ki.

Romain Rolland: Goethe és Beethoven. 
(Dán te-kiadás.) Romain Rolland heroikus 
életrajzai soréiban díszes és megkülönböztetett 
hely illeti meg a muzsikusokat, de közöttük is 
a titánok titánját: Beethovent. A Beethoven- 
ciklius középső, de teljesen önálló kötete az a 
munka, amely Goethe és Beethoven viszonyát 
tárja fel. Romain Rolland mint minden élet­
rajzi munkájában, az adatok szédületes töme­
gét dolgozza fel, anélkül, hogy pillanatig is 
túlterhelné a müvét és könnyedségét elveszí­
tené. Benedek Marcel tiszta és szép magyar 
nyelve tolmácsolja a könyvet, amelyet a 
Dante-vállalat nagyon szép külsőben bocsójt 
az olvasóközönség elé.

Menetrendváltozás.
Értesítjük a n. ,é. közönséget, hogy 

a Debrecen Városi Erdei Vasút a va­
sárnapi 2-ös és hétfői 1-es számú gőz­
vonata helyett

1031 március hó 22-től 
a 102-es és 101-cs számú motorosvonat 
közlekedik.

A 102-es szánni motorosvonat indul 
Debrecen Városi Faraktár állomásáról 
vasárnap 13 óra 30 perckor, érkezik 
Acsádi útra 14 óra 50 perckor.

A 101-cs szánni motorosvonat indul 
Acsádi úttól hétfőn reggel 6 óra 00 
perckor, Debrecenbe érkezik 7 óra 20 
perckor.

A személydijszábás változatlan.
^ _ Üzemvezetőség.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
városi lakás bérbeadására.

A Simonffy u. 2. B. I. cm. 5. sz. (dr 
Horváth Jenő bérletében álló) három- 
szobás lakás f. évi május 1-től 1933. 
npniis 3it-j„- terjedő időre kiadó.

---1

A bérbeadás tárgyában f. évi már­
cius hó 24-én, kedden d. e. 9 órakor a 
városháza kistanácstermében árverést 
tartunk utóajiáillat kizárásával.

A kikiáltási árat is feltüntető részle­
tes feltételeket városháza I. ein. 35. sz. 
helyiségben naponta 12—14 óra között 
meg lehet tekinteni.

. . Polnármester.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
városi lakás bérbeadására.

A Ferenc József ut 28. 13. 1. cm. 5. 
sz. (Magyar Ferenc bérletében álló) 
négyszobás lakás f. évi május hó 1-től 
1933. április 30-ig terjedő időre kiadó.

A bérbeadás tárgyában f. évi március 
bt) 24-én, kedden d. e. 9 órakor a vá­
rosháza kistanácstermében árverést 
tartunk utóajánlat kizárásával.

A kikiáltási árat is feltüntető rész le­
es feltételeket Városháza I. cm. 35. sz. 
helyiségben naponta 12—14 óra között 
meg lehet tekinteni.

Polgármester.
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KAPHATÓ:

SINGER VARRÓGÉP 
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1 
DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

HIRDETMÉNY. i
Március hó 15-én, vasárnap d. u. 3 óra­

kor, kedvező idő esetén, a városi kertészet 
nyulasi faiskolájában (Böszörményi ut), 
gyümölcsfa ápolási bemutató előadást 
tartunk.

Városi kertészet felügyelősége*.

Még egy! — kiáltott fel és lépteit meggyorsí­
totta. Ez a sok siker nem tetszett neki, elszomorította, 

; fellázította. Nyugtalanul azt kérdezte magában: „Hát 
tényleg olyan arcom van, hogy könnyű nőcskének tar­
tanak?" De azután arra gondolt, hogy minden nő ki 
van téve ezeknek a tekinteteknek, mosolyoknak, 
diszkrét vagy cinikus megszólításoknak, még a leg- 
rezerváltabban viselkedő nő is. A legjobb védelem ezek 
ellen az aszfaltbetyársáigok ellen, nevetni rajtuk. Eh- 
ez azonban most hiányzott a higgadtsága és a jó 
, ve. Slumy aljas csókjának undort keltő nyomát 

meg az ajkán erezte és ettől émelyedett, bosszanko­
dott egész a gyűlöletig.

I Ekkor jutott az eszébe, hogy legjobb lenne, ha 
regi iparművész-tanárát, a derék Loiselet apót meg- I ,ato8atna' Az ő nyugodt, optimista bölcsessége, ven- 

I egszerető szívessége biztosan meg fogják nyugtatni.
, Autóbuszra ült a Montmartig, honnan már közel 

I . a Eancourt-tér. Itt lakott egy kis vidékies, sőt 
geszen parasztosan festő házban az öreg művész.

I ala , Se.let FriSyes tanította Deniset a díszítő rajz 
vsfC C?leire’ h°&yan fosse a szerény harangvirágot,

I leví "3 “l*szke tócsát; a zellernek semmire sem becsült 
íme t ’• Vagy az akantusz klasszikussá vált virágait:
II g.an'totta’ hogy kombinálja harmonikusan a végte- 
lkörngl®-a- f?rmákat és a színeket. Loiselet apó 1890 
Imária UJ'tÓkÍnt lépett fel, az iparművészet forradal- 
lke,ej*-i°Természetes, hogy a „vaskalaposok” úgy 
lizl/c ' ™nt e?y fiatal „barbárt”: kiátkozták a jó 
lmult-nek'eí)en ’ kínevették. őrültnek tartották. Évek 
I an ooerkezett. iskolát nyitott az iparművészeiben, 
írott természettől megihletett művészet-stílusa győ- 
I.- a tradicionális tojásdad és régi csigaalaku diszi- 
IbarT 0l°*jt-,A „Loiselet-stilus" lett divat a keramiká- 
Isok &] taP^tákon, a vas díszítményeken, a müasztalo-

’ ®ot a női ruhaanyagokon is. Ez a stilus nem 
lutá masb?1’ mint virágok-, levelek-, gyümölcsökből 
lölH0ZVía-,1?Ö,C8 uatvitással a természetet; különböző 
V segfelék, főzelékfajták festve, hímezve, kifa- 
I Va’ oronzba öntve eljutottak a konyhától a Tár­

latig. Elfogadták a legmaradibb sznobok és a legideá­
lisabb müértők. De azután ez a divat sem tarthatta 
magát sokáig. Loiselet Frigyes virágjai elhervadtak, 
a levelek összeszáradtak és a főzelékek visszatértek a 
fazekakba. Az automobil, a rádió, a kozmopolitizmus, 
az erkölc-i nézetek megváltoztatták az életet és élénk 
színekké egyenes vonalakkal, merev formákkal ehhez 
az átalakult világhoz idomult az iparművészet is. 
Loiselet is „vaskalapos” lett és csak azzal vigasztal­
hatta magát, hogy szidta a „fiatal barbárokat", kiát­
kozta őket a jó Ízlés nevében és a bolondok házából 
elszalajtottaknak tarthatta az újítókat. Tanítványai 
megtagadták, régi utánzói az uj iskola mestereit pla­
gizálták. A szegény művész bukása hirtelen történt 
A hiábavaló küzdelem után, ami csak egy jó csomó 
pénzébe került, elhatározta, hogy visszatér a fali kár­
pitok mintáinak festéséhez, ami a tulajdonképeni fog­
lalkozása volt. Elég bölcs volt ahhoz, hogy ne kese­
regjen a sorsán, sőt vidáman emlegette :

— Most vagyok boldog. Nyugton hagynak.
Denise munkaközben találta, egy vizfestményen 

pepecselt, mely csokorba kötött pompadour-rózsákat 
ábrázolt szalagokkal és girlandokkal. Egy kárpit minta 
volt ez, négy csokor szabályosan egy négyszög négy 
sarkában és középen az ötödik.

— Denise! — kiáltotta vidáman. — Csakhogy el­
jöttél az öreg hajótörötthöz.

Átszólt a másik szobában foglalatoskodó felesé­
géért, aki szintén a legbarátságosabban üdvözölte a 
látogatót. Loiselet apó sürgette nejét:

Gyorsan, anyuskám, készíts egy csésze teát 
kis vendégünknek. Úgy sincs valami jó sziliben. Ta­
lán nem vagy beteg?

Nem, Loiselet ur. Nagyon jól érzem magam.
, — Nekem ne mondd. Nagyon megismertelek, 

amikor tanítottalak. Valami nincs nálad rendben.
De biztosíthatom, hogy ...

— Rendben van, nem kívánom, hogy bizalmas 
légy hozzám. A nőknél ez úgyis nehéz dolog, ők in­
kább akkor bizalmasok, ha nem mutatjuk kíváncsisá­
gunkat. Milyennek találod ezt a kis mintát?

Denise nem felelt azonnal. Vizsgálta öreg meste­
rének munkáját.

Csinosak ezek a csokrocskák.
— Látod, itt tartok. Visszaestem a XVI. Lajos

stílbe. Ez kellemetlen a saját stílusom után. De a ro­
kokót sokkal jobban szeretem, mint a mostani néger­
nemet hülyeségeket. Nem vagyok bolondja ezeknek a 
kis rozsaiknak, sem a nefelejts füzéreknek, gyümölcs­
kosaraknak, égszínkék szalagoknak. De legalább ez 
üde, vidám és francia! És azután kell valamiből élni is.

Amit Ön csinál, az minden elsőrangú!
c 7 ^ De nem én festem ezeket a gépies dolgokat. 
En. Kimentem a divatból, félre vagyok dobva Én 
százezer éves vagyok. Loiselet? Senkise törődik vele. 
Csak a kezem dolgozik, az csinálja ezeket az előnyo- 
matokat. Az agyam az pihen. A legfurcsább pedig az 
egészben az hogy azt hittem, hogy én végeztem ki 
úgy a XVI. Lajos korabeli stílust, amint magát a ki- 
ralyt lefejezték. S most mégis ezzel kell kínlódnom.

Kissé elhállga' Jtt és azután hozzátette :
. Ki tudja ? 20—30 év múlva talán épen azok, 

akik most félretoltak, törekszenek majd az én stílu­
somban alkotni. Ez lesz az én revansom. Csak az a 
kar, hogy ezek a visszavágások késnek és azok, akik­
nek oromé telne benne, már akkor nincsenek többé!

u °ref! — tréfálkozott a felesége, ki a mű­
teremből nyíló konyhác&kában foglalatoskodott.

— Hm? Az én koromban? Az okos ember kiilön- 
ben sem szívja mellre a gőg dohányát. Pár szippantás 
meg jól esik de azután megfájdul a fej. Én ebben 
mindig a „mkotexet” szerettem.

Denisehez intézte szavait:
— Hogy megy a munka, a hímzés?
— Kapok rendeléseket.
T Még mindig Skimytól ? Legalább tisztessége­

sen viselkedik? 6
Denise hallgatott.
—- Most már értem. Keveset fizet és hozzá 

szemtelen.
— Tényleg igy van.
— Állj sarkadra, leányom.
— Bízza csak reám.

magadraEZek 3 munkaadók mind egyformák. Vigyázz

— E tekintetben nyugodt lehet, mester
. 7 Tí müv,ész vagy és meg kell őrizned e méltó­

ságodat. Igaz, hogy vannak művészek ...
Slumynek is ep ez a véleménye!

(Folyt, köv.)
üóelőedá'
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1 pár la. női svédkeztyü divatszinekben ......
2 pár la. macco férfuokni, mintás....................................
1 darab la. reformnadrág, női................................................
1 darab Walencien Combiné Passé .........................................
1 pár Fórpatentharisnya 1—12-ös számig, bármelyik szám átlag 
10 méter Klöppli csipke, számos minta....................................

stb. stb.
Tekintse meg „90” filléres kirakatainkat, csodálkozni fog!!

CSIPKE ÉS RÖVIDÁRU SZAKÜZLET
HATVAN UCCA 1. (PÜSPÖKI PALOTA)

,»O« filler

„RECORD“ cipőnagykereskedés
cet:Ez idén Is legolcsóbban vásárolhat -* ■ ^

nálunk kizárólag kézimunka ® B^^
Tájékoztató árak 

N.6i lack, fasarok — — — — 12'— P Férfi lack cipó —
Női drapp trottőr — — — — 11 '80 P Férfi bagaria fél
Női fék. sevró — — — — — 9'— P Férfi box fűzős
Okvetlen tegyen próbavásárlást;

— - - — 15 50 P
— - - — 14-60 P
— — — — 12 — P

Hatvan ucca S3, szám.

Üzletáthelyezés miatt
a raktáron levő összes

EB B' rW' 4» BB «B

leltári áron bocsátom a t. közönség renelkezésére, részletre is.
SZÁNTÓ, kárpitos és bútorkereskedő

Csapó ucca 17., Színház átjáró.
UJ ÜZLET í PIAC UCCA 81.

Farkas sapkaüzem
Széchenyi utca S. 

Levente eepkák 1 P-től 
Deák 2*20 P
Sport „ 1.20..

Hozott anyagból Is készítek.

Nem raktári,
hanem esjit műhelyemben készült 

keményfa, fényezett ée festett bútorok 
kaphatók és megrendelhetők

Kiss József, Csapó-n. 87.
o»of04oéoéo40éo^»oéo»oéoéo4oéo»oéoéot

I Kiadó lakások május 1-re,
Egy II. emeleti garszon lakás,

mely áll egy nagy szobából, előszoba és fürdőszobából T

Egy III. emeleti uccai lakás,
mely áll 5 szobából, előszoba és fürdőszobából s 
minden más komforttal.

Valamennyi lakás központi fűtéssel. A házban sze­
mélyfelvonó van, amely a lakók által ingyen vehető 

igénybe. Érdeklődni Piac ucca 34. könyvkereskedésben.
éoéoéoéof

DEBRECENI HELYI VASÚT.
HIRDETMÉNY,

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy a Debrecen—Hajdúszoboszló között köz­
lekedő autóbuszjáratok eddigi menetrendjét bezárólag 1931. évi március hó 15-ig 
tartjuk érvényben, március hó 16-tól kezdve pedig — további intézkedésig — a köz­
lekedést két járatpárral, az alábbi menetrend szerint tartjuk fenn.

MENETREND:
302 304 Km. MEGÁLLÓHELYEK 301 303
számú járat számú járat

13.15 19.20 — ind. Debrecen BikaszáLló érk. 8.48 15.01
13.17 19.22 0.5 Debrecen Vármegyeháza 8.46 14.59
13.18 19.23 1 *Debrecen Külsővásártér 8.44 14.57
13.20 19.25 2 * Debrecen Tisztviselőtelep 8.42 14.55
13.33 19.38 10 * Ondód 8.28 14.41
13.40 19.45 14 *Ebes 8.21 14.34
13.44 19.49 16 *Vérvölgy 8.17 14.30
13.54 19.59 21 *Hajduszoboszló gyógyfürdő 8.10 14.22
13.56 20.01 22 érk. Hajdúszoboszló piactér ind. 8.08 14.20

Megjegyzések:
1. Az elindulásnál, vagy az érkezésnél előforduló késedelem, vagy a járat el­

maradása kártérítésre nem ad jogot.
2. A megállóhelyek neve mellett balról álló időadatok felülről lefelé, a jobbról 

állókat pedig alulról felfelé kell olvasni.
3. Az indulási és érkezési idők középeurópai időre vonatkoznak.
4. Jelmagyarázat: * = feltételes megállóhely.
Ugyancsak 1931. évi március hó 16-tól kezdődő érvénnyel a Debrecen—Hajdú­

szoboszló közötti viszonylatban a menetdijakat is újból állapítottuk meg, illetve le­
szállítottuk.

Az újból megállapított menetdijak a következők:
Debrecen—Hajdúszoboszló között a rendes menetjegy ára 1.50 P, a menettérti 

jegy ára 2.50 P.
Köztisztviselők részére Debrecen—Hajdúszoboszló között a menetjegy éra 

1.30 P, a menettérti jegy ára 2.35 P.
Debrecen, 1931 március hó 12.

AZ ÜZLETIGAZGATÓSÁG.

Ezek tényleg olcsó
Müselyem harisnya 
la selyem harisnya 
Flór harisnya .
Flór zokni . .
Pamutzokni 
Kockás zokni . 
Zoknitartó 
Zoknitartó la .
Női övék . .
Brokát . .
F utószőnyeg 
Gyermek takaró 
10 méter csipke 
19/22. cipő 
23/26-ig cipő . 
27/30-ig cipő .
30 35-ig cipő . 
30/35-ig cipő la 
30/35-ig lakkcipo 
Női lakkcipő .
Női parti cipő .
N6i cipő la . 
Férficipő, olcsó 
Férficipő la . 
Férficipő la. box 
Férficipő la. lakk

6uttmann Dávid

Padlólakkok
speciális minőségben, magas fényű, a leg­
szebb színekben, olcsó árban kaphatók

STERN feslékiizletben
Piac ucca 10. szám. Bikával szemben. 
Ugyanott poloska, patkány és egérirtószer 

garantált minőségben, olcsón kapható.

Milyen gyümölcsfát 
ültessen?

Csak megbízható és mégis olcsó helyről 
szerzett, tömegtermelésre alkalmas fajtát i

Forduljon ezért bizalommal
Huszthy János faiskolájához

Nyáregyháza (Pest m.) 
Ugyanitt beszerezhető I. oszt.

gyökeres szőlővessző
valamint sima is a legtöbb fajtából, 

meglepően olcsó áron I
Más faiskolai cikkek Is nagy választékban. 

Kérjen saját érdekében árjegyzéket I

APRÓ HIRDETÉSEK
Cséplőgép, 48 colos, -traktorral, 3 és 4 vasú 

ekével, 3000 pengőért, nyomott vasvá- 
lyuk minden méretben és egy 16 soros 
vetőgép sürgősen eladó. Bocskay tér 7.

498a
Antik bútorok eladók. Hunyadi ucca 26.

Erzsébet ucca 50. 495a
Üzletemből visszamardt bútorok olcsón 

kaphatók. Hunyadi ucca 26. Bejárat: 
Erzsébet u. 50. 496a

Urilányok levélben! ismeretségét keresi 
két úri fiú. „Diákleány” jeligére. 497a 

Kiadó lakás. Hatvan u. 1—3. sz. bérház 
II. em. 24. sz. 5 szoba, előszoba és mel­
lékhelyiségekből álló lakás május hó 
1-től kiadó. Értekezni g. gondnoknál, 
Kálvin tér 17. 463b

Különbé járatú bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. herceg u. 56. 466d

Eladó világos keményfa háló, diófa ebédlő. 
Különböző bútorok. Önfütős fürdőkád. 
Megtekinthető délután. Cím kiadóban.

486a
Egy üzlethelyiség Csapó ucca legforgal­

masabb helyén azonnal kiadó. Csapó u. 
40/a. 492a

Kerékpár, keveset használt, gyermekkocsi, 
hálózati rádió eladó. Cserepes u. 6. 491a 

Négyszobás ház kerttel május 1-re kiadó. 
Erős aLjos ucca 5/b. Értekezni: Bethlen 
ucca 20. 5. ajtó. 489a

Csapó ucca 17. 
Vár uccával szemben

1931 márcii
Mü virágüzem keres perfekt levéiiestö 

leányt, üzleti leányt élőhöz és kifutót. 
Sas ucca 4. Virágüzlet. 487a

Kiadó május elsejére kétszobás uccai és 
kétszobás udvari lakások, mellékhelyisé- I 
gekkel. Barna ucca 4. sz. a. és Kossuth 
ucca 51. sz. a. 488a

Fűszer szakmában jártas kiszolgáló leányt 
felvesz Goldmann, Külsővásártér 13.

485—a
Kissebb-nagyobb üzlethelyiségek, csakis 

ipari célra azonnal kiadók. Goldmann, 
Külsővásártér 13. 484—a

Jó családból való tanuló leányokat fölvesz 
„Friczi” kalapszalon. 480—a

Géplakatos műhelyünket épület lakatos- 
Sággal bővítettük ki. Készítünk min­
denféle eszterga munkát, autogénhe­
gesztést, gazdasági gépek javítását s 
minden e szakmába vágó munkát legju- 
tányosabb árban, felelősséggel. Egy ta­
nulót felveszünk, Éliás S., Matkó, Késes 
ucca 85. sz. 483—a

Lakótársat keresünk olcsón egy bútoro­
zott szobába. Széchenyi 47. 477—a

Kefekötő stanclányok állandó munkára 
felvétetnek. Kefegyár, Kispest, Vörös­
marty u. 10. 479—a

15 ezer pengő óvadékkal állást keres bank­
szakmában és gazdasági teendőkben 
teljesen jártas tart. főhadnagy. Cím ki- i 
adóban. 468—a |

Eladó a Bocskay-kertben, vasúti állomás- | 
hoz közel, négy kát. hold, részben bete­
lepített szőlőföld, két szoba, konyha, ve- 
randás, alápincézett nyaralóval, borház­
zal és szüretelő edényekkel. Tulajdonos I 
betegsége miatt érdeklődhetni Dr. Em­
ber Ernő ügyvéd irodájában, Piac uc­
ca 42. 467-a

Kiszolgáló nő vagy férfi felvétetik italmé-1 
résbe. Dénes, Cegléd u. 22. 475—al

Üzlethelyiség Piac uccán rendkívül olcsói 
bérrel kiadó. Piac u. 73. 464—a |

Egy szoba fáskamrával április l-től ki­
adó. Arany János ucca 45. 462—a I

Műhelynek pincehelyiség 15 pengőért ki-1 
adó. Hatvan ucca 4., balra. 493—c

Lószerszám egy lóra, parádés, jó karban 
eladó. Hatvan ucca 4., balra. 494—a |

Cipészsegéd raktári munkára felvétetik. 
Cegléd ucca 6. Ugyanott bőrvarrógép I 
eladó. 461—aj

Háromszobás uccai lakás fürdőszobával és I 
szép mellékhelyiségekkel május 1-re Ki-1 
gyó u. 8. alatt kiadó. 459—a [

Kiadó egy szoba, konyha, speiz, fáskama­
ra. Salétrom u. 20. Ugyanott használt 
bútor eladó. 474—a

Különbejáratu csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Piac 79. 473—a

Szép bútorozott szoba, úri helyen, olcsón j 
kiadó. Ugyanott nagyon jó uj rádió el­
adó. Eröss Lajos' u. 3. Széchenyi kert.

469—a I
Különbé járatú bútorozott szoba kiadó.

Rothermere u. 34. 472—a I
Bor, kitűnő zamatu, 50 fillér kihordásra 

Dénesnél, Cegléd u. 22. 490—b I
25 éves iparos fiatalember feleségül venne 

jobbmódu nőt. Leveleket „Szegény fiú” 
jeligére a kiadóba kérek. 3 i

Uriszoba, alig használt, olcsón eladó.
Déri-trafik, Püspöki-palota.

Perfekt gyorsíró, fiatal gyakornok, kezdő I 
fizetéssel felvétetik. Cím a kiadóban. 31 

Komoly élet! Ne féljen, bízzon bennem, 
levélről 3-án tudunk, ezután ketten sze­
retem. 31

Kiadó Erdősor 9/f, Hadházi ucca 30,f 
gyönyörű erkélyes kétszobás lakás má­
jusra. Megtekinthető délután. 31

Négyszobás uccai lakás május 1-re kiadó.
József királyi herceg ucca 41. a

Korai rózsa, nyári vető és őszi velős, va-1 
lamint Ella vető és étkezési, úgyszintén I 
sertésnek való burgonya minden meny-1 
nyiságben kapható. Csajró u. 36. al 

Kéllovas kordámmal kubikolást olcsón vál-l 
lalok Bővebbet: Maday vendéglő, Nyi'l 
las telep. _aP

Eladó nehéz egyes, kettes ekék és boronák.
József kir. herceg 38.

Ü{>yes kiszolgáló, ki cipőüzletben hosz-l 
szabó ideig működött, felvétetik NemesJ 
cipőüzletben.

Könyvelni, gép- és gyorsírni megtanul '1 
Könyvviteli Szakirodában, Sveti ts-| 
palota.

Uccai lakás, szép szoba, konyha, esetleg! 
irodának azonnalra is kiadó. József kirT 
herceg u. 25. z , .

Órakönyvelést vállal méltányos díjazásért B 
könyvelő. Megkeresés „Pontos” je^| 
alatt kiadóhivatalba.

gór APHÓHinDl
És EGYSZERIIG 
MEO. MINDEN ' 
OAB» BETŰVEL 
HITTATNAK. — 1
yei.vjlAgosit.ís

Házas
— a legjobb 
ben is — meg 
jes diszkréciót 
Levélbeli érdé 
lyeget kérek, 
ható a kiadőhi

„Komol
Miért nem his 
ja, hogy nem 
én tudok várn

Üzemi
26 éves, fess, 
retség hiányá 
nősülni óhajt 
„Üzemvezető” 
adóba kér.

K<
urifiu levele 
megismerkedni 
urileánnyal. V 
fiuk” jeligére.

ARCK 
rikkancsigazoli 
delkező rikkam 
hordásra és ári 
zetéssel és juta 
a kiadóhivatal 
d. e. 8—9 óra 
ucca 49., II. uc

Koc
fiatal, bentko 
felvétetik. Jel 
szántul!, Kossi

Napit
és jutalékkal ü 
zők felvétetne! 
kai jelentkezés 
lyovszky, Ráki

Intel»
gyermekleány 1 
rilisra. Marffy 
nár, Nagyerdő,

Cipőfelsőré
ragasztó felvét 
nyi ucca 5. sz.

NYUGI 
vasutasok és 
akviciós műnk 
nek. Nagy kér 
»ég. Jelentkezői 
óra között. Cin

Intel»)
gyermekleány i 
rilisra. Márffy 
•tár, Nagyerdő,

gyors- 
den irc

Címet

Gyorsk
kisegitőleányt, 
ban és buffet bei 
felveszek. Csőit 
bufféje.

kik ak 
déken 
ségbeti 
Levele 
kérünl
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tar APRÓHIRDETÉS tíz szóig harminc fillér 
És EGYSZERRE KÉT REGGELI LAP11AN JELENIK 
HEO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 3 FILLÉR. VAS1A- 
OABU BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK : FŐKIADÓHIVA­
TALUNKBAN : FERENC JÓZSEF UT(PIAC UCCA) 49. 
SZÁM, FI ÓKKI ADÓHIVATALUNKBAN SZÉCHENYI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.1 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC UCCA 34. SZÁM 
ALATT ÉS A „MAIIGIT“-PCRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Házasságot
— a legjobb zsidó körök­
ben is — megbízhatóan, tel­
jes diszkrécióval közvetitek. 
Levélbeli érdeklődéshez bé­
lyeget kérek. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban.

3156—d
”,Komoly élet.”

Miért nem hisz, ne gondol­
ja, hogy nem lehet szeretni, 
én tudok várni. 351—b

Üzemvezető
26 éves, fess, szolid, isme­
retség hiányában ez utón 
nősülni óhajt. Leveleket: 
„Üzemvezető” címen a ki­
adóba kér. 373—b

Tcéi ~
urifiu levelezés céljából 
megismerkedne két fiatal 
urileánnyal. Választ „Barna 
fiuk” jeligére. 411—a

Füszerüzletbe
hosszabb gyakorlattal segéd 
felvétetik. Révi, Nyugati 
ucca 2. 444—a

LAPKIHORDÁSRA 
és árusításra arcképes iga­
zolvánnyal rendelkező egyé­
neket fix fizetéssel és juta­
lékkal felvesz a kiadóhiva­
tal, Piac u. 49., II. udvar.

Szépen mosó
bejárónőt kevés munkára 
felveszek. Török Bálint 25.

1033

ARCKÉPES
rikkancsigazolvánnyal ren­
delkező rikkancsokat, lapki­
hordásra és árusításra fix fi­
zetéssel és jutalékká! felvesz 
a kiadóhivatal. Jelentkezni 
d. e. 8—9 óra között, Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

Kocsis,
fiatal, bentkosztra 15-ére 
felvétetik. Jelentkezni Ti­
szántúli, Kossuth u. 8.

1000-b
Napidijjal

és jutalékkal ügyes cimszer- 
zők felvétetnek, okmányok­
kal jelentkezés délután. Bu- 
lyovszky, Rákóczi u. 6. sz.

421—a
Intelligens

gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Marffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, tanári lak.

1023—c
Cipőfelsőrészkészitő

ragasztó felvétetik. Széche­
nyi ucca 5. sz. 332—b

NYUGDÍJAS 
vasutasok és tisztviselők 
akviciós munkára felvétet­
nek. Nagy kereseti lehető­
ség. Jelentkezés reggel 8—9 
óra között. Cim a kiadóban.

Intelligens
gyermekleány kerestetik áp­
rilisra. Márffy egyetemi ta­
nár, Nagyerdő, Tanári lak.

1023—b
Perfekt

gyors- és gépirónő, ki min­
den irodai teendőkben nagy 
jártassággal bir, állást keres. 
Cimet kiadóba kér. 1330-d

Tanulóleányok
azonnal fölvétetnek. Fried 
Nővérek női divatterme, 
Svetits bérház, II. em. 2., 
Piac u. 43. 392—a

Jó MEGJELENÉSŰ 
urak és hölgyek akvizíciós 
munkára fix fizetéssel és 
magas jutalékkal felvétet­
nek. Cim a kiadóban.

Gyakorlott
varróleány és kifutó felvé­
tetik. Nőidivatszalon, Szé­
chenyi u. 7., em. 388—b

Kertész
konvencióra, nőtlen vagy 
kiscsaládu, aki a konyha-, 
diszkért, gyümölcsös keze­
lésben jártas, alkalmazást 
nyer. Ajánlatok bizonyít­
vány másolatokkal, fizetési 
igényekkel Bay Györgyné, 
Szakoly, Szabólesmegye ké­
rek. 399—a

Ügyes
fiút tanulónak felveszünk. 
Műszaki Társaság, Hunyadi 
ucca 17. 432—a

Ügyes
varró és kabát munkás lá­
nyokat azonnalra felveszek. 
Szabó Kata női divatterme, 
Ferenc József ut 63., I. em.

236—d
Urinő,

perfekt házvezetőnő, koro­
sabb, elhelyezkedne magá­
nos ur vagy úrnőnél hely­
ben, esetleg vidéken, ta­
nyára, plébániára, vagy 
rendházban, tej és baromfi- 
tenyésztést és a háztartás 

a összes dolgait érti. Önállóan 
kitünően főz. Cim a kiadó­
hivatalban. 1028- d

Házhelyek
olcsón részletre eladók. Bi­
hari u. 11. Vágóhíd felé.

448—a

Faragó ucca
14. sz. ház eladó. 445—a

Eladó
ház jutányos áron. Tócós- 
kert, Szondi ucca 23. sz.

1056—a

Gyümölcsös
és veteményeskert haszon­
bérbe kiadó. Széchenyi ut 
6. 1069—b

Bejárónőt
délelőttre könyvvel fogadok 
Arany János u. 30., kereszt­
épület. 433—a

Cipésztanulót
vagy fiatal kézimunkást fel­
veszek. Agárdi u. 8. sz.

436—a
Ügynökölt

jutalékra felvétetnek varró­
gép, kerékpár eladásához. 
Cim a kiadóban. 438—a

Mindenes
főzőnő, ügyes, tisztességes, 
jó bizonyítványokkal felvé­
tetik. Özv. Bleuer Miklósné, 
Hatvan ucca 6. 1059—a

Ügyes
kézi varróleányokat azon­
nalra felveszek. Szabó Kata 
női divatterme, Piac u. 63., 
I. em. 454—d

Ügyes
segédleányt és tanulóleányt 
angol és francia nőiszabás- 
hoz felvesz József kir. her- 
ceS u. 11. Női szabóság.

416—a
Gyorskezü

kisegitöleányt, ki ruhatár- 
ban és buffetben segédkezik 
felveszek. Csokonai-szinház 
bufféje. 410—a

Ügynökökéi,
kik akar helyben, akár vi- 
déken gazdákkal ismeret­
ségben állanak, felveszünk. 
f^X.e'e^et >-Pónz” jeligére 
kérünk kiadóhivatalba. 449a

Oki. szülésznő,
egyben éves bizonyítvá­
nyokkal birő ápolónő orvosi 
rendelőbe, vagy privát be­
teghez is ajánlkozik. Szives 
megkeresést a kiadóba kér 
„Ápolónő" jelige alatt. 12Zd

Becsületes
fiatalember, ki jelenleg mun­
kanélküli kárpitos segéd, — 
bármilyen munkát elvállal, 
akár mint kifutó, vagy kise­
gítő, csakhogy valami meg­
élhetése legyen. Berger Er­
nő, Széchenyi u. 47. 3527-d

Hites könyvszakértő

Máté-ingatlaniroda
hirdetései:

Eladó házak:
Piac, Szent Anna, Csapó 

uccán emeletes bérházak.
Széchenyi ucca 34. számú 

emeletes bérház.
Nap uccai5. számú, két 

uccára nyiló teljesen mo­
dem emeletes bérház par- 
kettes lakásokkal.

Széchenyi ucca 18. szá­
mú földszintes nagytelkü 
bérház üzletekkel.

Baranyi ucca 12. számú 
uj adómentes emeletes bér­
ház.

István ut 45. számú eme­
letes villa három holdas 
parkkal, kerttel, gyümöl­
csössel, gazdasági épületek­
kel eladó (és bérbeadó).

József kir. herceg ucca 
67. számú uj adóments uri- 
ház.

Erzsébet ucca 31. számú 
két uccára nyiló bérház a 
jéggyár mellett.

Ezeken kívül számos más 
ház eladására van megbízá­
som.

Eladó földek:
Ebesen, Ondódon, Belle- 

gelőn kisebb-nagyobb föld­
birtokok.

Iroda Blaháné ucca 14. 
szám alatt (a Rendőrségi 
palota hátsó bejáratával 
szemben). 397—a

Nagyállomáshoz, 
csendőrlaktanyához tizperc- 
nyire 300 négyszögöl beke­
rített házhely eladó. Kos­
suth 59. 803—b

Pozsonyi ut 14.
és Bezerédi ucca 13. kertek 
parcellánként is eladók. Ba­
lázs, Piac 89. 365'—b .

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, részletfizetésre 
is. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 992a

Kiadó
egy hold kitűnő felkeritett 
konyhakertészeti föld lakás­
sal. Jelentkezhetnek Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 848-a

Házhelynek,
konyhakertészetre alkalmas 
526 négyszögöl föld eladó. 
Hatvan uccai kertben, -— 
Gyepűsor 17. Értekezni: 
Domb u. 19. 443—a

QlldíeUL

Nagyvendéglő
vidéki nagy községben, ha­
talmas táncteremmel más 
élfoglaltság miatt sürgősen, 
kényelmes fizetési feltéte­
lekkel eladó, esetleg bérbe­
adó. Cim a kiadóban. 960-d

Anódpótlót,
220 voltost jó állapotban 
megvételre keresek. Diófa 
ucca 15. 308—d

Gyermekkocsi
két gyermek részére jó álla­
potban megvételre kereste­
tik. Gergely, Tiszántúli, — 
Kossuth u. 8. 999—b

Jókarban
levő írógépet keresünk 
megvételre. Cim a kiadó 
ban. 1001—d

Perzsa
szőnyeget vennék, összekö­
tőt, teljesen jó karban. Cim 
a kiadóban. 3318—d

Lovas kordélyt
azonnali megvételre kere­
sek. Fohn, Debrecen, Nagy­
várad ucca 23. 553—4)

Anódpótlót
előfeszültséggel, 110 voltost
megvételre keresek Rózen-
tál, Varga u. 42. 409—a

Zálogcédulát
mindenféle tárgyról a leg-
magasabb áron veszek. Csé-
repes u. 6. 402—b

Használt
szekeret veszek. Cim: Acél
u. 9. 434—a

Tüzmentes

Szép
háromszobás lakás mellék- 
helyiségekkel május 1-re ki­
adó. Arany János u. 29.

366—a
Kiadó

2 szoba mellékhelyiségekkel 
az Iparkamara székházában. 
Értekezhetni a hivatal 9. 
számú szobájában. 367—c

Kétszobás
garzon lakás, mely jelenleg 
két szoba és konyhának vqn 
használva, kiadó. Teleki uc­
ca 17. 368—c

Négy szobás
modern központi fütéses la­
kás az Arany Bika bérház­
ban május elsejétől kiadó. 
Érdeklődni lehet a házfel­
ügyelőnél. 344—c

Kiadó
egy szoba kamarával, gyer­
mektelennek. József kir. 
herceg u. 50. 311-d

Kiadó
szoba, konyha, kamara és 
udvari szoba. Honvédteme­
tő u. 27. 304-b

szekrényt keres Hitelszövet­
kezet, Hunyadi ucca 5.

1038—a

■I

Kiadó
gyönyörű nagy füthető he 
lyiség autógarázsnak vagy 
butorraktárnak. Péterfia 48. 
uccai emelet. 1021—b

Szoboszlói ut
1. sz. a. telepem olcsón bér­
beadó, épület, tűzifának, •—• 
vagy bármely célra. Szé­
chenyi u. 22. 342-b

Hatvan ucca 11.,
postapalota mellett üzlethe­
lyiségek kiadók. Cim a ki­
adóban. 282—d

Vendéglő,
forgalmas helyen, fedett 
nagy kerthelyiséggel kiadó. 
Székely ucca 20. 1017—b

Nagy
üzlethelyiség azonnalra ki 
adó, esetleg megosztva is. 
Hunyadi ucca 21. 407—d

Kiadó

Különbé járatú
csinosan bútorozott szoba 
15-re kiadó. Tímár u. 25.

417—a
Világos

nagy pinceszoba április else­
jére kiadó. Kossuth 60., ke­
resztépületben. 420—a

Hatvan u. 18.
sz. alatt II. emeleti 3 szo­
bás, fürdőszobás modern la­
kás kiadó május 1-re. Dr. 
Sebestyén, Piac u. 49. 37-d

Egy
szobás, egészséges lakás áp­
rilis elsejére kiadó. Andrássy 
ut 99. sz. 328—c

Kiadó
udvari három szoba mellék- 
helyiségekkel május elsejére. 
Deák Ferenc ucca 10. 321b

Központban
szerényen bútorozott szoba 
április elsejére olcsón kiadó. 
Cim a kiadóban. 343—d

Kettőszobás
lakás azonnalra kiadó, eset­
leg irodának is. Hunyadi 
ucca 21. 408—d

Kiadó
udvari 3 szoba május 1-re. 
Deák Ferenc u. 10. 396-a

3 szobás
lakás május 1-re kiadó. Piac 
u. 58. 400—a

Földszinti
öt szobás uccai urilakás par­
kírozott udvarban májustól 
kiadó. Arany János 20. Ér­
tekezhetni az emeleten.

316—b

Kvártély
kapható. Arany János u. 9.

424—a

Bútorozott
szép uccai szoba izr. szolid 
embernek kiadó. Simonffy 
ucca 20. 360—b

Eladó j pincehelyiség — raktárnak
Mikes Kelemen ucca 5. szá-jvagy bornak. Városház u. 
mu ház elköltözés miatt, al- 2. 389—a
kalmi áron. 380-d Halmágyi-iroda

volt helyisége Írógéppel, 
teljes felszereléssel és más 
bútorozott szobák kiadók. 
Arany János 20. 315—b

Eladó
Görbe u. 9/a. sz. 4 szobás 
családi ház, teljes komfort­
tal. 387—a

Kétszobás
egészséges lakás május el­
sejére kiadó. Böszörményi 
ut 81. 358—b

1400 pengővel
megvehető cserepes ház. 
Acél uccai kutnál jobbra 
harmadik. 1041-

Xiadó
egy jómenetelü pékség la­
kással, ugyanott két szoba, 
konyha azonnal kiadó. Bol­
dogfalva u. 17. sz. 456—a

Eladó
órai könyvelést vállal, adó- Felsőjózsán. Kossuth ucca 
és egyéb ügyekben tanácsot] 419. számú ház nagy te­
ad jutányos árban. Meg- lekkel. Értekezni lehet Deb- 
keresések „Szakértő” jeli-' recenben, Wolaffka telep, 
gére a kiadóba küldendők. Wolaffka ucca 9. szám.

394-ai 1050—a

Uccai
szoba kiadó Magoss György 
tér 17. Értekezhetni Sprin­
ger könyvüzletében. 372—a

Bérbevennék
200—250 m- raktárterüle­
tet 1—2 irodának alkalmas 
lakószobával, lehetőleg a 
nagyállomáshoz közel. — 
Ajánlatokat kiadóba kérem.

395—b

Bútorozott
szép különbejáratu szoba 
fürdőszobával 1—2 sze­
mélynek kiadó. Hatvan u. 
2., I. e. 355—a

3—4 szobás
modern lakást esetleg Nagy­
erdő felőli kertségekben is 
keresek május 1-re. Aján­
latokat árral sürgősen ki- 
adóhivatalba kérem. 1035-b

Háromszobás,
fürdőszobás, complett, mo­
dern lakás jutányos árért 
kiadó. Simonffy u. 40. sz. 
alatt május 1-re. 371—b

70 pengőért
modern kétszobás előszo- 
bás, konyhás, kamarás lakás 
május 1-re Teleki 46. alatt 
kiadó. Értekezni Szent An­
na 33. 1032—b

Háromszobás
uccai lakás parkettozott, 
fürdőszobával május 1-re ki­
adó. Varga ucca 43. 430-a

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Nagyvárad u. 17. 431—a
~™ Kiadó
szoba, konyha, továbbá mű­
szóba, koynha, továbbá mű­
hely- és raktárhelyiségek.

415—a
Bútorozott

szép nagy szoba 1—2 sze­
mélyre, esetleg konyhával 
kiadó. Huszár u. 13. Szé­
chenyi ucca végén. 1042-c

Bútorozott
szoba kiadó különálló épü­
letben vízvezetékkel; két 
egyénnek alkalmas. Bethlen 
67. 1097—a

Modern
négy szoba, hall, fürdő-, 
cselédszoba, három szoba 
kiadó. Csapó 59. 1031—a

Modem
ötszobás uccai Lakás fürdő­
szobával, mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Pé­
terfia 14. 1040—a
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Hajdúszoboszlón
«z állomás közelében, 
szováti kövesuton, 219. sz. 
alatt két szoba fürdőszobá­
val, üveges verandával, ve­
teményes kerttel azonnal ki­
adó. Értekezni lehet a hely­
színen. 1022—a

Négy szobás
modern, központi fütéses la­
kás az Arany Bika bérház­
ban május elsejétől kiadó. 
Érdeklődni lehet a házfel­
ügyelőnél. 1050-

Két
szoba kiadó, irodának is al­
kalmas. Piac ucca 58. 1053a

Szép
bútorozott szoba úri helyen 
olcsón kiadó. Ugyanott na­
gyon jó uj rádió eladó. — 
Erőss Lajos u. 3. Széchenyi 
kert. 1052—a

Kiadó
egy utcai szoba, konyha 
azonnal. Tócóskert, Szondi 
ucca 23. ez. 1057—a

Simonyi-uti 1 Pincérnadrágokra
villamos megálló közelében' fekete szövet maradékot
4 szobás, parkettes, fürdő 
szobás villalakás, gáz, vil­
lany bevezetve, májusra ki 
adó. Értekezni 125. telefo­
non. 482—a

Uccai,
valamint udvari bútorozott 
szoba azonnal kiadó. Szé­
chenyi ucca 27. 476—a

rendkívül olcsón vásárolhat 
Batthyány 13., udvarban.

406—a

pedálos
Jóhangu
cimbalom eladó.

Bethlen ucca 68. —b

Kiadó
május 1-re 3 szobás, egy 
szerübb uccai fürdőszobás 
lakás mellékhelyiségekkel. 
Vörösmarty u. 1. 479—a

Kerékpárok,
használt, de kitünó állapot­
ban, igen olcsón eladók, 
kedvesó réezle tfiz été* mel­
lett. Debreceni Autóiofg 
mi, Hatvan u. 53. 182-d

Női konfekció
kabátkészitők figyelmébe ! 
Néhány szinü és különböző 
minőségű kabát anyagot, 
mig e készletből tart, el 
sem képzelhető olcsón vá- 
várolhat Batthyány u. 13., 
udvarban. 404—a

Csinosan
bútorozott szoba olcsón ki­
adó. Varga u. 45. szám, 6. 
ajtó. 1058—a

Kiadó
kétszobás uccai lakás má­
jus 1-re. Szappanos u. 4.

1055—a
Két szoba,

előszoba, mosdószoba stb. 
május 1-re kiadó. Boldog­
falva ucca 19. 1049—c

Egy
szoba, konyha, speiz kis 
családnak kiadó. Rákóczi u. 
56. 1043—a

Saját tonmósti
fajborok 60 fillér, kóser a el 
péazách Gelbergernél, Jó­
zsef kir. herceg ucca 3:2. az. 
Ugyanott teljes ebédlő, 
hálószoba berendezés, több­
féle bútorok, főzőkonyha, 
sodronyok olcsón eladó.

297—d
Vaehordók

oltatlan mész tartásához ju­
tányosán eladók. Széchenyi 
ucca 22. 340—b

Kétszobás,
fürdőszobás és két szobás 
előszobás garzonlakás ki­
adó. Tímár u. 52. 453—a

Kiadó
telepen egy szobás jó lakás 
uj házban. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 850-a

Három szoba,
fürdőszobás modern lakás 
május 1-re, 2 szobás, elő­
szoba, mosdószobás azonnal cen. KiroTy Ferenc Józsi

Egy
sparherd, 1 mázsa és hasz­
nált bútorok eladók. Sze- 
pességi u. 30. 393—a

Három
darab valódi keleti össze­
kötő perzsaszönyeg jutá­
nyosán eladó. Széchenyi uc­
ca 30., keresztépület. 323c

Eladó
traktor cséplővel, külön is, 
hatos Schutleworth cséplő 
felszereléssel, nagy szijjal. 
550.— pengő. Galamb ucca 
6., sertésvásárnál. 481—a

Gyönyörű
szép diófa ebédlő, 
szoba, előszoba bútorok ju

Szöveteket
leány-1 husvétra csoda olcsón,

7., II.udvar. 413-
Asztali

és tornyos tűzhelyek, üst­
házak, kéményajtók, ké­
ménytoldalék, összecsukós 
vaságyak, javítottak is leg 
olcsóbban Árpádtér 17., la 
hatosnál. 451—a

Centrál Bobbin 
Anker-gyártmányu kitűnő 
varrógép 220 P-ért részlet­
re is kapható még Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 442—-d

Rőfö* üzlet
berendezés, puldok, üveg­
cégtáblák részekben is ol­
csón eladók. Rose, Piac u. 
75. 401—b

SZAVAS

méteres maradék

pengőért. Három

különböző szinü

viottok, sportruhára,

és lányka kabát

el nem képzelhető 
kapható, mig e ké

ban. Senki el ne mulai 
ezt a kedvező alkalmat.

A kioelemeiéit, 
magasak, házhoz szí

Eladó
447-
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apróhirdetését hétköznap

fillérért
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Kiváló
amerikai személyautó, hat­
hengeres, ötüléses, elfogad­
ható áron eladó. Cim a ki­
adóban. 282—d

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg­
olcsóbban beszerezhetők Lu­
kács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Debne-

kiadó. Vár ucca 8. 1067—a
Kiadó lakások 

május 1-re. Egy II. emeleti 
garzon lakás, mely 611 egy 
nagy szobából, előszoba és 
fürdőszobából, egy III. eme­
leti uccai lakás, mely áll 5 
szobából, előszoba és fürdő­
szobából s minden más kom­
forttel. Valamennyi lakás 
központi fűtéssel. A házban 
személyfelvonó van, amely a 
lakók által ingyen vehető 
igénybe. Érdeklődni Piac 
ucca 34., könyvkereskedés­
ben. 3512—d

Bútorozott
szobába intelligens lakó­
társnőt keresek. Esetleg hi­
vatalnoknőnek olcsón la­
kást adnék a központban. 
Cim a kiadóban. 1054-a

ut 8 b. sz. 1100—d

Kirakatüveg
és egy üvegezett fal nagyon 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 320—-d

Kiárusítás.
Áron alól vásárolhat sely­
meket, bembergeket •—- 
Batthyány 13., udvarban.

405—a
Friss

libazsír 2.60, mert üzlet 
megszűnik. Előbb próbálja 
ki Altmannái, Pásti 2. 369b

vasárnap 50 fillérért 
két reggeli 
napilapban 
közöljük/
Apróhirdetését
feladhatja:

reggel 8 órától d. u. 6-ig:
* Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedés pénztáré­
nál, vagy Piac utca 49. sz.
alatti főkiadóhivatalunkban, vagy
Széchenyi ucca 2. sz. alatti
iiókkiadóhivatalunkban, vagy a
Marglt-fiirdfl pénztáránál.
Délután 6-tól este 9-ig t
iőkiadóhivatalunkban Piac u. 49. 

Aki vasárnapra egy apróhirdetést felad,
ingyen kap egy 
érdekfeszitő regényt, j

telje« felszereléssel. Éh 
kezhetni Gardák Bankja, 
Kossuth ucca. 695-

álló
National-kassza,
óra, Wertheim-

Mayer Jánosné.
Antik

talosnál. Miklós 
Tanuló felvétetik. 418-

iróasztal

adó. Bikabérház, II. em.

Pénzkölcsönt

bejárattal szemben.) 167-
Be tétekre

magas kamatot ad,

suth ucca.

Négyszobás
modern parkettás, fürdő­
szobás lakás májusra kiadó. 
Nemzetőr ucca 4. 45 7 a

Kiadó
május 1-re 4 szoba, hallos, 
fürdőszobás, télen-nyáron 
lakható villalakás. Tisztvi­
selőtelep, Bornemissza ucca 
15. Értekezhetni: Vörös­
marty u. 1. 478—a

Személyautó
prima állapotban minden el­
fogadható áron eladó. Szán­
tó ruhaüzlet, Piac 45. 364-b

Royalban
orth. kóser marhahús kap­
ható, naponta friss vágás.

363—b

Eladó
nagy asztali spór, ebédlő 
kredenc, asztal, székek. Si­
mon yi ut 15. 422—a

Eladók
fajtiszta sima szőlővesszők, 
minden elfogadható áron. 
Teleki 12. szám. 391—b

Kész hálók,
ebédlők olcsón beszerezhe­
tők Győry müasztalosnál, 
Széchenyi ucca 34. szám.

465—d

Bámulatos
olcsó árban árusítok öltö­
nyökre férfiszöveteket. Do- 
mán, posztós, Csapó 4.

374-b
Eladó

nőstény kanárik. Kassai úti 
városi bérház, 33. ajtó szám.

440—a
Szobabútorok,

féderes lószőr madracok, 
irodai tárgyak eladók. 3 
4-ig Miklós u. 33. 386—

Cipőszükségletét
leszállított árban csakis 
Nagynál vásárolhatja meg, 
Hunyadi u. 22. 446—a

Olcsó és jó cipőt 
készít kizárólag elsőrangú 
anyagból Nagy Lajos ci­
pészmester, Csapó ucca 82.
Javítások gyorsan, megbíz­
hatóan és olcsón. 414—d

Eladó
pékberendezés: egy darab 4 
méteres, foszniból készült 
dagasztóteknő, 5 darab kü­
lönféle sütölapát, tésztamér­
leg, zscmlekasznik, tepsik, 
háti nádkosár, kemencelám­
pa. tiszta uj minden, az ösz- 
szesnek ára 130 pengő. Da- 
rabonkint is megvehető. — 
Szukop Ferenc, Debrecen, 
Gólya ucca 15. szám. 1068a

Fiié
motivok, csipkék és térítők 
féláron kaphatók Szilágyi­
nál, Széchenyi u. 1. 441—d

Perzsaszönyeg
művészies javítását,

Urigyermekek németül

berendezés. Modern

162-
Sapkák

legszebb kivitelben

Wallerstein sapkakészitő.

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabai 
mázolt folyadékszerrel

seggel
sváb­

vállalok. Poloska-

CHAMOTTE TÉGLA 
50 és habarcs kapható: t,ufeác* 
da Vilmos és Testvére, Debre- 
a- cen, Károly Ferenc József ut 
m 3/b. sz. 1100—d

Széchényi
uccán elvesztettem nyeléről 

' lesett fekete esernyőmet. — 
Megtalálónak 5 pengő ju- 

* talmat adok. Simonffy u. 1., 
^ Phönix Biztositó. 419—á

e- Négy fogás os
5- ebédet adok 1 pengőért úgy 
u bentétkezésre, mint kihor- 
c, dásra. Monti ezredes volt 
•a Magos u. 5. sz. 412—-i
y Női
r_ angol-francia modern szabó­

ság. Jutányos árak. Grün- 
feld S., Péterfia 19. 288—a

■a Elveszett
kis fekete cica, neve „Mieu- 
ka”. Megtaláló jutalmazva. 
Kossuth u. 41. 394—1

örökbe adnám
a 11 éves I-ső polgárista 

fiamat helybeli gyermek- 
szerető úri családnak. Cim a 

’ kiadóban. 398—a
. Tollat
- fosztásra elvállalok. Kath.
- szegényház, Petőfitér 5.
* 423—a

Hölgyeim!
• Angol és francia ruhák leg-
• szebben és legolcsóbban ké- 
■ szülnek FüÉedi Rózsi női-

ruha szalonjában, Széchenyi 
ut 10. 435—a

Úri családok
• mindenféle használt ruha- 
5 neműik eladását vállalom 

kevés százalékért. Balogh- 
né, Meszena 9. 437—a

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető, fürdőkád kapható. — 
Boldogfalva ucca 3. Telefon 
6-58. Asztalos. 1096—a

Farkaskutya
találtatott. Tulajdonosa át­
veheti délután 2—3 óra 
között. Széchenyi ut 16. j

1039—a 1

Teniszpályák |
társaságnak is olcsón ki­
adók. Széchenyi ut 14. Ábel 
mükertésznél. 1051—b

Női í
angol-francia modern szabó­
ság, jutányos árak. Grün- 
feld S., Péterfia 19. 450-d I

3—4 hold I
földre feles dinnyést felve- I 
szék, ki palántolni tud. Lo- 1 
rántffy u. 20. sz. 452—a I

Angol szövőt olcsóság
öltöny- és felöltőszövetek 1 
feltűnő olcsó árban Weisz- I 
nál, Piac ucca 63., udvarban. I 

198—d

Ferenc József ut 26., 
Gambrinussal szemben min­
den igényt kielégítő első­
rendű uriszabőság. — Olcsó 
fazonárak! 1500-d

Naposcsibe
80 fillér, tenyésztojás 25 
fillér Apafai fajbaromfi te­
lepen, Hadházi úti sorom­
pónál. 375—b

Női
kalapokat meg most pen­
gőért is alakitok. Cserepes
ucca 16. 295—d

Nyomatott Hegedűs «s Sünder irodalmi «. nyomdai M.iVfftyUfSasÁ* könyi^oiüdálübsn, B.bfeceo, Piac

ucca 47. Telefonhivó 845.
458-

HUSFUfiTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul Zölo- 
fa ucca 3. szám alatt. 1231 -d

ucca 49. szám.

DEBI

ELŐFIZETÉSI Á
BÓRA 2'20 P. 
FÖLDRE A KI
KIADÓ! A HEG

Olaszoi 
tékes t 
niszter

Budapei 
hogy Bud J 
hosszabb időt 
kereskedelmi 
san olyan hin 
kedelmi mini: 
volna az ólai 
szági buzafek 
telmében Ólai 
búza átvételét 
miniszter vas

A pus 
más Ji

Jogtala 
gát Trl 
ság és

Vasárna 
megtelt a 
terme, ah< 
rülete tart 
A megjele 
felsőházi t 
reskedelmi 
zető egyél 
mel haliga1 
és értékes

Az ein 
Sámuel v 
alelnöke 
beszéd k 
jelentősé] 
ban gazd 
gél előad: 
jelenlevői 
azt domb 
magyar i 
szabadsáj 
badságna 
sát jelent

közszabadsá 
nélkül nincs 

<?emokráci

A 1
beszét
közpo
előadj

ságaii


